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LEGENDA

Nella trattazione sono stati usati i seguenti simboli:

> P opbp

SITUAZIONE DI PERICOLO GENERALE.
Il mancato rispetto delle istruzioni che seguono pud causare danni a persone e cose.

SITUAZIONE DI RISCHIO DI SCOSSA ELETTRICA.
I mancato rispetto delle istruzioni che seguono pud causare una situazione di grave pericolo per la sicurezza delle persone.

Note e informazioni generali.

AVVERTENZE

Prima di procedere allinstallazione leggere attentamente questa documentazione.

L'installazione ed il funzionamento dovranno essere conformi alla regolamentazione di sicurezza del paese di installazione del
prodotto. Tutta I'operazione dovra essere eseguita a regola d'arte.

Il mancato rispetto delle norme di sicurezza, oltre a creare pericolo per I'incolumita delle persone e danneggiare le apparecchiature,
fara decadere ogni diritto di intervento in garanzia.

| prodotti in oggetto della presente trattazione rientrano nella tipologia apparecchiature professionali ed appartengono alla classe di
isolamento 1.

Personale Specializzato

| collegamenti elettrici ed idraulici devono essere realizzati da personale qualificato ed in possesso dei requisiti tecnici indicati
dalle norme di sicurezza del paese di installazione del prodotto.

Per personale qualificato si intendono quelle persone che per la loro formazione, esperienza ed istruzione, nonché le
conoscenze delle relative norme, prescrizioni provvedimenti per la prevenzione degli incidenti e sulle condizioni di servizio,
sono stati autorizzati dal responsabile della sicurezza dell'impianto ad eseguire qualsiasi necessaria attivita ed in questa essere
in grado di conoscere ed evitare qualsiasi pericolo (Definizione per il personale tecnico IEC 364).

1
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Sara cura dell'installatore accertarsi che I'impianto di alimentazione elettrica sia provvisto di un efficiente impianto di terra se
condo le normative vigenti.

Per migliorare I'immunita al possibile rumore radiato verso altre apparecchiature si consiglia di utilizzare una conduttura elettrica
separata per 'alimentazione dell'inverter.

L'apparecchio pud essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali
0 mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano
ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro dell'apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono
giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall'utilizzatore non deve essere
effettuata da bambini senza sorveglianza.

Protezione da sovraccarico.

La pompa € dotata di un salvamotore termico. In caso di eventuale surriscaldamento del motore, il salvamotore spegne la
pompa automaticamente. Il tempo di raffreddamento & di circa 15-20 min. dopo di che la pompa si riaccende automaticamente.
Dopo lintervento del salvamotore & assolutamente necessario ricercarne la causa ed eliminarla. Consultate Ricerca Guasti.

Il cavo di alimentazione e l'interruttore galleggiante non devono mai essere utilizzati per trasportare o sollevare la pompa.
Utilizzate sempre il manico della pompa.

L'utilizzo & consentito solamente se I'impianto elettrico & contraddistinto da misure di sicurezza secondo le Normative vigenti
nel paese di installazione del prodotto (per I'ltalia CEI64/2).

Non staccare mai la spina dalla presa tirando il cavo.

Se il cavo di alimentazione € danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza tecnica
autorizzato, in modo da prevenire ogni rischio.

>PPE B

Una mancata osservanza delle avvertenze pud creare situazioni di pericolo per le persone o le cose e far decadere la garanzia del prodotto.
Avvertenze particolari
Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dell'impianto togliere sempre la tensione di rete. Sono ammissibili

solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L'apparecchio deve essere messo a terra (IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard
al riguardo).

Morsetti di rete e i morsetti motore possono portare tensione pericolosa anche a motore fermo.

L'apparecchio deve essere utilizzato solamente per le funzioni per le quali & stato costruito.

>PP

Sotto determinate condizioni di taratura dopo una caduta di rete il convertitore pud partire automaticamente.
RESPONSABILITA’

Il costruttore non risponde del buon funzionamento delle elettropompe o di eventuali danni da queste provocati, qualora le stesse
vengano manomesse, modificate e/o fatte funzionare fuori dal campo di lavoro consigliato o in contrasto con altre disposizioni
contenute in questo manuale.

Declina inoltre ogni responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente manuale istruzioni, se dovute ad errori di stampa o di
trascrizione. Si riserva il diritto di apportare ai prodotti quelle modifiche che riterra necessarie od utili, senza pregiudicarne le caratteristiche
essenziali.

1 GENERALITA’

1.1 Applicazioni

Pompa sommersa multistadio con elettronica integrata ideale per I'impiego in sistemi di acqua piovana e reti di irrigazione, per pompare acqua
da serbatoi, cisterne, pozzi, laghetti e per altre applicazioni domestiche che richiedono un’elevata pressione.

Grazie alla forma compatta e maneggevole trovano anche particolari applicazioni come pompe portatili per casi di emergenza quali, prelievo
d‘acqua da serbatoi o fiumi, svuotamento di piscine e fontane. Idonea anche per giardinaggio ed hobbistica in genere.
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L'elettronica ad inverter, comanda automaticamente I'accensione e lo spegnimento della pompa, variando la frequenza (ON/OFF) in funzione
della richiesta d’acqua da parte dell'utilizzatore per mantenere costante la pressione impostata (vedi cap 7.15 “SP: impostazione della pressione
di set point”).

La situazione ideale di lavoro € con la pompa completamente sommersa; tuttavia il sistema di raffreddamento del motore ne consente I'utilizzo
fino all'altezza minima di aspirazione (110 mm).

Queste pompe non possono essere Utilizzate in piscine, stagni, bacini con presenza di persone, e o per il pompaggio di
idrocarburi (benzina, gasolio, oli combustibili, solventi, ecc.) secondo le norme antinfortunistiche vigenti in materia. Prima di
riporle & buona norma prevedere una fase di pulizia (Vedi capitolo “Manutenzione e Pulizia”).

>

1.2 Liquidi Pompabili

Utilizzare la pompa esclusivamente in acqua pulita.
La pompa non deve essere impiegata per pompare acqua salata, liquami, liquidi infiammabili, corrosivi o esplosivi (es. petrolio,
benzina, diluenti), grassi, oli.

La temperatura del liquido da pompare non deve superare i 50°C (122F)

In caso di utilizzo della pompa per l'alimentazione idrica domestica rispettare le normative locali
delle autorita responsabili della gestione delle risorse idriche.

Dimensioni massima delle particelle solide disperse nel liquido; Diametro 1 mm (0.04 in)

>

1.3 Dati Tecnici

Le pompe ESYBOX DIVER sono dotate di un filtro, che a seconda dell'applicazione puo essere aperto (vedi figura 1, A) oppure chiuso
(chiamato X) (vedi figura 1, B).

Il filtro aperto impedisce il passaggio di particolati in sospensione aventi diametro superiore a 2.5 mm.
Al suo interno vi € un parzializzatore che impedisce I'aspirazione dal fondo, fino ad un livello di 80mm. E’ possibile tagliare o rimuoverlo per
riuscire ad aspirare acqua fino ad un minimo di 35mm dal fondo. (vedi figura 2).

| prodotti con filtro X sono caratterizzati dalla X a fianco del nome pompa.
Il filtro X & caratterizzata da una base, non stagna, con attacco 1" femmina. Il filtro X nasce per essere utilizzato con il KIT X : kit di aspirazione
con galleggiante (vedi figura 3).

I modelli pompa sono identificati come sotto (Tabella 1) :

P1[W] Q MAX [I/min = m3/h — gpm] H MAX [m - psi]

55/120 1250 120-7.2-31.7 55-78

Tabella 1

Tutti i dati tecnici sono segnati nell'etichetta tecnica sulla pompa.
Di seguito la spiegazione delle varie voci presenti:
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Pos. Descrizione
8 | 9 o 6 7 1 Descrizione
2 Revisione
3 Anno
D Vg = 4 Settimana
A Dul. g sk o 2 hNAg?s(?rrr?ast(eerﬁleeraturadel liquido
DTRON N. 21909 1830000123 TF 35 S 7 Uso . d
Q57m/h  Hoax 36m  HmnO, m LCL.F IPX8 8 Portata
220240V~ 38A Pl 900 K\ P2 P /7 0.65\cW B 9 Prevalenza massima
50Hz 125 #F 1450 ¥~ 4800 Vi | 10 | Prevalenza minima
- - T — 11 Classe di isolamento
14 |( \ g \ ﬂ’,\ L1 (- \ \ Made in\taly 13 12 Grado di protezione
16p 5. A |V WAL | | codcondeos 13 Sommergibilita
14 Tensione nominale
15 Ampere
15 16| 10| M 12 16 | PL
19 20 91 18 17 P2 HP
18 P2 kW
23 . 17 24 19 Frequenza
Targhetta 20 Capacita condensatore
21 Voltaggio
22 N°di giri nominali
23 Loghi
24 Codice pompa

2 INSTALLAZIONE
Prima di mettere in funzione la pompa verificate che:

Il voltaggio e la frequenza riportati sulla targhetta tecnica della pompa corrispondano ai dati dellimpianto elettrico di
alimentazione.

Il cavo di alimentazione della pompa o la pompa non siano danneggiati.

Il collegamento elettrico deve avvenire in luogo asciutto, al riparo di eventuali allagamenti.

L'impianto di terra sia rispondente alla normativa.

>

2.1 Installazione Meccanica

Installare la pompa in un luogo non esposto a congelamento.
Quando la pompa rimanga inattiva a temperatura inferiore a 0°C, & necessario assicurarsi che non ci siano residui d’acqua che

ghiacciando possano danneggiarla.

Appendere la pompa passando la corda dall'apposito foro (vedi figura 5). Non appendere la pompa dalla maniglia.

Non installare valvole di ritegno in prossimita della mandata della pompa (cioé a distanza inferiore ad 1 m (3.28ft)). La pompa
infatti presenta gia una valvola di ritegno integrata in mandata.

>

Le pompe ESYBOX DIVER contengono gia un piccolo vaso di espansione, tarato per colpi di ariete e piccole perdite.

Al fine di diminuire il numero di ripartenze della pompa si pud installare un serbatoio ausiliario (Figura 6, A) da 2 litri.

Nel caso si voglia installare un'ulteriore valvola di non ritorno (Figura 6, B) si raccomanda di posizionarla a valle del serbatoio ausiliario.
Non sottoporre il motore ad eccessivi avviamenti/ora. E' strettamente consigliato di non superare i 60 avviamenti/ora.

E consigliabile I'uso di tubazioni aventi diametro minimo di 1”, per evitare la diminuzione delle prestazioni della pompa.

La pompa & adatta per installazioni verticali o orizzontali.

Connettere un tubo rigido o flessibile alla mandata della pompa da 1 ¥4" .
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La massima sommergibilita della pompa dipende dalla lunghezza del cavo elettrico: 12m (39.4 ft) in caso di cavo lungo 15m (49.2 ft); 7m (23 ft)
in caso di cavo da 10m (32.8). Controllare il dato a targhetta tecnica, come spiegato in figura 4.

Al fine di garantire sempre un buon affusso di acqua €& consigliabile inserire un valore della pressione di Setpoint che consenta di compensare
la differenza di altezza tra i rubinetti di servizio e la pompa (vedi figura 7).

Per agevolare l'istallazione in cisterna & possibile rimuovere il cavo di alimentazione e/o far passare quest'ultimo da un altro foro
di passaggio. Per rimuoverlo esegiure le indicazioni riportate sulla quick giude del prodotto. Il cavo elettrico € dotato di
connessione rapida.
Far eseguire questa operazione da personale specializzato. Controllare prima della messa in funzione del prodotto I'avvenuta
connessione di terra.

La pompa dispone di:
e Valvola di sfiato per I'aria (vedi figura 8). Questa valvola permette alla pompa di adescare in tempi molto brevi. In caso in cui il livello
dell'acqua sia inferiore del livello della valvola, pud fuoriuscire un po' d’acqua dalla valvola di sfiato.
e Piccolo vaso di espansione a molla e membrana. Questo limita il numero di ripartenze della pompa compensando piccole perdite
dell'impianto stesso. Il vaso protegge la pompa in caso di colpo d'ariete. Il vaso non necessita né di ricarica né di manutenzione
alcuna.

e Una valvola di sovrapressione, che previene il colpo d'ariete. In caso di ghiaccio nel tubo di mandata con pompa sommersa, questa
valvola preserva la pompa da rotture.

Installazione in pozzo.
Installare la pompa in modo che I'aspirazione della pompa si trovi almeno 1 m (3.28ft) sopra il fondo del pozzo per evitare |'aspirazione di sabbia
e impurita. Utilizzare tubi metallici rigidi per appendere la pompa e fissare i tubi con staffe nella parte superiore del pozzo.

Installazione in cisterna

Prevedere che la cisterna di raccolta abbia dimensioni minime per il passaggio pompa di 180x185 mm (7.09x7.28 in).
Tenere leggermente la pompa sollevata dal fondo in modo da evitare possibili rumori/vibrazioni trasmessi alla cisterna.
In caso la pompa venga appoggiata al fondo della cisterna, la pompa produrra rumore.

Per evitare 'ostruzione dei passaggi di aspirazione, si consiglia di verificare periodicamente che nel pozzetto di raccolta non si
sia accumulato sporco (foglie, sabbia, ecc.).

2.2 Installazione Elettrica

Si raccomanda di eseguire I'installazione secondo le indicazioni del manuale in conformita alle leggi, direttive e normative in vigore nel sito di
utilizzo ed in funzione dell'applicazione.

Corrente di dispersione verso terra <smA

Non rimuovere 'etichetta apposta sul cavo di alimentazione della ESYBOX DIVER perché questa sara utilie in caso di future
modifiche e configurazioni dellimpianto.

La pompa ESYBOX DIVER contiene un inverter allinterno del quale sono presenti tensioni continue e correnti con componenti ad alta
frequenza. Per questo tipo di apparecchi le possibili correnti di guasto verso terra possono essere:

e corrente alternata

e corrente unipolare pulsante

e correnti con componenti ad alta frequenza
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3 ACCESSORI
Accessori disponibili
Accessorio Descrizione
KIT X* Aspirazione rialzata
NFC FLOATER* Galleggiante di livello per arresto pompa
NFC WATER LEVEL MEASUREMENT Misura dell'acqua rimasta nel serbatoio con funzionalita galleggiante di livello
SACRIFICIAL ANODE Protezione dalla corrosione galvanica
DOC68 Kit di trasformazione in pompa di superficie

* Le dimensioni minime di imbombro della pompa con galleggiante all'interno di un pozzo o di una cisterna sono le seguenti:
La distanza minima tra I'estremita del galleggiante della pompa e la parete € di 3cm (1.18 in) (vedi figura 10).
La distanza minima tra il galleggiante del tubo di aspirazione (in caso di versione X) & di 10cm (3.94 in) (vedi figura 10).

Tabella 2

Gli accessori NFC FLOATER e NFC WATER LEVEL MEASUREMENT si installano inserendoli in una apposita sede senza che sia necessario
realizzare alcuna connessione elettrica.

4 PRIMA INSTALLAZIONE

La pompa e il DCONNECT BOX 2, se presente, vanno collegate alla stessa rete elettrica, evitando ovvero che siano
galvanicamente separate, come ad esempio a causa della presenza di trasformatori di isolamento o interruttori, anche monofase,
aperti.

In particolari contesti condominiali o industriali, in cui le utenze monofase possono essere collegate a fasi diverse della
distribuzione trifase erogata dal gestore pubblico, DCONNECT BOX 2 e la pompa potrebbero non riuscire a comunicare.

Dopo aver connesso correttamente la parte idraulica ed elettrica e sufficiente fornire alimentazione ed il sistema € pronto a funzionare.

La pompa puo essere controllata ed impostata attraverso I'apposita app, installata su uno smartphone o tablet.

La app puo essere scaricata dal sito https://internetofpumps.com/ o dai principali store.

Affinché I'app possa interagire con la pompa & necessario aver correttamente installato ed alimentato il DCONNECT BOX 2. | led presenti sul
DCONNECT BOX 2 monitorano lo stato di connessione con la pompa e la app.
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5  DESCRIZIONE DCONNECT BOX 2

©)

Connessione PLC

Connessione wireless proprietario Dab
Tasto per connessione Wi-Fi locale
Connessione centro servizi
Connessione Wi-Fi

Ingresso
@ Relé
Modbus
Modbus
®
@
Significato indicatori
Stato indicatore PLC (1) Wireless propriet. (2) Centro servizi (4) Wi Fi (5)
Spento Nessuna connessione Nessuna connessione Nessuna connessione | Nessuna connessione
, In attesa di stabilire una In attesa di stabilire una - ,
Lampeggiante . . - - In attesa di stabilire una connessione
connessione connessione
Acceso Connesso Connesso Connesso Connesso
Tabella 3

Tasto di connessione WiFi

Serve per creare una connessione diretta tra DCONNECT BOX 2 e uno smartphone o tablet.

Tenendo premuto il pulsante per 5 sec i led (1) e (4) iniziano a lampeggiare e il DCONNECT BOX 2 si porta in modalita access point. Quando il
dispositivo si trova in questo stato, espone una propria rete WiFi chiamata DCONNECTBOX2-XXXXX alla quale ci si pud connettere in maniera
diretta attraverso uno smartphone o tablet.

51  Connessione DCONNECT BOX 2 - ESYBOX DIVER

La pompa si connette alla DCONNECT BOX 2 tramite protocollo Power Line Communication, indicato come PLC. Grazie a questo canale di
comunicazione, I'utente pud monitorare lo stato della pompa ed interagire attivamente attraverso la app.

ESYBOX DIVER e DCONNECT BOX 2 per poter comunicare devono essere associate tra loro e questa operazione € gia fatta in fabbrica.

Una volta alimentate, le due unita si connettono in qualche minuto. Durante la fase di ricerca dei dispositivi, il led PLC (1) effettuera dei
lampeggi regolari ed una volta correttamente connessi il led restera acceso fisso.

La qualita della connessione PLC puo essere influenzata da numerosi fattori;
- Topologia della rete elettrica

- Carichi reattivi presenti sulla linea

- Lunghezza della connessione

- Sezione dei cavi

Nel caso in cui ci siano problemi di comunicazione, ridurre la distanza (e quindi la lunghezza del collegamento elettrico) tra i due apparati.
| due apparati devono essere collegati sulla stessa rete elettrica monofase e devono avere fase e neutro in comune.
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5.2 Associazione DCONNECT BOX 2 - ESYBOX DIVER
Come gia descritto, le due unita presenti nella stessa confezione risultano gia associate in fabbrica, pertanto questa procedura deve essere
utilizzata solo in caso di sostituzione di uno dei 2 apparati.

Scollegare ESYBOX DIVER dalla rete elettrica ed attendere 1 min

Eliminare eventuali associazioni pregresse su DCONNECT BOX 2

Porre DCONNECT BOX 2 in fase di associazione

Collegare entro 20 sec ESYBOX DIVER alla rete elettrica

Controllare lo stato led PLC su DCONNECT BOX 2. Quando rimane acceso fisso I'associazione ha avuto successo.

a1 B N -
—_— =

6  FUNZIONAMENTO

Una volta che I'elettropompa € adescata, il sistema inizia il suo funzionamento regolare secondo quelli che sono i parametri configurati: si avvia
automaticamente all'apertura del rubinetto, fornisce acqua alla pressione impostata (SP), mantiene la pressione costante anche aprendo altri
rubinetti. Quando il consumo di acqua temina, la pompa si arresta automaticamente trascorso il tempo T2.

7 PARAMETRIIN LETTURA ED IMPOSTAZIONE

Tramite la app si pud controllare lo stato di funzionamento della pompa ed andare a cambiare le impostazioni. Di seguito I'elenco dei parametri.

7.1  Stato
Visualizza lo stato della pompa.

7.2 VP: Visualizzazione della pressione
Pressione misurata sull'impianto.

7.3 VF: Visualizzazione del flusso
Visualizza il flusso istantaneo.

7.4  RS: Visualizzazione della velocita di rotazione
Velocita di rotazione attuata dal motore in rpm.

75 PO: potenza assorbita
Potenza assorbita dalla linea di alimentazione.

7.6 C1: Visualizzazione delLa corrente
Corrente di fase del motore in [A].

7.7 SV: Tensione di alimentazione
7.8 TE: Visualizzazione della Temperatura del dissipatore
79 Numero di avvii

7.10 Saving
Risparmio ottenuto rispetto all'utilizzo di una pompa di tipo ON/OFF

7.11  Consumo energia mese in corso

7.12  Consumo energia mese precedente

7.13  Flusso erogato mese in corso

7.14  Flusso erogato mese precedente

7.15 SP: impostazione della pressione di setpoint

Pressione alla quale si desidera pressurizzare I'impianto.

La pressione di ripartenza della pompa € legata oltre che alla pressione impostata SP anche ad RP.

RP esprime la diminuzione di pressione, rispetto a “SP", che causa la partenza della pompa.

L'impostazione di una pressione (SP) troppo bassa, che non consenta allacqua il superamento della differenza di altezza tra la pompa e il

punto di utilizzo, puo essere causa di falsi errori di marcia a secco (BL). In questi casi aumentare la pressione di SP.
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7.16  RP: Impostazione della diminuzione di pressione per ripartenza

Esprime la diminuzione di pressione rispetto al valore di SP che causa la ripartenza della pompa. Ad esempio se la pressione di SP & di 3,0
[bar] e RP ¢ 0,5 [bar] la ripartenza avviene a 2,5 [bar]. RP pud essere impostato da un minimo di 0,3 ad un massimo di 1 [bar]. In condizioni
particolari (nel caso ad esempio di un setpoint pitl basso del’RP stesso) pud essere automaticamente limitato.

7.17  OD: Tipologia di impianto
Valori possibili rigido ed elastico. Il dispositivo esce di fabbrica con impostazione rigida adeguata alla maggior parte degli impianti. In presenza
di oscillazioni sulla pressione che non si riescono a stabilizzare agendo sui parametri Gl e GP passare alla modalita elastica.

7.18 GP: Guadagno proporzionale

Il termine proporzionale in genere deve essere aumentato per sistemi caratterizzati da elasticita (ad esempio tubazioni in PVC) e ridotto in
caso di impianti rigidi (ad esempio tubazioni in ferro).

Per mantenere costante la pressione nell'impianto, l'inverter realizza un controllo di tipo PI sull'errore di pressione misurato. In base a questo
errore l'inverter calcola la potenza da fornire al motore. Il comportamento di questo controllo dipende dai parametri GP e Gl impostati. Per
venire incontro ai diversi comportamenti dei vari tipi di impianti idraulici dove il sistema puo lavorare, lnverter consente di selezionare
parametri diversi da quelli impostati dalla fabbrica. Per la quasi totalita degli impianti, i parametri GP e Gl di fabbrica sono quelli ottimali.
Qualora per0 si verificassero dei problemi di regolazione, si pud intervenire su queste impostazioni.

7.19 Gl Guadagno Integrale

In presenza di grandi cadute di pressione all'aumentare repentino del flusso o di una risposta lenta del sistema aumentare il valore di GlI.
Invece al verificarsi di oscillazioni di pressione attorno al valore di setpoint, diminuire il valore di GI.

IMPORTANTE: Per ottenere regolazioni di pressione soddisfacenti, in generale si deve intervenire sia su GP, sia su GI.

7.20  TB: Tempo di blocco per marcia a secco
Tempo di latenza in secondi tra la rilevazione delle condizioni di mancanza acqua e manifestazione dell’errore.

7.21  T2:Ritardo di spegnhimento
Tempo di latenza in secondi tra la rilevazione delle condizioni di spegnimento e I'effettivo arresto della pompa.

7.22  RM: Velocita massima
Impone un limite massimo al numero di giri della pompa.

7.23  AY: Anti cycling

La funzione anticycling serve ad evitare accensioni e spegnimenti frequenti nel caso di perdite dell'impianto. La funzione puo essere abilitata in
2 diverse modalita: normale e smart. In modalita normale il controllo elettronico blocca il motore dopo N cicli di start stop identici. In modalita
smart invece agisce sul parametro RP per ridurre gli effetti negativi dovuti alle perdite. Se impostata su “Disabilitato” la funzione non interviene.

7.24  AE: Abilitazione della funzione antibloccaggio
La funzione Antibloccaggio serve ad evitare blocchi meccanici in caso di lunga inattivita; agisce mettendo periodicamente la pompa in rotazione.
Quando la funzione ¢ abilitata, la pompa compie ogni 23 ore un ciclo di shloccaggio della durata di 1 min.

7.25  AF: Abilitazione ella funzione Antifreeze
La funzione antifreeze, se attivata, mette automaticamente in rotazione il motore quando la temperatura raggiunge valori prossimi a quella di
congelamento al fine di evitare rotture della pompa stessa.

7.26  Disabilitazione manuale della pompa
Impedisce forzatamente I'avvio della pompa.

7.27  Abilitazione funzionalita galleggiante
Abilita o disabilita la funzionalita di arresto con galleggiante.

7.28  Abilitazione arresto con sensore di livello
Abilita o disabilita la funzionalita di arresto della pompa secondo il livello minimo del serbatoio impostato.

7.29  Livello minimo del serbatoio
Imposta il livello del serbatoio sotto al quale la pompa si arresta. Affinché I'impostazione abbia effetto & necessario abilitare la funzionalita
arresto con sensore di livello.

7.30 Livello di riempimento del serbatoio

Valore % che esprime la quantita di acqua disponibile nel serbatoio in rapporto al livello massimo rilevato durante la storia della pompa.

Per azzerare il massimo livello del serbatoio rilevato nella storia della pompa, € sufficiente estrarre dalla propria sede il sensore di livello ed
alimentare la pompa per almeno 5 sec.
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7.31 Impostazione Lato 1 serbatoio
Imposta il lato 1 della dimensione di base del serbatoio oppure il diametro di un serbatoio circolare (I'interpretazione cambia a seconda del
valore attribuito a Lato 2). Se Lato 1 viene impostato a 0, vengono disabilitate tutte le funzioni legate al livello del serbatoio.

7.32  Impostazione Lato 2 serbatoio
Imposta il lato 2 della dimensione di base del serbatoio. Impostando LATO 2 = 0, si assume che il serbatoio sia di forma circolare con diametro
pari al LATO 1.

7.33  Power Shower

Permette di aumentare la pressione di mandata per un tempo limitato. Serve per consentire all'utilizzatore di fruire facilmente di un boost di
pressurizzazione dellimpianto senza dover andare a modificare i parametri SP e poi ripristinarli ai vecchi valori. Viene attivata al bisogno
dall'utilizzatore. Si disattiva automaticamente trascorso il tempo impostato. Se durante il tempo in cui la funzionalita & attiva, viene inviato un
nuovo Start oppure viene cambiato il tempo di durata, il timer viene resettato ed il conteggio del tempo riparte dall'inizio.

7.33.1  Comando Power Shower
Comando di Start/Stop della funzionalita Power Shower.

7.33.2  Durata Power Shower
Imposta la durata della funzionalita (min 5'; max 120").

7.33.3  Tempo residuo Power Shower
Conto alla rovescia del tempo di funzionamento di Power Shower. Arrivato a 0 la funzionalita non & piu attiva e la pompa torna a
pressurizzare I'impianto alla pressione di setpoint.

7.34  Sleep mode
Permette di diminuire la pressione di mandata per un periodo di tempo. Serve a diminuire le eventuali ripartenze, avere un miglior comfort

acustico e diminuire il consumo durante la notte. Una volta impostata, si attiva e si disattiva automaticamente ogni giorno nella fascia oraria
desiderata.

7.34.1  Abilitazione Sleep Mode
Comando di abilitazione della funzionalita Sleep Mode.

7.34.2  Oradiavvio Sleep Mode
Imposta I'ora del giorno alla quale si attivera la funzionalita Sleep Mode.

7.34.3 Durata Sleep Mode
Imposta la durata della funzionalita (min 5; max 24h).

7.34.4  Tempo residuo Sleep Mode
Conto alla rovescia del tempo di funzionamento di Sleep Mode. Arrivato a 0 la funzionalitd non & piu attiva e la pompa torna a pressurizzare
l'impianto alla pressione di setpoint.

7.35  RF: Azzeramento errori
Cancella la cronologia dei Fault e Warning.

7.36  Visualizzazione errori
Visualizzazione degli errori verificatisi durante il funzionamento del sistema.

7.37 Reset manuale delle condizioni di errore
Forza la cancellazione dell'errore presente.

7.38  Versione firmware
7.39  Aggiornamento firmware

7.40 Impostazioni di fabbrica
Ripristina le impostazioni di fabbrica dei parametri.
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8  SISTEMI DI PROTEZIONE

Il dispositivo € dotato di sistemi di protezione atti a preservare la pompa, il motore, la linea di alimentazione e linverter. Qualora
intervengano una o pitl protezioni, viene segnalato quella con priorita piu alta. A seconda del tipo di errore, il motore pud fermarsi, ma al
ripristinarsi delle normali condizioni, lo stato di errore puo annullarsi automaticamente da subito o annullarsi dopo un certo tempo in
seguito ad un riarmo automatico.

Nei casi di blocco per errore, si pud tentare di uscire manualmente dalle condizioni di errore inviando I'apposito comando. Qualora la
condizione di errore perduri, occorre fare in modo di eliminare la causa che determina I'anomalia.

In caso di blocco per uno degli errori interni E18, E19, E20, E21 € necessario attendere 15 minuti con macchina alimentata affinché si ripristini
automaticamente lo stato di blocco.

Condizioni di blocco
Indicazione Descrizione

PH Blocco per surriscaldamento pompa

BL Blocco per marcia a secco
BP1 Blocco per errore di lettura sul sensore di pressione in mandata
PB Blocco per tensione di alimentazione fuori specifica
oT Blocco per surriscaldamento dei finali di potenza
0oC Blocco per sovracorrente nel motore

NC Blocco per motore scollegato

Ei Blocco per errore interno i-esimo

Vi Blocco per tensione interna i-esima fuori tolleranza
EY Blocco per ciclicita anomala rilevata sul sistema

Tabella 4 Indicazione dei blocchi
8.1 Descrizione dei blocchi

8.1.1  “BL” Anti Dry-Run (Protezione contro la marcia a secco)
Nella situazione di marcia a secco la pompa viene arrestata automaticamente dopo il tempo TB.
Dopo aver ripristinato il corretto afflusso di acqua si puo tentare di uscire manualmente dal blocco di protezione inviando il comando
Reset Errori. Se permane lo stato di allarme, ovvero l'utente non interviene ripristinando I'afflusso d'acqua e resettando la pompa, il re-start
automatico prova a riavviare la pompa.

\

Se il parametro SP non e settato correttamente la protezione contro la marcia a secco pud non funzionare
correttamente.

8.1.2  Anti-Cycling (Protezione contro cicli continui senza richiesta di utenza
Se nella sezione di mandata dell'impianto sono presenti perdite, il sistema si avvia e si arresta ciclicamente anche se non si sta prelevando
acqua consapevolmente: una pur piccola perdita (pochi ml) provoca una caduta di pressione che a sua volta provoca l'avviamento
dell'elettropompa.
Il controllo elettronico del sistema & in grado di rilevare la presenza della perdita sulla base della sua periodicita. La funzione anticycling puo
essere esclusa oppure attivata in modalita Basic 0 Smart.
La modalita Basic prevede che una volta rilevata la condizione di periodicita, la pompa si arresti e rimanga in attesa di un ripristino manuale.
Questa condizione viene comunicata all'utente con il messaggio “ANTICYCLING”. Dopo aver rimosso la perdita, si puo forzare manualmente la
ripartenza inviando il comando Reset Errori.
La modalita Smart prevede che una volta rilevata la condizione di perdita, si aumenti automaticamente il parametro RP per diminuire il numero
di accensioni nel tempo.

8.1.3  Anti-Freeze (Protezione contro congelamento dell’acqua nel sistema)
Il cambiamento di stato dellacqua da liquido a solido comporta un aumento di volume. Occorre quindi evitare che il sistema rimanga pieno
d'acqua con temperature prossime a quelle di congelamento al fine di evitare rotture dello stesso. Questa la ragione per la quale si raccomanda
di svuotare una qualsiasi elettropompa quando rimane inutilizzata durante il periodo invernale.
Tuttavia questo sistema e dotato di una protezione che impedisce il formarsi di ghiaccio all'interno azionando I'elettropompa nel caso in cui la
temperatura scenda a valori prossimi a quelli di congelamento. In questo modo I'acqua all'interno viene scaldata ed il congelamento inibito.
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La protezione Anti-Freeze funziona solamente se il sistema & regolarmente alimentato: con spina disconnessa o
mancanza di corrente la protezione non pud funzionare.
E’ comunque consigliabile non lasciare il sistema carico durante lunghi periodi di inattivita: svuotare accuratamente il
sistema dal tappo di scarico e riporlo in luogo riparato.

8.1.4  “PB” Blocco per tensione di alimentazione fuori specifica
Entra quando la tensione di linea al morsetto di alimentazione permessa assume valori fuori specifica. Il ripristino avviene solo in modo
automatico quando la tensione al morsetto rientra nei valori consentiti.

8.2  Reset manuale delle condizioni di errore
In stato di errore, I'utilizzatore pud cancellare I'errore forzando un nuovo tentativo mediante I'invio del comando Reset Errori

8.3 Autoripristino delle condizioni di errore
Per alcuni malfunzionamenti e condizioni di blocco, il sistema esegue dei tentativi di ripristino automatico.
Il sistema di auto ripristino riguarda in particolare:

“BL” Blocco per marcia a secco

“PB” Blocco per tensione di linea fuori specifica

‘oT” Blocco per surriscaldamento dei finali di potenza
‘ocC” Blocco per sovracorrente nel motore

“BP” Blocco per anomalia sul sensore di pressione

Se, ad esempio il sistema va in blocco per marcia a secco, il dispositivo inizia automaticamente una procedura di test per verificare che
effettivamente la macchina é rimasta a secco in modo definitivo e permanente. Se durante la sequenza di operazioni, un tentativo di ripristino
va a buon fine (ad esempio € tornata 'acqua), la procedura si interrompe e si torna al funzionamento normale. La Tabella seguente mostra le
sequenze delle operazioni eseguite dal dispositivo per i diversi tipi di blocco.

Ripristini automatici sulle condizioni di errore
Indicazione Descrizione Sequenza di ripristino automatico

- Un tentativo ogni 10 minuti per un totale di 6 tentativi.
BL Blocco per marcia a secco - Un tentativo ogni ora per un totale di 24 tentativi.
- Un tentativo ogni 24 ore per untotale di 30 tentativi.

PB Blocco per tensione di linea fuori specifica - Si ripristina quando si torna ad una tensione in specifica.

- Siripristina quando la temperatura dei finali di potenza rientra in

oT Blocco per surriscaldamento dei finali di potenza o
specifica.

- Un tentativo ogni 10 minuti per un totale di 6 tentativi.
oC Blocco per sovracorrente nel motore - Un tentativo ogni ora per un totale di 24 tentativi.
- Un tentativo ogni 24 ore per untotale di 30 tentativi.

Tabella 5 Autoripristino dei blocchi

9  IMPOSTAZIONI DI FABBRICA

Il dispositivo esce dalla fabbrica con una serie di parametri preimpostati che possono essere cambiati a seconda delle esigenze dell'utilizzatore.
Ogni cambiamento delle impostazioni viene automaticamente salvato in memoria e qualora si desideri, & sempre possibile ripristinare le
condizioni di fabbrica.

9.1  Ripristino delle impostazioni di fabbrica
Esegue il ripristino del valore di tutti i parametri di configurazione ai valori di fabbrica.

NOTA: Una volta fatto il ripristino dei valori di fabbrica sara necessario reimpostare tutti i parametri che caratterizzano I'impianto (guadagni,
pressione di setpoint, etc.) come alla prima installazione.

Impostazioni di fabbrica
Identificatore Descrizione Valore Promemoria
Installazione
SP Pressione di setpoint [bar] 3.0
RP Diminuzione di pressione per ripartenza [bar] 0.5
oD Tipologia di Impianto Rigido
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B Tempo del blocco per marcia a secco [9] 15
T2 Ritardo di spegnimento [s] 10
GP Coefficiente di guadagno proporzionale 0.5
Gl Coefficiente di guadagno integrale 12
RM Velocita massima [rpm] 5000
AE Funzione antibloccaggio Abilitato
AF Antifreeze Abilitato
AY Funzione Anticycling AY Disabilitato
Durata Power Shower Durata funzionalita Power Shower [hh:mm)] 30’
Abilitazione Sleep Mode Abilitazione funzionalita Sleep Mode Disabilitato
Ora di awvio Sleep Mode Ora di awvio della funzionalita Sleep Mode 23:.00
Durata Sleep Mode Durata funzionalita Sleep Mode [hh:mm] 7h
Funzionalita galleggiante Abilitazione galleggiante Abilitato
Arresto pompa in base al | Abilitazione arresto pompa in base al livello minimo del o
livello serbatoio Disabilitato
Livello minimo per arresto Livello sotto al quale si arresta la pompa [cm] 0
pompa
L1 serbatoio Impostazione lato 1 o diametro serbatoio [cm] 0
L2 Serbatoio Impostazione lato 2 serbatoio [cm] 0

Tabella 6 Impostazioni di fabbrica

10 RICERCA GUASTI

Prima di iniziare la ricerca guasti & necessario interrompere il collegamento elettrico della pompa (togliere la spina dalla presa).
Se il cavo di alimentazione o la pompa in qualsiasi sua parte elettrica & danneggiata I'intervento di riparazione o sostituzione
deve essere eseguito dal Costruttore o dal suo servizio di assistenza tecnica o da una persona con qualifica equivalente in modo

da prevenire ogni rischio.

INCONVENIENTI

PROBABILI CAUSE

RIMEDI

La pompa non si accende o
non resta accesa.

La pompa non ¢ alimentata

Verificare alimentazione

Mancanza Acqua

Ripristinare il livello dell'acqua

Utenza ad un livello superiore a quello equivalente
alla pressione di ripartenza del sistema.

Aumentare il valore di pressione di ripartenza del sistema
aumentando SP o diminuendo RP.

La pompa non si arresta.

Perdita nell'impianto.

Verificare I'impianto, individuare la perdita ed eliminarla.

Girante o parte idraulica ostruita.

Smontare il sistema e rimuovere le occlusioni (servizio
assistenza).

Ingresso di aria nella tubazione in aspirazione.

Verificare il condotto di aspirazione, individuare la causa
dell'ingresso di aria ed eliminarla.

La portata € insufficiente (3)

Aspirazione ostruita.

Rimuovere le ostruzioni

Tubatura di aspirazione di diametro insufficiente.

Utilizzare una tubo con diametro di almeno 1"

La pompa non eroga acqua (2)

La griglia di aspirazione e le tubature sono ostruite

Rimuovere le ostruzioni

La girante & usurata o bloccata

Sostituire la girante o rimuovere il blocco

La prevalenza richiesta &
caratteristiche della pompa

superiore  alle

La pompa parte
richiesta di utenza

senza

Perdita nell'impianto.

Verificare I'impianto, individuare la perdita ed eliminarla.

La pompa non parte e lo stato
segnala BL

Mancanza acqua o pompa non adescata.

Adescare la pompa e verificare che non ci sia aria nella
tubazione.

Ostruzione in aspirazione.

Controllare che I'aspirazione o eventuali filtri non siano
ostruiti.

Setpoint non raggiungibile con il valore di RM

impostato

Impostare un valore di RM che consenta il raggiungimento del
setpoint
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Tensione di alimentazione bassa. Verificare la presenza della giusta tensione di linea.
La pompa non parte e lo stato
segnala PB Eccessiva caduta di tensione sulla linea. Verificare la sezione dei cavi di alimentazione.
Sono galvanicamente separate. Verificare che le due unita siano sulla stessa rete elettrica e
sulla stessa fase.
La Pompa e DConnect Box 2 Sono troppo distanti Collegare le due unita ad una distanza minore
non si connettono. PP : 9 '
aragrafo 10 — - - - —
(parag ) Le due unita non sono associate (solo nel caso di | Effettuare la procedura di associazione .
sostituzione di un dispositivo).

Tabella 7 Ricerca guasti

11  AGGIORNAMENTO FIRMWARE

Il firmware della ESYBOX DIVER puo essere aggiornato tramite cloud o app utilizzando il DConnect Box 2.
Quando un nuovo firmware ¢ disponibile, l'interfaccia fornisce una notifica e da la possibilita allutente di avviare I'aggiornamento.

12 PULIZIA STOCCAGGIO MANUTENZIONE

La pompa non necessita di manutenzione. Il gelo pud danneggiare la pompa. In caso di temperature molto rigide, togliere la pompa
dal liquido, svuotarla e riporla al riparo dal gelo. Prima di effettuare qualsiasi intervento di pulizia, la pompa deve essere scollegata
dalla rete di alimentazione.

E’ consigliabile, una volta che la pompa viene estratta dal liquido, ripulire con semplice getto d'acqua le seguenti parti:
- Filtro (aperto, vedi figura 1A )

- Filtro di aspirazione con galleggiante, in caso di versione X (vedi figura 3)

- Valvola di non ritorno. In questo caso, rimuovere la parte interessata come mostrato in figura 11.

Assicurarsi di rimontare poi tutte le parti nel modo corretto.
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12 CLEANING STORAGE MAINTENANCE

The following symbols have been used in the discussion:

SITUATION OF GENERAL DANGER.
Failure to respect the following instructions may cause damage to persons and property.

SITUATION OF RISK OF ELECTRIC SHOCK.
Failure to respect the following instructions may cause a situation of serious danger for personal safety.

Notes and general information.

WARNINGS

Read this documentation carefully before installation.

Installation and operation must comply with the local safety regulations in force in the country in which the product is installed.
Everything must be done in a workmanlike manner.

Failure to respect the safety regulations not only causes risk to personal safety and damage to the equipment, but invalidates
every right to assistance under guarantee.

The products in question in this discussion fall within the category of professional equipment and belong to insulation class 1.

Skilled personnel

The electrical and hydraulic connections must be made by qualified personnel in possession of the technical requirements
indicated by the safety regulations of the country in which the product is installed.

The term skilled personnel means persons whose training, experience and instruction, as well as their knowledge of the
respective standards and requirements for accident prevention and working conditions, have been approved by the person in
charge of plant safety, authorizing them to perform all the necessary activities, during which they are able to recognize and
avoid all dangers (Definition for technical personnel IEC 364).

> B opbp

It will be the installer's responsibility to make sure that the power supply system is equipped with an efficient earthing system in
accordance with current regulations.
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To improve immunity to the possible noise radiated towards other appliances it is recommended to use a separate electrical
duct to supply the inverter.

The appliance may be used by children over 8 years old and by persons with reduced physical, sensory or mental capacities, or
who lack experience or knowledge, on condition that they are under supervision or after they have received instructions
concerning the safe use of the appliance and the understanding of the dangers involved. Children must not play with the
appliance. Cleaning and maintenance intended to be carried out by the user must not be performed by children without
supervision.

Overload protection. The pump is equipped with a thermal motor protector. If the motor overheats, the motor protector switches
the pump off automatically. The cooling time is about 15-20 min. after which the pump automatically switches on again. After
the motor protector has tripped, it is absolutely necessary to find the cause and eliminate it. See Troubleshooting.

The power supply cable and the float switch must never be used to carry or lift the pump. Always use the pump handle.

Use is allowed only if the electric system is in possession of safety precautions in accordance with the regulations in force in the
country where the product is installed (for Italy CEI64/2).

Never pull on the cable to detach the plug from the socket.

If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or by their authorised technical assistance service, so as
to avoid any risk.

>

Failure to observe the warnings may create situations of risk for persons or property and will void the product guarantee.
Particular warnings
Always switch off the mains power supply before working on the electrical or mechanical part of the system. Only firmly

cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed (IEC 536 class 1, NEC and other applicable
standards).

Mains terminals and motor terminals may still have dangerous voltage when the motor is stopped.

The appliance may only be used for the functions for which it was designed.

>

Under certain calibration conditions, the converter can start automatically after a power failure.
RESPONSIBILITY

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the electropumps or answer for any damage that they may cause if they
have been tampered with, modified and/or run outside the recommended work range or in contrast with other indications given in this
manual.

The Manufacturer declines all responsibility for possible errors in this instructions manual, if due to misprints or errors in copying. The
Manufacturer reserves the right to make any modifications to the products that it may consider necessary or useful, without affecting their
essential characteristics.

1  GENERAL
1.1 Applications

Multistage submerged pump with integrated electronics, ideal for use in rainwater systems and irrigation networks, for pumping water from
tanks, cisterns, wells, lakes and for other domestic applications requiring high pressure.

Thanks to their compact and handy shape, they are also used for particular applications as portable pumps for emergency situations such as for
drawing water from tanks or rivers, draining swimming pools and fountains. Also suitable for gardening and general hobby activity.

The inverter electronics automatically switches the pump on and off, changing the frequency (ON/OFF) according to the user's water demand to
keep the set pressure constant (see chapter 7.15 "SP: setting the set point pressure”).
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The ideal working situation is with the pump completely submerged; however, the motor cooling system allows its use up to the minimum
suction height (110 mm).

These pumps cannot be used in swimming pools, ponds or basins where people are present, or for pumping hydrocarbons
(petrol, diesel fuel, combustible oils, solvents, etc.) in accordance with the accident-prevention regulations in force. They should
be cleaned before putting them away (See chapter “Maintenance and Cleaning”).

>

1.2 Pumpable Liquids

Only use the pump in clean water.
The pump must not be used to pump salt water, sewage, inflammable, corrosive or explosive liquids (e.g. petroleum, petrol,
thinners), greases, oils.

The temperature of the liquid to be pumped must not exceed 50°C (122°F).

If the pump is used for the domestic water supply, respect the local regulations of the authorities responsible for the management
of water resources.

Maximum size of solid particles dispersed in the liquid: Diameter 1 mm (0.04 in)

>

1.3 Technical Data

ESYBOX DIVER pumps are equipped with a filter, which can be opened (see figure 1, A) or closed (called X) (see figure 1, B), depending on
the application.

The open filter prevents the passage of suspended particles with a diameter greater than 2.5 mm.
Inside there is a splitter that prevents suction from the bottom, up to a level of 80mm. It is possible to cut or remove it to be able to suck water up
to a minimum of 35mm from the bottom. (see figure 2).

Products with filter X are characterized by the X next to the pump name.
The filter X is characterized by a base, which is not watertight, with a 1" female connection. The filter X is designed to be used with the KIT X :
suction kit with float (see figure 3).

Pump models are identified as below (Table 1):

P1[W] Q MAX [I/min — m3/h — gpm] H MAX [m - psi]

55/120 1250 120-7.2-317 55-78

Table 1

All technical data are marked on the technical label on the pump.
The various items are explained below:
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Pos. Description
8 L 9 9 6 7 1 Description
2 Revision
3 Year
4 Week
DAB PUNPS 5.4 Vie Marco R, 14{35035 - Mestrmd ) - taly 5 | Serial number
6 Maximum liquid temperature
DTRON N. 21909 1830000123 TF 35 S 7 Use
Q57m/h  Heax 36m  HmnO, m LCL.F IPX8 8 Flow rate
220-240V~ 38A Pl 900 N\ P2 P / 0.65\¥ Bn 9 Mg)gmum head
/ 50Hz 125 oF 450V~ 4800 v |\ \ 10 | Minimum head
G e A~ —~\rrer 11 Insulation class
14 |( \ g f—“,\ LB (- \ \ 12 Degree of protection
16 5. A \\V_ kilL 13 Submersibility
\ 14 Rated voltage
15 Ampere
15 16 10 16 P1
19 50 i 17| P2HpP
21 18 P2 kW
23 22 I 24 19 Frequency
Data plate 20 Condenser capacity
21 Voltage
22 Rated number of revolutions
23 Logos
24 Pump code

2 INSTALLATION

Before starting up the pump, check that:

The voltage and frequency on the pump’s technical data plate correspond to the values of the power supply system.
The pump's power cable or the pump is not damaged.

The electrical connection must be made in a dry place, far from any possible flooding.

The earth system must comply with the regulations.

>

2.1 Mechanical Installation

Install the pump in a location that is not exposed to freezing.
When the pump remains inactive at a temperature lower than 0°C, it is necessary to ensure that there is no water residue which
could freeze and damage it.

Hang the pump by passing the rope through the hole provided (see figure 5). Do not hang the pump by the handle.

Do not install check valves near the pump delivery (distance less than 1 metre (3.28ft)). The pump already has a built-in check
valve on delivery.

>

The ESYBOX DIVER pumps already contain a small expansion tank, calibrated for water hammer and small leaks.

In order to reduce the number of pump starts, an auxiliary tank (Figure 6, A) with a capacity of 2 litres can be installed.

If you want to install an additional non return valve (Figure 6, B), it is recommended to position it downstream from the auxiliary tank.
Do not subject the motor to excessive starts per hour. It is strictly recommended not to exceed 60 starts per hour.

It is advisable to use pipes having a minimum diameter of 1", to avoid the decrease of pump performance.

The pump is suitable for vertical or horizontal installations.

Connect a rigid or flexible pipe to the 14" delivery of the pump.
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The maximum submersibility of the pump depends on the length of the power cable: 12m (39.4 ft) in the case of a cable 15m (49.2 ft) long; 7m
(23 ft) in the case of a cable 10m (32.8 ft) long. Check the details on the technical data plate, as shown in figure 4.

In order to always guarantee a good water flow, it is advisable to enter a Setpoint pressure value to compensate for the difference in height
between the service taps and the pump (see figure 7).

To facilitate installation in the tank, it is possible to remove the power cable and/or pass it through another passage hole.
To remove it, follow the instructions on the product's quick guide. The electrical cable has a quick connection.
Have this operation carried out by qualified personnel. Check the earth connection before commissioning the product.

The pump has:
e Anair vent valve (see figure 8). This valve allows the pump to prime in a very short time. If the water level is lower than the valve level,
some water may escape from the vent valve.
e A small spring and diaphragm expansion tank. This limits the number of pump restarts and compensates for small system losses. The
tank protects the pump in case of water hammer. The tank does not require any refilling or maintenance.

e  An overpressure valve, which prevents water hammer. In case of ice in the delivery pipe with a submerged pump, this valve protects
the pump from breakage.

Installation in a well.
Install the pump so that the pump suction is at least 1 m (3.28ft) above the bottom of the well to prevent the intake of sand and impurities. Use
rigid metal pipes to hang the pump and secure the pipes with brackets at the top of the well.

Installation in a tank

The minimum dimensions for the pump passage in the collecting tank are 180x185 mm (7.09x7.28 in).
Hold the pump slightly up from the bottom so as to avoid possible noises/vibrations transmitted to the tank.
The pump will make noise if it is placed on the bottom of the tank.

To avoid obstruction of the suction passages, it is recommended to check periodically that no dirt has accumulated in the
collection trap (leaves, sand, etc.).

2.2 Electrical Installation

It is recommended to carry out installation as indicated in the manual, in compliance with the laws, directives and standards in force in the place
of use and depending on the application.

Leakage current to earth < 5mA.

Do not remove the label on the power cable of the ESYBOX DIVER because it will be useful in case of future changes and
configurations of the system.

The ESYBOX DIVER pump contains an inverter inside which there are continuous voltages and currents with high-frequency components.
For this type of equipment the possible fault currents to earth can be:

e alternating current

e unipolar pulsed current

e currents with high-frequency components

id
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3 ACCESSORIES

Accessories available

Accessory Description

KIT X* Raised suction

NFC FLOATER* Level float for stopping the pump

NFC WATER LEVEL MEASUREMENT Measurement of the water left in the tank with level float function
SACRIFICIAL ANODE Protection against galvanic corrosion

DOC68 Surface pump conversion kit

* The minimum overall dimensions of the pump with float inside a well or tank are as follows:
The minimum distance between the end of the pump float and the wall is 3cm (1.18 in) (see figure 10).
The minimum distance between the float of the suction pipe and the wall (in the case of version X) is 10cm (3.94 in) (see figure 10).

Table 2

The accessories NFC FLOATER and NFC WATER LEVEL MEASUREMENT are installed by inserting them in a special seat without requiring
any electrical connection.

4 FIRST INSTALLATION

The pump and the DCONNECT BOX 2, if present, must be connected to the same power mains, avoiding their being galvanically
separated, as for example due to the presence of open isolation transformers or switches, even single-phase ones.

In particular condominium or industrial contexts, where single-phase users can be connected to different phases of the three-
phase distribution provided by the public operator, the DCONNECT BOX 2 and the pump might not be able to communicate.

After having correctly connected the hydraulic and electrical part, it is sufficient to supply power and the system is ready to work.

The pump can be controlled and set through the appropriate app, installed on a smartphone or tablet.

The app can be downloaded from https://internetofpumps.com/ or from the major stores.

To enable the app to interact with the pump, the DCONNECT BOX 2 must be correctly installed and powered. The LEDs on the DCONNECT
BOX 2 monitor the connection status with the pump and the app.

5  DESCRIPTION OF DCONNECT BOX 2

@

PLC connection

Dab proprietary wireless connection
Button for local Wi-Fi connection
Service centre connection

Wi-Fi connection

Input

Relay

Modbus

Modbus
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Meaning of indicators

Indicator status PLC (1) Propriet. wireless (2) Service centre (4) Wi Fi (5)
Off No connection No connection No connection No connection
Blinking Waiting 0 establish a Waiting to establish a - Waiting to establish a connection
connection connection
On Connected Connected Connected Connected
Table 3

Wi-Fi connection button

Used to create a direct connection between DCONNECT BOX 2 and a smartphone or tablet.

Holding the button down for 5 seconds, the LEDs (1) and (4) start blinking and the DCONNECT BOX 2 goes into access point mode. When the
device is in this status, it exhibits its own Wi-Fi network called DCONNECTBOX2-XXXXX to which you can connect directly through a
smartphone or tablet.

51 DCONNECT BOX 2 - ESYBOX DIVER connection

The pump connects to the DCONNECT BOX 2 via the Power Line Communication protocol, referred to as PLC. Thanks to this communication
channel, the user can monitor the pump status and actively interact through the app.

In order to communicate, ESYBOX DIVER and DCONNECT BOX 2 must be associated with each other and this operation is already done in
the factory. Once powered, the two units connect in a few minutes. During the device search phase, the PLC led (1) will blink regularly and once
correctly connected the led will remain on with a steady light.

The quality of the PLC connection can be influenced by many factors:
- Power mains topology

- Reactive loads present on the line

- Connection length

- Cable cross section

If there are communication problems, reduce the distance (and therefore the length of the electrical connection) between the two devices.
The two devices must be connected to the same single-phase power supply and must have a common phase and neutral.

52  DCONNECT BOX 2 - ESYBOX DIVER association
As already described, the two units in the same package are already associated in the factory, so this procedure should be used only in case of
replacement of one of the 2 units.

1) Disconnect ESYBOX DIVER from the mains and wait 1 min
2) Eliminate any previous associations on DCONNECT BOX 2
3) Put DCONNECT BOX 2 in the association phase
4) Connect ESYBOX DIVER to the electricity mains within 20 sec.
5) Check the PLC led status on DCONNECT BOX 2. When it remains on with a steady light, the association has been
successful.
6  OPERATION

Once the electropump is primed, the system starts regular operation according to the configured parameters: it starts automatically when the tap
is turned on, supplies water at the set pressure (SP), and keeps the pressure constant even when other taps are turned on. When the water
consumption ends, the pump stops automatically after the time T2 has elapsed.

7 READING AND SETTING PARAMETERS

Using the app you can check the operating status of the pump and change the settings. Below is the list of parameters.

7.1  Status
Displays the pump status.

7.2 VP: Pressure display
Pressure measured on the system.

7.3 VF: Flow display
Displays the instantaneous flow.
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7.4  RS: Rotation speed display
Motor rotation speed in rpm.

7.5  PO: absorbed power
Power absorbed by the power supply line.

7.6 Cl: Current display
Motor phase current in [A].

7.7 SV: Supply voltage
7.8 TE: Dissipator temperature display
7.9 Number of starts

7.10  Saving
Saving achieved compared to using an ON/OFF type pump

7.11  Energy consumption current month
7.12  Energy consumption previous month
7.13  Flow delivered in current month

7.14  Flow delivered in previous month

7.15  SP: Setting the setpoint pressure

The pump restarting pressure is linked not only to the set pressure SP but also to RP. RP expresses the decrease in pressure, with respect to
“SP” caused by the pump starting

Setting too low a pressure (SP), which does not allow the water to overcome the difference in height between the pump and the point of use,
can cause false dry running errors (BL). In these cases increase the SP pressure.

7.16  RP: Setting the pressure fall to restart

Expresses the fall in pressure with respect to the SP value which causes restarting of the pump. For example if the setpoint pressure is 3.0 [bar]
and RP ¢ 0.5 [bar] the pump will restart at 2.5 [bar]. RP can be set from a minimum of 0,3 a maximum of 1 [bar]. In particular conditions (for
example in the case of a setpoint lower than the RP) it may be limited automatically.

7.17  OD: Type of plant
Possible values of rigidity and elasticity. The device leaves the factory with a rigid setting suitable for most systems. In the presence of swings
in pressure that cannot be stabilised by adjusting the parameters Gl and GP, change to the elastic mode.

7.18  GP: Proportional gain

Generally the proportional term must be increased for systems characterized by elasticity (for example with PVC pipes) and lowered in rigid
systems (for example with iron pipes). To keep the pressure in the system constant, the inverter performs a type Pl control on the measured
pressure error. Depending on this error the inverter calculates the power to be supplied to the motor. The behaviour of this control depends on
the set GP and Gl parameters. To cope with the different behaviour of the various types of hydraulic plants where the system can work, the
inverter allows the selection of parameters different from those set by the factory. For nearly all plants the factory-set GP and Gl parameters
are optimal. However, should any problems occur in adjustment, these settings may be varied.

7.19  GI: Integral gain

In presenza di grandi cadute di pressione al'aumentare repentino del flusso o di una risposta lenta del sistema aumentare il valore di GI.
Invece al verificarsi di oscillazioni di pressione attorno al valore di setpoint, diminuire il valore di GI.

IMPORTANTE: Per ottenere regolazioni di pressione soddisfacenti, in generale si deve intervenire sia su GP, sia su Gl.

7.20  TB: Blockage time due to dry operation
Latency time in seconds between detection of water shortage conditions and occurrence of the error.

7.21  T2: Delay in switching off
Latency time in seconds between detection of the shutdown conditions and the actual shutdown of the pump.

7.22  RM: Maximum speed
Sets a maximum limit on the number of pump revolutions.
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7.23  AY: Anti cycling

The anticycling function avoids frequent switching on and off in the case of leaks in the system. The function can be enabled in 2 different
modes, normal and smart. In normal mode the electronic control blocks the motor after N identical start/stop cycles. In smart mode it acts on the
parameter RP to reduce the negative effects due to leaks. If set on “Disable”, the function does not intervene.

7.24  AE: Enabling the anti-block function
The anti-blocking function avoids mechanical blocks in the case of long inactivity; it acts by periodically rotating the pump.
When the function is enabled, every 23 hours the pump performs an unblocking cycle lasting 1 min.

7.25  AF: Enabling the anti-freeze function
If the antifreeze function is enabled the pump is automatically rotated when the temperature reaches values close to freezing point, in order to
avoid breakages of the pump.

7.26  Manual disabling of the pump
Forcibly prevents the pump from starting.

7.27  Enabling float function
Enables or disables the float stop function.

7.28  Enabling stop with level sensor
Enables or disables the pump stop function according to the minimum tank level set.

7.29  Minimum tank level
Sets the tank level below which the pump stops. For the setting to take effect, the stop function with level sensor must be enabled.

7.30  Tankfilling level

Value % which expresses the amount of water available in the tank in relation to the maximum level detected during the pump history.

To reset the maximum tank level detected in the pump history, simply remove the level sensor from its seat and power the pump for at least
5 sec.

7.31  Setting Tank Side 1
Sets side 1 of the tank base size or the diameter of a circular tank (the interpretation changes depending on the value assigned to Side 2).
If Side 1 is set to 0, all functions related to the tank level are disabled.

7.32  Setting Tank Side 2
Sets side 2 of the tank base size. By setting SIDE 2 = 0, the tank is assumed to be circular in shape with a diameter equal to SIDE 1.

7.33  Power Shower

Allows the delivery pressure to be increased for a limited time. It is used to allow the user to benefit easily from a pressure boost of the system
without having to change the SP parameters and then restore them to the old values. It is activated when needed by the user. It deactivates
automatically after the set time has elapsed. If during the time that the function is active, a new Start is sent or the duration time is changed, the
timer is reset and the time count restarts from the beginning.

7.33.1  Power Shower Command
Comando di Start/Stop della funzionalita Power Shower.

7.33.2  Power Shower Duration
Sets the duration of the function (min 5’; max 120’).

7.33.3  Power Shower remaining time
Countdown of Power Shower operating time. When it reaches 0 the function is no longer active and the pump returns to pressurise
the system at setpoint pressure.

7.34  Sleep mode
Allows the delivery pressure to be reduced for a period of time. It is used to reduce possible restarts, have a better acoustic comfort and
decrease consumption during the night. Once set, it is automatically activated and deactivated every day at the desired time band.

7.34.1  Sleep Mode Enabling
Command for enabling Sleep Mode function.

7.34.2  Sleep Mode start time
Sets the time of day at which Sleep Mode will be activated.
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7.34.3  Sleep Mode Duration
Sets the duration of the function (min 5’; max 24h).

7.34.4  Sleep Mode remaining time
Countdown of Sleep Mode operating time. When it reaches 0 the function is no longer active and the pump returns to pressurise the system at
setpoint pressure.

7.35 RF: Resetting errors
Deletes Fault and Warning history.

7.36  Error Display
Display of the errors that have occurred during system operation.

7.37  Manual reset of error conditions
Forces the deletion of the present error.

7.38  Firmware release
7.39  Firmware update

7.40 Factory settings
Restores the factory settings of the parameters.

8  PROTECTION SYSTEMS

The device is equipped with protection systems to preserve the pump, the motor, the supply line and the inverter. If one or more
protections trip, the one with the highest priority is immediately notified on the display. Depend- ing on the type of error the motor may stop,
but when normal conditions are restored the error status may be cancelled immediately or only after a certain time, following an automatic
reset.

In the event of a blockage due to an error, you can attempt to exit the error conditions manually by sending the appropriate command.
If the error condition remains, you must take steps to eliminate the cause of the fault.

In the event of blocking due to one of the internal errors E18, E19, E20, E21 it is necessary to wait 15 minutes with the machine
powered until the blocked status is automatically reset.

Blockage conditions
Indication Description

PH Cutout due to pump overheating

BL Blockage due to dry operation
BP1 Blockage due to reading error on the delivery pressure sensor
PB Blockage due to supply voltage outside specifications
oT Blockage due to overheating of the power stages

0oC Blockage due to motor overload

NC Blockage due to motor disconnected

Ei Blockage due to i-th internal error

Vi Blockage due to i-th internal voltage out of tolerance
EY Block for cyclicality abnormal detected on the system

Table 4 Indication of blockages
8.1  Description of blockages

8.1.1  “BL” Anti Dry-Run (Protection against dry running)
In the case of dry running the pump is stopped automatically after the time TB.
After having restored the correct flow of water you can try to leave the protective block manually by sending the Error Reset
command. If the alarm status remains, or if the user does not intervene by restoring the flow of water and resetting the pump, the automatic
restart will try to restart the pump.
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If the parameter SP is not correctly set, the protection against dry running may not work correctly.

8.1.2  Anti-Cycling (Protection against continuous cycles without utility request)

If there are leaks in the delivery section of the plant, the system starts and stops cyclically even if no water is intentionally being drawn: even just
a slight leak (a few ml) can cause a fall in pressure which in turn starts the electropump.

The electronic control of the system is able to detect the presence of the leak, based on its recurrence. The Anti-Cycling function can be
excluded or activated in Basic or Smart mode.

In Basic mode, once the condition of recurrence is detected the pump stops and remains waiting to be manually reset.

This condition is communicated to the user with the "ANTICYCLING” message. After the leak has been removed, you can manually force restart
by sending the Error Reset command.

In Smart mode, once the leak condition is detected, the parameter RP is automatically increased to decrease the number of starts over time.

8.1.3  Anti-Freeze (Protection against freezing of water in the system)
The change of state of water from liquid to solid involves an increase in volume. It is therefore essential to ensure that the system does not
remain full of water with temperatures close to freezing point, to avoid breakages of the system. This is the reason why it is recommended to
empty any electropump that is going to remain unused during the winter. However, this system has a protection that prevents ice formation
inside by activating the electropump when the temperature falls to values close to freezing point. In this way the water inside is heated and
freezing prevented.

The Anti-Freeze protection works only if the system is regularly fed: with the plug disconnected or in the absence of
current the protection cannot work.

However, it is advised not to leave the system full during long peri- ods of inactivity: drain the system accurately
through the drainage cap and put it away in a sheltered place.

8.1.4  “PB” Blockage due to supply voltage outside specifications
This occurs when the allowed line voltage at the supply terminal assumes values outside the specifications. It is reset only automatically when
the voltage at the terminal returns within the allowed values.

8.2 Manual reset of error conditions
In error status, the user can cancel the error and force a new attempt by sending the Error Reset command.

8.3  Self-reset of error conditions
For some malfunctions and blockage conditions, the system attempts automatic self-reset.
The auto self-reset procedure concerns in particular:

“BL” Blockage due to dry operation

“PB” Blockage due to line voltage outside specifications
‘oT” Blockage due to overheating of the power stages
‘0C” Blockage due to motor overload

“BP” Blockage due to fault of the pressure sensor

For example, if the system is blocked due to dry running, the device automatically starts a test procedure to check whether the machine is
really left definitively and permanently dry. If during the sequence of operations an attempted reset is successful (for example, the water
comes back), the procedure is interrupted and normal operation is resumed. Table shows the sequences of the operations performed by the
device for the different types of blockage.

Automatic resets of error conditions
Indication Description Automatic reset sequence

- One attempt every 10 minutes for a total of 6 attempts.
BL Blockage due to dry operation - One attempt every hour for a total of 24 attempts.
- One attempt every 24 hours for a total of 30 attempts.

Blockage due to line voltage outside

PB it
specifications

- ltis reset when it returns to a specific voltage.

- ltis reset when the temperature of the power stages returns

oT Blockage due to overheating of the power stages within the specifications.

- One attempt every 10 minutes for a total of 6 attempts.
oC Blockage due to motor overload - One attempt every hour for a total of 24 attempts.
- One attempt every 24 hours for a total of 30 attempts.

Table 5 Self-reset of blockages
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9  FACTORY SETTINGS

The device leaves the factory with a series of preset parameters which may be changed according to the user's requirements. Each change of

ENGLISH

the settings is automatically saved in the memory and, if desired, it is always possible to restore the factory conditions.

9.1  Restoring the factory settings

It restores the value of all configuration parameters to factory default values.

NOTE: Once the factory values have been restored it will be necessary to reset all the parameters that characterise the system (gains, setpoint

pressure, etc.) as at the first installation.

Factory settings
Identifying code Description Value Installation Memo
SP Setpoint pressure [bar] 3.0
RP Pressure decrease to restart [bar] 0.5
oD Type of plant Rigid
B Blockage time due to dry operation [s] 15
T2 Delay in switching off [s] 10
GP Proportional gain coefficient 05
Gl Integral gain coefficient 1.2
RM Maximum speed [rpm] 5000
AE Anti-blocking function Enabled
AF Antifreeze Enabled
AY Anticycling Function AY Disabled
Power Shower Duration Power Shower function duration [hh:mm)] 30’
Sleep Mode Enabling Sleep Mode function enabling Disabled
Sleep Mode start time Sleep Mode function start time 23:00
Sleep Mode Duration Sleep Mode function duration [hh:mm)] 7h
Float function Enabling float Enabled
Pump stop bhased on level Enabling pump stop based on minimum tank level Disabled
Minimum level for pump stop Level below which the pump stops [cm]. 0
L1 tank Setting tank side 1 or diameter [cm] 0
L2 tank Setting tank side 2 [cm] 0

10 TROUBLESHOOTING

Before starting to look for faults it is necessary to disconnect the power supply to the pump (take the plug out of the socket). If the
power cable or any electrical part of the pump is damaged, the repair or replacement must be carried out by the manufacturer or

Table 6 Factory settings

by their technical assistance service, or by a person with equivalent qualifications, so as to prevent any risk.

FAULTS

PROBABLE CAUSES

REMEDIES

Pump is not powered.

Check power supply.

The pump does not turn on or

No water.

Restore the water level.

does not stay on.

Utility at a level higher than the system
restarting pressure level.

Increase the system restarting pressure level by
increasing SP or decreasing RP.

Leak in the system.

Check the system, find and eliminate the leak.

La pompa non si arresta.

Impeller or hydraulic part clogged.

Dismantle the system and remove the
obstructions (assistance service).

Air getting into the suction pipe.

Check the suction pipe, find and eliminate the
cause of air getting in.

Suction clogged.

Remove the obstructions

The flow rate is insufficient.

Suction pipe diameter insufficient.

Use a pipe with diameter at least 1"

The suction grid or the pipes are blocked.

Remove the obstructions.

The pump does not deliver

The impeller is worn or blocked.

Replace the impeller or remove the blockage.

water.

The head required is higher than the pump’s
characteristics.
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The pump starts without utility | Leak in the system. Check the system, find and eliminate the leak.
request
The pump does not start and Lack of water or pump not primed Prime the pump and check whether there is air
the status signal is BL in the pipe.
Obstruction in suction Check whether the suction or any filters are
blocked.
Setpoint not reachable with the set RM value | Seta RM value that allows the setpoint to be
reached.
The pump does not start and Low supply voltage Check the presence of the correct supply
the status signal is PB voltage.
Excessive voltage drop on the line Check the section of the power supply cables.
They are galvanically separated. Check that the two units are on the same power
supply and in the same phase.
The Pump and the COM BOX They are too far apart. Co%%ct the two units atpa shorter distance.
2 do not connect to each other. . - - —
The two units are not associated (only in Perform the association procedure
case of replacement of a unit)
Table 7 Troubleshooting

11 FIRMWARE UPDATE

The ESYBOX DIVER firmware can be updated via cloud or app using DConnect Box 2.
When a new firmware is available, the interface sends a notification and gives the user the opportunity to start the update..

12 CLEANING STORAGE MAINTENANCE

The pump does not require any maintenance. Frost can damage the pump. In very cold temperatures, remove the pump from the
liquid, empty it and store it away from frost. Before any cleaning work is carried out, the pump must be disconnected from the power
mains.

Once the pump has been removed from the liquid, it is advisable to clean the following parts with a simple jet of water:
- Filter (open, see figure 1A)

- Suction filter with float, in case of version X (see figure 3)

- Non-return valve. In this case, remove the part concerned as shown in figure 11.

Be sure to reassemble all parts correctly.
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LEGENDE

Dans ce manuel, les symboles suivants ont été utilisés :

> B opp

SITUATION DE DANGER GENERALE
Le non-respect des instructions suivantes peut entrainer des dommages aux personnes et aux biens.

SITUATION DE RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE.
Le non-respect des instructions suivantes peut entrainer une situation de grave danger pour la sécurité des personnes.

Notes et informations générales

MISES EN GARDE

Avant de procéder a l'installation lire attentivement cette documentation.

L'installation et I'utilisation doivent étre conformes aux réglementations de sécurité du pays ou le produit est installé. L'ensemble
de l'opération doit étre effectué selon les régles de l'art.

Le non-respect des regles de sécurité, en plus de créer un danger pour la sécurité des personnes et des dommages a
I'équipement, annulera tout droit d'intervention sous garantie.

Les produits objet du présent document font partie du type d'équipement professionnel et appartiennent a la classe
disolation 1.

Personnel spécialisé

Les connexions électriques et hydrauliques doivent étre effectuées par du personnel qualifié et en possession des exigences
techniques indiquées par la réglementation de sécurité du pays dans lequel le produit est installé.

Par personnel qualifié, on désigne les personnes qui, du fait de leur formation, de leur expérience et de leur formation, ainsi que
de leur connaissance des réglementations, des dispositions relatives a la prévention des accidents et aux conditions de service
€en vigueur, ont été autorisées par le responsable de la sécurité des installations a effectuer toutes les taches suivantes : toute
activité nécessaire et en ce faire reconnaitre et éviter tout danger (Définition pour le personnel technique CEI 364).
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L'installateur s'assurera que le systeme d'alimentation électrique est équipé d'un systtme de mise a la terre efficace
conformément aux réglementations en vigueur.

Pour améliorer Iimmunité aux éventuels bruits émis vers d'autres équipements, il est recommandé d'utiliser une conduite
électrique séparée pour l'alimentation de I'onduleur .

L'appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans et par des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites ou avec un manque d'expérience et de connaissances, a condition qu’elles soient surveillées ou apres
avoir recu des instructions sur I'utilisation de I'appareil en toute sécurité et qu'elles ont compris les dangers qui y sont inhérents.
Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage et la maintenance a effectuer par ['utilisateur ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans surveillance.

Protection contre les surcharges. La pompe est équipée d'un disjoncteur thermique. En cas de surchauffe du moteur, le
disjoncteur arréte automatiquement la pompe. Le temps de refroidissement est d'environ 15-20 min. aprés quoi la pompe se
rallume automatiquement. Aprés le déclenchement du disjoncteur, il est absolument nécessaire d'en rechercher la cause la
cause et de I'éliminer. Voir Dépannages.

Le cable d'alimentation et l'interrupteur a flotteur ne doivent jamais étre utilisés pour transporter ou soulever la pompe. Toujours
utiliser la poignée de la pompe.

L'utilisation n'est autorisée que si le systéme électrique est caractérisé par des mesures de sécurité conformes a la
réglementation en vigueur dans le pays d'installation du produit (pour I'ltalie CEI 64/2)

Ne jamais débrancher la fiche en tirant le cable.

Si le cable d"alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par un centre de service aprés-vente autorisé,
de maniere a prévenir n'importe quel risque.

> PP

Le non-respect de ces avertissements peut créer des situations dangereuses pour les personnes ou les biens et invalider la garantie du produit.
Recommandations particulieres
Toujours couper la tension de secteur avant de travailler sur la partie électrique ou mécanique de I'installation. Seuls les

branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L appareil doit étre mis a la terre (CEI 536 classe 1, NEC et
autres normes concernant cette disposition).

Les bornes de secteur et les bornes du moteur peuvent porter une tension dangereuse méme lorsque le moteur est arrété.

L'appareil ne doit étre utilisé que pour les fonctions pour lesquelles il a été construit.

>PP

Dans certaines conditions d'étalonnage, aprés une panne de courant, le convertisseur peut démarrer automatiquement.

RESPONSABILITE

Le fabricant n'est pas responsable du bon fonctionnement des électropompes ou de tout dommage causé par celles-ci, si elles sont
altérées, modifiées et/ou utilisées sans respecter les valeurs de fonctionnement recommandées ou les autres dispositions de ce
manuel.

Il décline également toute responsabilité concernant les éventuelles inexactitudes contenues dans ce manuel d'instructions, si elles sont dues a
des erreurs d'imprimerie ou de transcription. |l se réserve le droit d"apporter aux produits toutes les modifications qu’il jugera nécessaires ou
utiles, sans en compromettre les caractéristiques essentielles.

1  CONSIDERATIONS GENERALES

1.1 Applications

Pompe immergée multicellulaire avec électronique intégrée, idéale pour les systémes d'eau de pluie et les réseaux d'irrigation, pour pomper
I'eau des réservoirs, citernes, puits, étangs et pour d'autres applications domestiques nécessitant une pression élevée.

Grace a leur forme compacte et maniable, elles peuvent étre utilisées également comme pompes portables pour les cas d’urgence comme le
puisage d’eau dans des réservoirs ou des riviéres, le vidage de piscines et fontaines. Adaptées également pour le jardinage et le bricolage en
général.
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L'électronique par onduleur contrble automatiquement la mise en marche et l'arrét de la pompe, en faisant varier la fréquence (ON/OFF) en
fonction de la demande d'eau de l'utilisateur pour maintenir la pression de consigne constante (voir chapitre 7.15 « SP : réglage de la pression

de set point »)

La situation de travail idéale se déroule lorsque la pompe est completement immergée, cependant, le systeme de refroidissement du moteur
permet son utilisation jusqu'a la hauteur minimale d'aspiration (110 mm).

>

Ces pompes ne peuvent pas étre utilisées dans des piscines, étangs, bassins en présence de personnes, ou pour le pompage
d’hydrocarbures (essence, gazole, mazout, solvants, etc.) conformément a la réglementation en vigueur en matiére de
prévention des accidents. Avant de les ranger, il est recommandé de prévoir une phase de nettoyage (voir le chapitre
« Maintenance et nettoyage »).

1.2 Liquides Pompables

>

Utilisez la pompe uniquement dans de I'eau propre.
La pompe ne doit pas étre utilisée pour pomper de I'eau salée, des eaux usées, des liquides inflammables, corrosifs ou explosifs
(par exemple du pétrole, de I'essence, des diluants), des graisses, des huiles.

La température du liquide & pomper ne doit pas dépasser 50 ° C (122F)

En cas d'utilisation de la pompe pour l'alimentation en eau domestique, respectez les réglementations locales des autorités
responsables de la gestion de I'eau.

Taille maximale des particules solides dispersées dans le liquide ; Diamétre 1 mm (0.04 in)

1.3 Données Techniques

Les pompes ESYBOX DIVER sont équipées d'un filtre qui peut, selon l'application, étre ouvert (voir image 1, A) ou fermé
(appelé X) (voirimage 1, B).

Le filtre ouvert empéche le passage des particules en suspension de diametre supérieur a 2,5 mm.
A lintérieur de celui-ci, il y a un séparateur qui empéche l'aspiration du fond, jusqu'a un niveau de 80 mm. Il est possible de le couper ou de
I'enlever pour aspirer de I'eau jusqu'a un minimum de 35 mm du fond. (voir image 2)

Les produits avec filtre X sont caractérisés par le X a c6té du nom de la pompe.
Le filtre X est caractérisé par une base, non étanche a I'eau, avec un raccordement femelle de 1 ". Le filtre X est congu pour étre utilisé avec le
KIT X : kit d"aspiration avec flotteur (voir image 3).

Les modéles de pompe sont identifiés comme suit (Tableau 1)

P1[W] Q MAX [l/min — m3/h — gpm] H MAX [m - psi]
55/120 1250 120-7.2-317 55-78
Tableau 1

Toutes les données techniques sont indiquées sur I'étiquette technique de la pompe.
Vous trouverez ci-dessous une explication des différents éléments présents:
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Pos. Description
8 L 9 9 6 7 1 Description
2 Révision
3 Année
L= V- 4 Semaine
DAB PUKPS S:p.4. Via Marco Rold, 14/35035 - Mestrnd D) - Haly > Mmeodesere ______
DTRON N. 21909 1830000123 TF 35 Sl 7 Uﬁ[{;@i;an“re e T
Q57m/h  Hmax 36m  HmnO, m LCL.F IPX8 8 Débit
220-240V~ 38A Pl 900 W\ P2 P / D.65\kW B 9 Hauteur manométrique maximale
50Hz 05 F Faso v~ 4800 Vikn \ 10 Hauteur manométrique minimale
. — T 11 Classe d'isolation
14 |( \ g \ A1 EF Made in\taly 13 12 Indice de protection
NV Rl | codeordses 13 | Submersibilité
14 Tension nominale
15 Ampére
15 16 10| 11 12 75 |p
19 50 9 i 17| P2HpP
18 P2 kW
23 2z I 24 19 Fréquence
Plaque 20 Capacité du condensateur
21 Tension électrique
22 Vitesse de rotation nominale
23 Logos
24 Code de la pompe

2 INSTALLATION
Avant de démarrer la pompe, vérifiez que :

La tension électrique et la fréquence indiquées sur la plaque technique de la pompe correspondent aux données de linstallation
électrique d'alimentation.

Le cable d'alimentation de la pompe ou la pompe ne sont pas endommagés.

Le raccordement électrique doit étre effectué dans un endroit sec, a I'abri de toute inondation.

Le systeme de mise a la terre est conforme a la Iégislation.

>

2.1 Installation Mécanique

Installez la pompe dans un endroit non exposé au gel.
Lorsque la pompe reste inactive a une température inférieure a 0 °C, il est nécessaire de vous assurer qu'il n’y a pas d’eau
résiduelle qui, en gelant, pourrait 'endommager.

Accrochez la pompe en faisant passer la corde dans le trou approprié (voir image 5). N'accrochez pas la pompe par la poignée.

N'installez pas de clapets anti-retours a proximité de la sortie de refoulement de la pompe (c.-a-d. a une distance inférieure a 1 m
(3.28ft), En fait, la pompe a déja un clapet anti-retour incorporé a la sortie de refoulement.

>

Les pompes ESYBOX DIVER contiennent déja un petit vase d'expansion, calibré pour les coups de bélier et les petites fuites.

Afin de réduire le nombre de redémarrages de la pompe, un réservoir auxiliaire (Image 6, A) de 2 litres peut étre installé.

Si vous souhaitez installer un autre clapet anti-retour (B) il est conseillé de le positionner en aval du réservoir auxiliaire.

Ne soumettez pas le moteur a des démarrages/heure excessifs. Il est strictement recommandé de ne pas dépasser 60 démarrages/heure.
Il est recommandé d'utiliser des tuyaux d'un diamétre minimum de 1 " afin d'éviter une diminution des performances de la pompe.

La pompe est adaptée pour les installations verticales ou horizontales.

Raccordez un tuyau rigide ou flexible a la sortie de refoulement de la pompe de 1% ".
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La submersibilité maximale de la pompe dépend de la longueur du cable électrique : 12 m (39,4 ft) dans le cas d'un cable de 15 m de long (49,2
ft); 7 m (23 ft) en cas de cable de 10 m (32,8). Vérifiez les données sur la plague technique, comme expliqué a 'image 4.

Afin de toujours garantir un bon débit d'eau, il est conseillé de saisir une valeur de pression de Setpoint qui permet de compenser la différence
de hauteur entre les robinets de service et la pompe (voir image 7).

Pour faciliter l'installation dans le réservair, il est possible de retirer le cable d'alimentation et/ou de le faire passer par un autre
trou de passage. Pour le retirer, suivez les instructions fournies dans le guide rapide du produit. Le cable électrique est équipé
d'une connexion rapide.

Faites effectuer cette opération par du personnel spécialisé. Vérifiez la connexion de mise a la terre avant le premier démarrage
du produit.

La pompe est équipée de :
e  Purgeur d'air (voir image 8). Ce purgeur permet a la pompe d’amorcer tres rapidement. Si le niveau d'eau est inférieur au niveau du
purgeur, de I'eau peut s'échapper du purgeur.
e  Petit vase d'expansion avec ressort et membrane. Celui-ci limite le nombre de redémarrages de la pompe en compensant les petites
fuites du systéme. Le vase protege la pompe en cas de coups de bélier. Le vase ne nécessite d’aucune recharge ou entretien.
e  Un clapet de surpression qui empéche les coups de bélier. En cas de présence de glace dans le tuyau de refoulement avec pompe
submersible, ce clapet protége la pompe contre la rupture.

Installation dans un puits.

Installez la pompe de sorte que I'aspiration de la pompe se situe a au moins 1 m (3.28 ft) au-dessus du fond du puits pour éviter I'aspiration de
sable et d'impuretés. Utilisez des tuyaux métalliques rigides pour accrocher la pompe et fixez les tuyaux avec des supports dans la partie
supérieure du puits.

Installation dans une citerne

Assurez-vous que la citerne de collecte a des dimensions minimales pour le passage de la pompe de 180x185 mm (7.09x7.28 in).
Gardez la pompe légérement surélevée par rapport au fond afin d'éviter les bruits/vibrations éventuels transmis a la citerne.

Si la pompe est placée sur le fond de la citerne, elle produira du bruit.

Pour éviter 'obstruction des conduits d'aspiration, il est recommandé de vérifier périodiquement qu’aucune saleté (feuilles, sable,
etc.) ne s'est déposée dans le puisard.

2.2 Mise En Place Electrique

Il est recommandé d'effectuer la mise en place suivant les instructions du manuel conformément aux lois, directives et réglementations en
vigueur sur le site d'utilisation et en fonction de I'application.

Courant de fuite & la terre <SmA.

Ne retirez pas l'étiquette apposée sur le cable d'alimentation de I' ESYBOX DIVER car cela sera utile en cas de modifications et
de configurations futures de l'installation.

La pompe ESYBOX DIVER contient un onduleur a l'intérieur duquel il y a des tensions et des courants directs avec des composants de haute
fréquence. Pour ce type d'appareil, les courants de défaut a la terre possibles peuvent étre :

e courant alternatif

e courant unipolaire pulsé

e courants avec des composants de haute fréquence
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Exemple d'installation
3 ACCESSOIRES
Accessoires disponibles

Service accessoire Description
KIT X* Aspiration relevée
NFC FLOATER* Flotteur de niveau pour l'arrét de la pompe
NFC WATER LEVEL MEASUREMENT Mesure de I'eau restant dans le réservoir avec fonctionnalité de flotteur de niveau
SACRIFICIAL ANODE Protection contre la corrosion galvanique
DOC68 Kit de conversion en pompe de surface

* Les dimensions minimales hors tout de la pompe avec flotteur a l'intérieur d'un puits ou d'une citerne sont les suivantes :
La distance minimale entre I'extrémité du flotteur de la pompe et le mur est de 3 cm (1.18 in) (voir image 10).
La distance minimale entre le flotteur du tuyau d'aspiration et le mur (dans le cas de la version X) est de 10 cm (3.94 in) (voir image 10).

Tableau 2

Les accessoires NFC FLOATER et NFC WATER LEVEL MEASUREMENT sont installés en les insérant dans un siége approprié sans qu'il soit
nécessaire d’effectuer une connexion électrique.

4  PREMIERE INSTALLATION

La pompe et le DCONNECT BOX 2, le cas échéant, doivent étre connectés au méme réseau électrique, en évitant donc qu'ils
soient séparés galvaniquement, comme par exemple en raison de la présence de transformateurs disolement ou de
disjoncteurs, méme monophaseés, ouverts.

Dans des contextes particuliers de copropriété ou industriels, ot des réseaux monophasés peuvent étre connectés a différentes
phases de la distribution triphasée fournie par I'opérateur public, DCONNECT BOX 2 et la pompe peuvent ne pas étre en mesure
de communiquer.

Aprés avoir correctement connecté les piéces hydrauliques et électriques, il suffit de fournir I'alimentation et le systéme est prét a fonctionner.
La pompe peut étre contrdlée et réglée via 'application appropriée, installée sur un smartphone ou une tablette.

L'application peut étre téléchargée depuis le site Web https://internetofpumps.com/ ou depuis les principaux magasins.

Pour que l'application interagisse avec la pompe, DCONNECT BOX 2 doit étre correctement installé et alimenté. Les LEDS placées sur le
DCONNECT BOX 2 surveillent I'état de la connexion avec la pompe et 'application.
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5 DESCRIPTION DE DCONNECT BOX 2

©)

1- Connexion PLC
2- Connexion sans fil propriétaire Dab
3- Touche pour la connexion Wi-Fi locale
4- Connexion au centre de service
5- Connexion Wi-Fi
6- Entrée
@ 7- Relais
8- Modbus
9- Modbus

Signification des indicateurs

Etat de i . ) o
lindicateur PLC (1) Sans fil propriétaire (2) Centre de services (4) Wi-Fi (5)
Eteint Aucune connexion Aucune connexion Aucune connexion Aucune connexion
. En attente d'établir une En attente d'établir une o .
Clignotant . . - En attente d'établir une connexion
connexion connexion
Allumé Connecté Connecté Connecté Connecté
Tableau 3

Touche de connexion Wi-Fi

Il est utilisé pour créer une connexion directe entre DCONNECT BOX 2 et un smartphone ou une tablette.

En maintenant la touche enfoncée pendant 5 secondes, les LEDS (1) et (4) commencent a clignoter et la DCONNECT BOX 2 passe en mode
point d'acces. Lorsque I'appareil est dans cet état, il expose son propre réseau Wi-Fi appelé DCONNECTBOX2-XXXXX auquel vous pouvez
vous connecter directement via un smartphone ou une tablette

5.1  Connexion DCONNECT BOX 2 - ESYBOX DIVER

La pompe se connecte @ DCONNECT BOX 2 via le protocole Power Line Communication, indiqué comme PLC. Par ce canal de
communication, l'utilisateur peut surveiller 'état de la pompe et interagir activement via 'application.

Pour communiquer, ESYBOX DIVER et DCONNECT BOX 2 doivent étre associés et cette opération est déja effectuée en usine.

Une fois alimentées, les deux unités se connectent en quelques minutes. Pendant la phase de recherche des dispositifs, la LED PLC (1) fera
des clignotements réguliers et une fois correctement connectée la LED restera allumée en continu.

La qualité de la connexion PLC peut étre influencée par plusieurs facteurs ;
- Topologie du réseau électrique

- Charges réactives présentes sur la ligne

- Longueur de la connexion

- Section des cébles

En cas de problémes de communication, réduisez la distance (et donc la longueur de la connexion électrique) entre les deux appareils.
Les deux appareils doivent étre connectés au méme réseau €lectrique monophaseé et doivent avoir la phase et le neutre en commun.
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5.2 Association DCONNECT BOX 2 - ESYBOX DIVER
Comme il a été déja décrit, les deux unités d'un méme paquet sont déja associées en usine, donc cette procédure ne doit tre utilisée qu'en cas
de remplacement de I'un des 2 appareils.

Débranchez ESYBOX DIVER de I'alimentation et attendez 1 min

Eliminez toutes les associations précédentes sur DCONNECT BOX 2

Mettez DCONNECT BOX 2 en phase d'association

Connectez ESYBOX DIVER a l'alimentation dans les 20 secondes

Vérifiez I'état de la LED PLC sur DCONNECT BOX 2. Quand elle reste allumée, l'association a réussi.

a1l b N -
—_ = =

6  FONCTIONNEMENT

Une fois I'électropompe amorcée, le systéme démarre son fonctionnement normal selon les paramétres configurés : il démarre
automatiquement lorsque le robinet est ouvert, il fournit de I'eau a la pression réglée (SP), maintient la pression constante méme en ouvrant
d'autres robinets. Lorsque la consommation d'eau se termine, la pompe arréte automatiquement apres le temps T2.

7 PARAMETRES DE LECTURE ET DE REGLAGE

Via l'application, vous pouvez vérifier |'état de fonctionnement de la pompe et modifier les parametres. Voici la liste des paramétres.

71 Etat
Affiche I'état de la pompe.

7.2 VP: Affiche I'état de la pompe
Pression mesurée sur l'installation.

7.3 VF: Affichage du flux
Affiche le flux instantané.

74 RS: Affiche I'état de la pompe
Vitesse de rotation du moteur, en rpm.

7.5 PO : Puissance absorbée
Puissance absorbée par la ligne d'alimentation.

7.6 Cl: Affichage du courant
Courant de phase du moteur en [A].

7.7 SV :Tension d'alimentation
7.8  TE: Affichage de la Température du dissipateur
7.9  Nombre de démarrages

710  Economie
Economies réalisées par rapport a l'utilisation d'une pompe de type ON/OFF

7.11  Consommation d'énergie du mois en cours

7.12 Consommation d'énergie du mois précédent

7.13  Flux fourni du mois en cours

7.14  Flux fourni du mois précédent

7.15 SP: Réglage de la pression de paramétrage

Pression a laquelle l'installation est pressurisée.

La pression de redémarrage de la pompe est liée a la pression paramétrée. SP ainsi que qu'a la valeur de RP. RP exprime la diminution de
pression par rapport a « SP » , qui provoque le démarrage de la pompe.

Le réglage d'une pression trop basse (SP), qui ne permet pas a l'eau de dépasser la différence de hauteur entre la pompe et le point
d'utilisation, peut provoquer de fausses erreurs de marche a sec (BL). Dans ces cas, augmentez la pression de SP.
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7.16  RP: Paramétrage de la diminution de pression pour redémarrage

Exprime la diminution de pression par rapport a la valeur de SP qui lance le redémarrage de la pompe. Par exemple, si la pression de
paramétrage est de 3,0 [bar] et que RP est de 0,5 [bar], le redémarrage se fait a 2,5 [bar]. RP peut étre paramétré d’'un minimum de 0,3 a un
maximum de 1 [bar]. Dans certaines conditions particulieres (par exemple lors d’un point de paramétrage inférieur au RP), il peut étre limité
automatiquement.

7.17  OD: Type d’installation
Valeurs possibles rigide et élastique. Le dispositif est livré avec un réglage d'usine rigide, adapté a la plupart des systémes. En présence
d'oscillations de pression qui ne peuvent pas étre stabilisées en agissant sur les paramétres Gl et GP, passez en mode élastique.

7.18 GP: Gain proportionnel

Le terme proportionnel doit généralement &tre augmenté pour les systémes caractérises par I'élasticité (par exemple des conduits en PVC) et
diminué si l'installation est rigide (par exemple des conduits en fer). Pour maintenir la constance de la pression de l'installation, I'inverseur
réalise un contrble de type PI sur I'erreur de pression mesurée. En fonction de cette erreur, l'inverseur calcule la puissance a fournir au
moteur. Le comportement de ce contrble dépend des parametres GP et Gl réglés. Pour répondre aux différents comportements des différents
types d'installations hydrauliques dans lesquels le systéme peut travailler, 'inverseur permet de sélectionner des parametres autres que ceux
qui ont été établis par le fabricant. Pour la plupart des installations, les paramétres GP et Gl du constructeur sont les paramétres optimaux.
Toutefois, si des problemes de réglage apparaissent, I'utilisateur peut intervenir sur ces parametres.

7.19 Gl : Gain Intégral

En présence de grandes chutes de pression lorsque le flux augmente brusquement ou si le systeme répond lentement a 'augmentation de
lavaleur de GlI. Au lieu de I'apparition d'oscillations de pression autour de la valeur de paramétrage, réduire la valeur de Gl.

IMPORTANT: Pour obtenir des réglages de pression satisfaisants, il faut généralement intervenir aussi bien sur le parametre GP que Gl.

7.20 TB: Temps de blocage pour marche a sec
Temps de latence en secondes entre la détection des conditions d’absence d'eau et la manifestation de l'erreur.

7.21  T2: Temporisation de I'arrét
Temps de latence en secondes entre la détection des conditions d'arrét et l'arrét réel de la pompe.

7.22  RM: Vitesse maximale
Elle impose une limite maximum au nombre de tours de la pompe.

7.23  AY: Anti cycling

La fonction anti-cyclage (Anticycling) est utilisée pour éviter des allumages et des arréts fréquents en cas de fuite dans l'installation. La fonction
peut étre habilitée en 2 modalités différentes : normale et smart. En modalité normale, le contrle électronique bloque le moteur aprés N cycles
d'erde démarrage et arrét identiques. En modalité smart, elle agit sur le parameter RP afin de réduire les effets négatifs dus aux fuites. Si elle
est paramétrée sur « Désactivée » la fonction n’intervient pas.

7.24  AE: Habilitation de la fonction d’anti-blocage
La fonction Antiblocage est utilisée pour éviter les blocages mécaniques en cas de longue inactivité ; il agit en faisant tourner périodiquement la
pompe. Lorsque cette fonction est activée, la pompe effectue toutes les 23 heures un cycle de déblocage d'1 min.

7.25  AF: Habilitation de la fonction d’antigel
La fonction antigel (Antifreeze), si elle est activée, fait tourner automatiquement le moteur lorsque la température atteint des valeurs proches de
celle du gel afin d'éviter la rupture de la pompe elle-méme.

7.26  Désactivation manuelle de la pompe
Empéche de force le démarrage de la pompe.

7.27  Activation de la fonction flotteur
Active ou désactive la fonction d'arrét avec flotteur.

7.28  Activation d’arrét avec le capteur de niveau
Active ou désactive la fonction d'arrét de la pompe en fonction du niveau de réservoir minimum défini.

7.29  Niveau minimum du réservoir

Définit le niveau du réservoir en dessous duquel la pompe s'arréte. Pour que le réglage prenne effet, la fonction d'arrét avec capteur de niveau
doit étre activée.
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7.30  Niveau de remplissage du réservoir
Valeur en % qui exprime la quantité d'eau disponible dans le réservoir par rapport au niveau maximum détecté au cours de I'historique de la
pompe. Pour réinitialiser le niveau maximum du réservoir détecté dans I'historique de la pompe, il suffit de retirer le capteur de niveau de son
siege et d'alimenter la pompe pendant au moins 5 sec..

7.31 Réglage C6té 1 du réservoir
Définit le c6té 1 de la taille de base du réservoir ou le diamétre d'un réservoir circulaire (Iinterprétation change en fonction de la valeur attribuée
au Coté 2). Si le coté 1 est réglé sur 0, toutes les fonctions liées au niveau du réservoir sont désactivées.

7.32  Réglage Cote 2 du réservoir o
Definit le c6té 2 de la taille de base du réservoir. En réglant COTE 2 = 0, on suppose que le réservoir est de forme circulaire avec un diametre
égal au COTE 1.

7.33  Power Shower

Permet d'augmenter la pression de refoulement pendant un temps limité. Il est utilisé pour permettre & l'utilisateur de bénéficier facilement d'un
boost de pressurisation du systeme sans avoir & modifier les parametres SP et puis a les restaurer aux anciennes valeurs. Il est activé selon les
besoins de l'utilisateur. Il s'éteint automatiquement apres le temps réglé. Si pendant le temps ot la fonction est active, un nouveau Start est
envoyé ou la durée est modifiée, la minuterie est réinitialisée et le chronométrage recommence dés le début.

7.33.1  Commande Power Shower
C Commande de Start/Stop de la fonction Power Shower.

7.33.2  Durée Power Shower
Définit la durée de la fonction (min 5 *; max 120).

7.33.3  Temps restant Power Shower
Compte a rebours du temps de fonctionnement de Power Shower. Lorsqu'il atteint 0, la fonctionnalité n'est plus active et la pompe
recommence a pressuriser le systéme a la pression de setpoint.

7.34  Sleep mode

Permet de diminuer la pression de refoulement pendant un certain temps. Il permet de diminuer les redémarrages éventuels, d'avoir un meilleur
confort acoustique et de diminuer la consommation pendant la nuit. Une fois réglé, il s'active et se désactive automatiquement chaque jour dans
le créneau horaire souhaité.

7.34.1  Activation du Sleep Mode
Commande pour activer la fonction Sleep Mode.

7.34.2  Horaire de démarrage du Sleep Mode
Définit I'heure de la journée a laquelle la fonction Sleep Mode sera activée.

7.34.3  Durée Sleep Mode
Définit la durée de la fonction (min 5 *; max 24h).

7.34.4  Temps restant Sleep Mode
Compte a rebours du temps de fonctionnement de Sleep Mode. Lorsqu'il atteint 0, la fonctionnalité n'est plus active et la pompe recommence
a pressuriser le systeme a la pression de consigne.

7.35 RF: Réinitialisation des erreurs
Efface I'historique des Défauts et Avertissements.

7.36  Affichage des erreurs
Affichage des erreurs survenues pendant le fonctionnement du systéme.

7.37  Réinitialisation manuelle des conditions d'erreur
Il force 'annulation de I'erreur actuelle.

7.38  Version du firmware
7.39  Mise a jour du firmware

7.40 Configurations d'usine
Restaure les réglages d'usine des parameétres.
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8  SYSTEMES DE PROTECTION

Le dispositif est doté de systémes de protection visant a préserver la pompe, le moteur, la ligne d’alimentation et inverseur. Si une ou
plusieurs protections sont activées, celle qui a la priorité la plus élevée est immédiatement affichée a I'écran. Le moteur peut s'arréter en
fonction du type derdereur, mais lorsque les conditions normales sont rétablies le statut d'erreur peut se remettre a zéro
automatiquement soit immédiatement, soit aprés une certaine période suite a un réarmement automatique.

En cas de bloc pour une erreur, vous pouvez essayer de quitter manuellement les conditions d'erreur en envoyant la commande
appropriée. Si la condition d'erreur persiste, il faut éliminer la cause qui détermine I'anomalie.

En cas de blocage provoqué par I'une des erreurs internes E18, E19, E20, E21 il faut attendre 15 minutes avec la machine alimentée pour
obtenir le réarmement automatique de I'état de blocage.

Conditions de blocage
Indication Description

PH Blocage pour surchauffe pompe

BL Bloc pour marche a sec
BP1 Blocage pour erreur de lecture sur le capteur de pression a l'arrivée
PB Blocage pour erreur de lecture sur le capteur de pression en aspiration
oT Blocage pour surchauffe des bornes de puissance

oC Blocage pour courant excessif dans le moteur

NC Blocage pour moteur débranché

Ei Blocage pour erreur interne i-éme

Vi Blocage pour tension d'interne i-eme hors-tolérance

EY Blocage pour relevage de cycle anormal du systéme

Tableau 4 Indication des blocs
8.1  Description des blocages

8.1.1  «BL » Anti Dry-Run (protection contre le fonctionnement a sec)
En marche a sec, la pompe s'arréte automatiquement apres le temps TB.
Aprés avoir restauré le bon débit d'eau, vous pouvez essayer de quitter manuellement le bloc de protection en envoyant la commande
Réinitialisation Erreurs. Si I'état d’alarme persiste, c'est-a-dire que l'utilisateur n'intervient pas en rétablissant le débit d'eau et en
redémarrant la pompe, le redémarrage automatique tente de relancer la pompe.

Si le parametre SP n'est pas défini correctement, la protection contre la marche a sec peut ne pas fonctionner
correctement.

8.1.2  Anti-Cycling (protection contre les cycles continus sans demande de I'utilisateur)

Si des fuites sont présentes dans le trongon de distribution, le systeme démarre et s'arréte de maniére cyclique, méme si le prélevement d'eau
n'est pas voulu: une fuite méme minime (quelques ml) provoque une chute de pression qui provoque a son tour le démarrage de
I'électropompe.

Le controle électronique est en mesure de relever la présence de fuites sur la base de sa périodicité. La fonction anti-cycling peut étre exclue ou
activée en modalité Basic ou Smart. La modalité Basic prévoit I'arrét de la pompe lorsque la condition de périodicité est relevée ; elle reste alors
en attente d'une remise a zéro manuelle.

Cette condition est communiquée a ['utilisateur avec le message « ANTICYCLING ». Aprés avoir supprimé la fuite, vous pouvez forcer
manuellement le redémarrage en envoyant la commande Réinitialisation Erreurs.

En mode Smart, une fois la fuite détectée, le paramétre RP est automatiquement augmenté pour diminuer le nombre de démarrages dans le
temps.

8.1.3  Anti-Freeze (protection contre le gel de I'eau dans le systeme)
Le passage de I'eau de I'état liquide a I'état solide comporte une augmentation de volume. Il s'agit donc d'éviter que le systeme ne reste plein
d'eau lorsque les températures sont proches de celles du gel afin d'éviter la rupture de celui-ci. C'est la raison pour laquelle il est recommandé
de vider toute électropompe lorsqu'elle n'est pas utilisée en hiver. Ce systeme est toutefois doté d’une protection qui empéche la formation de
glace a l'intérieur : elle actionne I'électropompe lorsque la température baisse a des valeurs proches de celle du gel. L'eau qui se trouve a
'intérieur est donc chauffée et la glace ne peut pas se former.
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La protection Anti-Freeze fonctionne uniquement si le systéme est correctement alimenté : si la fiche est débranchée ou
en I'absence de courant, la protection ne peut pas fonctionner. Il est en tout cas conseillé de ne pas laisser le systeme
déchargé durant des périodes d’inactivité prolongée: vidanger soigneusement le systeme par le bouchon d’écoulement
et le déposer dans un endroit abrité.

8.14  «PB» Blocage pour tension d’alimentation hors-spécification
Il a lieu lorsque la tension de ligne a la borne d'alimentation permise prend des valeurs hors-spécifications. Le rétablissement a lieu
automatiquement lorsque la tension a la borne revient aux valeurs admises.

8.2  Remise a zéro manuelle des conditions d’erreur
En état d’erreur, I'utilisateur peut annuler I'erreur en forgant une nouvelle tentative en envoyant la commande Réinitialisation Erreurs.

8.3  Remise a zéro automatique des conditions d’erreur
Pour certains dysfonctionnements et conditions de blocage, le systéme effectue des tentatives de rétablissement automatique. Le systeme de
rétablissement automatique concerne en particulier:

“BL" Bloc pour marche a sec

“PB” Blocage pour tension d'alimentation hors-spécification
‘oT” Blocage pour surchauffe des bornes de puissance
‘0C” Blocage pour courant excessif dans le moteur

“BP” Blocage pour anomalie sur le capteur de pression

Par exemple, si le systéme se bloque en raison d'une marche a sec, le dispositif démarre automatiquement une procédure de test pour
vérifier que la machine est restée d'une maniere définitive et permanente a sec. Si, durant la séquence d'opérations, une tentative de
rétablissement réussit (par exemple I'eau revient), la procédure s'interrompt et le dispositif revient au fonctionnement normal. Le tableau 9
indique les séquences des opérations effectuées par le dispositif pour les différents types de blocage.

Rétablissements automatiques sur les conditions d” erreur
Indication Description Séquence de rétablissement automatique
- Une tentative toutes les 10 minutes, pour un total de 6
tentatives.
BL Bloc pour marche a sec - Une tentative par heure, pour un total de 24 tentatives.
- Une tentative toutes les 24 heures, pour un total de 30
tentatives.

Blocage pour tension d'alimentation hors
spécification

Blocage pour surchauffe des bornes de - Se remet a zéro quand la température des bornes de
puissance. puissance revient dans les valeurs de spécification.

- Une tentative toutes les 10 minutes, pour un total de 6
tentatives.

oC Blocage pour courant excessif dans le moteur - Une tentative par heure, pour un total de 24 tentatives.

- Une tentative toutes les 24 heures, pour un total de 30
tentatives.

Tableau 5 Rétablissement automatique des blocages

PB - Seremet a zéro quand la tension de spécification est rétablie.

oT

9  PARAMETRES DU CONSTRUCTEUR

Le dispositif sort de l'atelier du constructeur avec une série de parametres pré-établis qui peuvent étre modifiés selon les exigences de
I'utilisateur Tout changement apporté aux parametres est automatiquement sauvegardé dans la mémoire, et il est toujours possible de revenir
aux parametres du constructeur.

9.1  Rétablissement des paramétres du constructeur
Il restaure la valeur de tous les parameétres de configuration aux valeurs d'usine.

NOTE : Lorsque les valeurs du constructeur sont rétablies, tous les parametres qui caractérisent l'installation devront étre rétablis (gains,
pression de point de paramétrage, etc.), comme lors de la premiere installation.
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Parametres du constructeur
Identifiant Description Valeur Rappe_l
Installation
SP Pression de parametre [bar] 3.0
RP Pression de paramétre [bar] 0.5
oD Type d'installation Rigide
B Temps de blocage pour marche a sec [s] 15
T2 Temporisation de l'arrét [s] 10
GP Coefficient de gain proportionnel 0.5
Gl Coefficient de gain intégral 12
RM Vitesse maximale [rpm] 5000
AE Fonction anti-blocage Activé
AF Antigel Activé
AY Fonction Anticycling AY Désactivé
Durée Power Shower Durée de la fonction Power Shower [hh : mm] 30’
Activation du Sleep Mode Activation de la fonction Sleep Mode Désactivé
Horaire de demarrage du Heure d'activation de la fonction Sleep Mode. 23h00
Sleep Mode
Durée du Sleep Mode Durée de la fonction Sleep Mode [hh : mm] 7h
Fonction flotteur Activation flotteur Activé
Arrét de la pompe en fonction | Activation de I'arrét de la pompe en fonction du niveau e
du niveau minimum du réservoir Désactive
Niveau mlnsr;]nlir;epour Farret Niveau en dessous duquel la pompe s'arréte [cm] 0
L1 réservoir Réglage coté 1 ou diamétre du réservoir [cm] 0
L2 Réservoir Réglage coté 2 du réservoir [cm] 0

10

DEPANNAGE

Tableau 6 Paramétres du constructeur

Avant de commencer le dépannage, il est nécessaire de couper le branchement électrique de la pompe (débranchez la fiche). Si
le cable d'alimentation ou toute partie électrique de la pompe est endommagée, la réparation ou le remplacement doit étre
effectué par le Fabricant ou le Service aprés-vente ou par une personne ayant une qualification équivalente, afin d'éviter tout

risque.

INCONVENIENTS

CAUSE PROBABLE

REMEDES

ne reste pas allumée.

La pompe ne s'allume pas ou

La pompe n'est pas alimentée

Vérifier I'alimentation

Manque d’eau

Rétablir le niveau d'eau

Usage a un niveau supérieur a celui équivalent
a la pression de redémarrage du systéme.

Augmentez la valeur de la pression de
redémarrage du systeme en augmentant SP ou
en diminuant RP.

La pompe ne s"arréte pas.

Fuite dans l'installation. Vérifiez linstallation, identifiez la fuite et
éliminezla.
Roue ou partie hydraulique bloquée. Démontez le systeme et éliminez les

occlusions (service aprés-vente).

Entrée d'air dans le tuyau en aspiration.

Vérifiez la conduite d'aspiration, identifiez la
cause de I'entrée d'air et éliminezla.

Le débit est insuffisant

Aspiration obstruée.

Eliminez les obstructions

Tuyau d'aspiration de diamétre insuffisant.

Utilisez un tuyau d’'un diamétre d'au moins 1"

La pompe ne fournit pas d'eau

La grille d'aspiration et les tuyaux sont bouchés

Eliminer les obstructions

La roue est usée ou bloquée

Remplacer la roue ou éliminez I"obstruction

La hauteur manométrique demandée dépasse
les caractéristiques de la pompe

La pompe démarre sans
demande de l'utilisateur

Fuite dans l'installation.

Vérifiez linstallation, identifiez la fuite et

éliminez-la.
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La pompe ne démarre pas et I'état
indique BL

Manque d'eau ou pompe non amorcée.

Amorcez la pompe et vérifiez qu'il n'y a pas d'air
dans le tuyau.

Obstruction en aspiration.

Vérifiez que l'aspiration ou les filtres ne sont pas
obstrués.

Point de consigne non accessible avec la valeur RM
définie

Définissez une valeur RM qui permet d'atteindre le
point de consigne (Setpoint)

La pompe ne démarre pas et I'état
indique PB

Tension d'alimentation basse

Vérifiez que la tension de ligne est correcte.

Chute de tension excessive sur la ligne

Vérifiez la section des cables d"alimentation.

La pompe et la DConnect Box 2
ne se connectent pas

Elles sont séparées galvaniquement

Vérifiez que les deux unités sont sur le méme
réseau électrique et sur la méme phase.

Elles sont trop éloignées

Connectez les deux unités a une distance
inférieure

Les deux unités ne sont pas associées (uniquement
en cas de remplacement d'un appareil).

Effectuez la procédure d'appairage

11  MISE A JOUR DU FIRMWARE

Tableau 7 Dépannage

Le firmware de I' ESYBOX DIVER peut étre mis a jour via le cloud ou I'application a l'aide de DConnect Box 2.
Lorsqu'un nouveau firmware est disponible, l'interface fournit une notification et donne a l'utilisateur la possibilité de démarrer la mise a jour.

12 NETTOYAGE RANGEMENT MAINTENANCE

La pompe ne nécessite aucun entretien. Le gel peut endommager la pompe. En cas de températures trés basses, retirez la pompe du
liquide, videz-la et tenez-la a I'écart du gel. Avant d'effectuer toute opération de nettoyage, la pompe doit étre débranchée du secteur.

Il est recommandé, une fois la pompe retirée du liquide, de nettoyer les piéces suivantes avec un simple jet d'eau :

- Filtre (ouvert, voir image 1A)

- Filtre d’aspiration avec flotteur, en cas de version X (voir image 3)
- Clapet anti-retour. Dans ce cas, retirez la piéce affectée comme indiqué a I'image 11.
Assurez-vous de remonter toutes les pieces correctement.
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ZEICHENERKLARUNG

Im Text werden folgende Symbole benutzt:

A\
I\
o
A\
A\

ALLGEMEINE GEFAHR

Die Nichteinhaltung der folgenden Anleitungen kann Verletzungen von Personen und Sachschéden hervorrufen.

STROMSCHLAGRISIKO

Die Nichteinhaltung der folgenden Anleitungen kann zu einer schwerwiegenden Gefahr fiir die Sicherheit der anwesenden
Personen fihren.

Allgemeine Hinweise und Informationen.
HINWEISE

Bevor mit der Installation begonnen wird, missen diese Unterlagen aufmerksam durchgelesen werden.

Die Installation und der Betrieb miissen gemaR den Sicherheitsvorschriften des jeweiligen Anwenderlands erfolgen. Der gesamte
Vorgang muss fachgerecht ausgefiihrt werden.

Die Nichteinhaltung dieser Sicherheitsvorschriften stellt nicht nur eine Gefahr fiir Personen dar und kann Sachschaden verursachen,
sondern I&sst auRerdem auch jeden Garantieanspruch verfallen.

Die Produkte dieser Auffiihrung gehdren zu der Typologie der professionellen Einrichtungen und gehéren der Isolierungsklasse 1 an.

Fachpersonal

Elektrische Anschliisse und Wasseranschlisse sind von qualifiziertem Fachpersonal zu erstellen, das Gber die von den
Sicherheitsrichtlinien des Installationslandes vorgeschriebenen technischen Voraussetzungen verfigt.

Unter Fachpersonal werden jene Personen verstanden, die aufgrund ihrer Ausbildung, Erfahrung und Schulung, sowie der
Kenntnis der betreffenden Normen, Vorschriften und MaRnahmen fiir den Unfallschutz und die Betriebsbedingungen von der fiir
die Sicherheit der Anlage verantwortlichen Person dazu befugt wurden, alle erforderlichen Arbeiten auszufiihren und auBerdem
in der Lage sind, jede Art von Risiko zu erkennen und zu vermeiden (Definition des technischen Personals IEC 364).
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Der Installateur stellt sicher, dass die Stromversorgung mit einer den geltenden Richtlinien entsprechenden Erdung
ausgestattet ist .

Um die Immunitdt von L&rmstorungen gegeniiber anderen Geréten zu verbessern, sollte eine separate Versorgungsleitung fiir
die Speisung des Inverters verwendet werden.

Das Gerdt darf weder von Kindern unter 8 Jahren noch von Personen mit verminderten kérperlichen, sensoriellen oder
geistigen Fahigkeiten verwendet werden, oder von Personen, die nicht iber eine ausreichende Erfahrung und Kenntnisse
verfligen, auBer wenn sie berwacht werden oder nachdem sie Anleitungen hinsichtlich der sicheren Nutzung des Gerats
erhalten haben und die damit verbundenen Gefahren verstehen. Kinder diirfen nicht mit dem Gerét spielen. Die durch den
Anwender auszufilhrende Reinigung und Instandhaltung darf nicht von Kindern ausgefiinrt werden, die nicht (iberwacht werden.
Uberlastungsschutz. Die Pumpe ist mit einem thermischen Motorenschutz ausgestattet. Im Falle einer eventuellen Uberhitzung
des Motors, schaltet der Motorenschutz die Pumpe automatisch ab. Die Abkiihlzeit betragt zirka 15-20 Min., danach schaltet
sich die Pumpe wieder automatisch ein. Nach dem Eingriff des Motorenschutzes ist es absolut notwendig, die Ursache
festzustellen und sie zu beseitigen. Sehen Sie die Stérungssuche ein.

Das Speisungskabel und der Schwimmerschalter dirfen nie verwendet werden, um die Pumpe zu transportieren oder
anzuheben. Immer den Griff der Pumpe verwenden.

Der Gebrauch ist nur dann zuldssig, wenn die Elektrik unter Anwendung der Sicherheitsmanahmen gemass der geltenden
Normen des Anwenderlandes erstellt wurde (in Italien CEI64/2).

Den Stecker nie von der Steckdose entfernen, indem das Kabel gezogen wird.

Wenn das Speisungskabel beschadigt ist, muss es durch den Hersteller oder seinen zugelassenen technischen Kundendienst
ersetzt werden, um jedes Risiko zu vermeiden.

>R

Die Nichteinhaltung der Anweisungen kann zu Sach- und Personenschaden fiihren und zieht das Erléschen der Garantie nach sich.
Besondere Hinweise
Bevor auf die Elektrik oder Mechanik der Anlage zugegriffen wird, muss diese immer von der Netzspannung getrennt

werden. Zulassig sind nur fest verdrahtete Netzanschlisse. Das Gerat muss vorschriftsmaRig geerdet werden (IEC 536 Klasse
1, NEC und andere einschlagige Standards).

Netzanschlussklemmen und Motorklemmen kdnnen auch bei abgestelltem Motor zu gefahrlichen Spannungen fiihren.

Das Gerét darf nur fir Funktionen verwendet werden, fir die es gebaut wurde.

>PP

Bei bestimmten Einstellbedingungen kann der Umrichter nach einem Netzausfall automatisch wieder anlaufen.
HAFTUNG

Der Hersteller haftet nicht fir die mangelhafte Funktion der Elektropumpen oder flr eventuell von dem Gerat verursachte Schéaden,
wenn diese manipuliert, verandert oder tiber den empfohlenen Einsatzbereich hinaus oder entgegen der in diesem Handbuch
enthaltenen Anordnungen betrieben wurden.

AuBerdem wird keine Haftung fiir eventuell in dieser Betriebsanleitung enthaltene Ubertragungs- oder Druckfehler iibernommen. Der Hersteller
behlt sich vor, an den Produkten alle erforderlichen oder niitzlichen Anderungen anzubringen, ohne die wesentlichen Merkmale zu
beeintréchtigen.

1  ALLGEMEINES
1.1 Anwendungen

Mehrstufen-Tauchpumpe mit integierter Elektronik, ideal fur die Anwendung in Regenwasser- und Benetzungssystemen, um Wasser aus
Behdltern, Zisternen, Brunnen, Teichen zu pumpen, wie auch fiir andere Haushaltsanwendungen, die einen hohen Druck fordern.

Dank der kompakten und einfachen Form sind sie auch als tragbare Pumpen fiir Notfalle einsetzbar, wie die Entnahme von Wasser aus
Behéltern oder Fliissen, Entleerung von Swimmingpools und Brunnen. Geeignet auch fiir den Garten und die Heimwerkerei.
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Die Inverter-Elektronik steuert automatisch das Einschalten und das Ausschalten der Pumpe, unter Anderung der Frequenz (ON/OFF) aufgrund
der Wasseranforderung durch den Nutzer, um den eingestellten Druck konstant zu halten (siehe Kap. 7.15 "SP: Einstellung des Setpoint-
Drucks").

Die ideale Arbeitssituation erfolgt bei vollstandig eingetauchter Pumpe, das Kihlsystem des Motors ermdglicht die Nutzung bis zu einer
Mindestansaughohe (110 mm).

Diese Pumpen durfen nicht in Swimmingpools, Teichen, Becken bei Anwesenheit von Personen verwendet werden, oder zum
Pumpen von Kohlenwasserstoff (Benzin, Dieseldl, brennbare Ole, Lésungsmittel usw.) gemaR den diesbeziiglich geltenden
Unfallschutzvorschriften. Bevor sie eingelagert werden, sollten sie gereinigt werden (Siehe Kapitel ,Wartung und Reinigung").

>

1.2 Pumpbare Flissigkeiten:

Die Pumpe nur mit sauberem Wasser verwenden.
Die Pumpe darf nicht mit Salzwasser, Jauche, brennbaren, korrosiven oder explosiven Flussigkeiten verwendet werden (z.B.
Dieseldl, Benzin, Losungsmittel, Fette, Ole).

Die Temperatur der zu pumpenden Flissigkeit darf 50°C (122F) nicht iiberschreiten.

Im Falle einer Nutzung der Pumpe zur Haushaltswasserzufithrung die Vorschriften der értlichen Wasserwerke einhalten.

Hdchstabmessungen der soliden Partikel in der Flissigkeit: Durchmesser 1 mm (0.04 in)

>

1.3 Technische Daten

Die Pumpen ESYBOX DIVER weisen einen Filter auf, der je nach Anwendung gedffnet (siehe Abbildung 1, A) oder geschlossen sein kann
(siehe Abbildung 1, B) (als X bezeichnet).

Der gedffnete Filter verhindert den Durchgang der suspendierten Partikel mit einem Durchmesser (iber 2.5 mm.
Darin befindet sich ein Teiler, der die Ansaugung vom Boden bis zu einem Fillstand von 80 mm verhindert. Es ist moglich, einen Einschnitt
vorzunehmen oder ihn zu entfernen, um Wasser bis zu einem Mindestfiillstand von 35 mm ab dem Boden anzusaugen. Siehe Abbildung 2

Die Produkte mit Filter X sind durch X neben dem Pumpennamen ausgezeichnet.
Der Filter X zeichnet sich durch eine nicht dichte Basis aus, mit einem 1“-Nutanschluss. Der Filter X entstand, um mit dem SET X verwendet zu
werden: Ansaugungsset mit Schwimmer (siehe Abbildung 3).

Die Pumpenmodelle werden wie unten aufgefihrt identifziert (Tabelle 1):

P1[W] Q MAX [I/min = m3/h — gpm] H MAX [m - psi]

55/120 1250 120-7.2-31.7 55-78

Tabelle 1

Alle technischen Daten werden in der Etikette der Pumpe aufgefiinrt.
Es folgt die Erkl&rung der verschiedenen Punkte:
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Beschreibung

Beschreibung

Priifung

Jahr

Woche

Seriennummer
Hochsttemperatur der Flussigkeit
Anwendung

Férderleistung

B 9 Maximale Forderhghe

DTRON N. 21909 1830000123 TF 35 SI
Q57m/h  Hmax 36m  Hmin O\m ICL.F IPX8

220-240V~ 38A P1 900 W\ P2 HP/045\W

/ 50Hz 05 oF baso v~ 4800 Vi \ 10 Minimale Férderhthe
= - —r T T 11 Isolationsklasse
14 |( \ g ,\ A1 \ Made in\taly 13 12 Schutzgrad
o ian 19p . A N il Cod.60123623 13 Unterwasserstand
14 Nominalspannung
15 Ampere
15 16| 10| 11 12 7 [,
19 50 9 o 17| p2HP
18 P2 kW
23 22 Ll 24 19 Frequenz
20 Kondensatorkapazitat
Kennzeichen 21 Voltwert
22 Anzahl der Nennumdrehungen
23 Zeichen
24 Pumpencode

2 INSTALLATION
Vor der Inbetriebnahme der Pumpe priifen, ob:

Die Spannung und die Frequenz des Schilds der Pumpe den Daten der Stromanlage entsprechen.

Das Speisungskabel der Pumpe oder die Pumpe sind nicht beschédigt.

Der Stromanschluss muss an einem trockenen Ort, vor eventuellen Uberschwemmungen geschiitzt, erfolgen.
Die Erdung muss den Vorschriften entsprechen.

>

2.1 Mechanische Installation

Die Pumpe an einem nicht Frost ausgesetzten Ort installieren.
Wenn die Pumpe bei einer Temperatur unter 0°C nicht aktiv ist, muss sichergestellt werden, dass keine Wasserreste vorliegen,
die sie bei Frost beschadigen kénnten.

Die Pumpe aufhingen, indem das Seil tiber die spezielle Offnung durchgefiihrt wird (siehe Abbildung 5). Die Pumpe nicht am
Griff authéngen.

Die Rickschlagventile nicht in der Nahe des Pumpenzulaufs installieren (d.h. bei einem Abstand unter 1 m (3.28 ft). Die Pumpe
weist ein im Zulauf integriertes Riickschlagventil auf.

>

Die Pumpen ESYBOX DIVER enthalten schon ein kleines Expansionsgefal3, das fiir DruckstéRe und kleine Lecks geeicht ist.
Zur Verringerung der Neustarte der Pumpe kann ein zusétzlicher Behélter eingebaut werden (Abb. 6, A) (2 Liter).
Falls ein weiteres Riickschlagventil eingebaut werden soll (Abbildung 6, B) empfehlen wir, es nach dem zusétzlichen Behélter zu platzieren.

Den Motor nicht zu starken Startvorgdngen unterziehen. Es ist absolut empfehlenswert, 60 Starts/Stunde nicht zu iiberschreiten.

Es ist empfehlenswert, Leitungen mit einem Mindestdurchmesser von 1“ zu verwenden, um die Verringerung der Pumpenleistungen zu
vermeiden.

Die Pumpe ist filr vertikale oder horizontale Installationen geeignet.

Ein Rohr oder einen Schlauch an den Pumpenvorlauf anschlieen (1 1/4").
Die maximale Tauchfahigkeit der Pumpe hangt von der Lange des Stromkabels ab: 12 m (39.4 ft) im Falle eines langen Kabels 15 m (49.2 ft);
7m (23 ft) im Falle eines Kabels mit 10 m (32.8). Die Daten auf dem Schild kontrollieren, wie in Abbidlung 4 gezeigt.

Um einen guten Wasserzufluss zu gewdhrleisten, ist es empfehlenswert, einen Setpoint-Druckwert einzufiigen, der ermdglicht, die
Hohendifferenz zwischen den Hahnen und der Pumpe auszugleichen (siehe Abbildung 7).
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Um die Installation in der Zisterne zu vereinfachen ist es mdglich, das Speisungskabel zu entfernen bzw. durch eine andere
Offnung zu leiten. Zur Entfernung die Angaben der Quick Guide des Produkts befolgen. Das Stromkabel ist mit einem
Schnellanschluss ausgestattet.
Diesen Vorgang durch spezialisiertes Personal ausfiihren lassen. Vor der Inbetriebnahme des Produkts die erfolgte Erdung
kontrollieren.

Die Pumpe verfiigt Gber;

e Entliftungsventil fir die Luft (siehe Abbildung 8). Dieses Ventil ermdglicht der Pumpe, in kurzer Zeit anzufillen. Falls der
Wasserfiillstand unter dem Stand des Ventils ist, kann etwas Wasser aus dem Entliftungsventil treten.

e  Ein kleines Expansionsgefa mit Feder und Membran. Das schrankt die Neustartanzahl der Pumpe ein und gleicht kleine Lecks der
Anlage aus. Das GefaR schutzt die Pumpe im Falles eines DruckstoRes. Das GefaR bendtigt kein Aufladen oder sonstige
Instandhaltungen.

e Ein Uberdruckventil, das einem DruckstoR vorbeugt. Im Falle von Eis in der Zulaufleitung bei eingetauchter Pumpe schiitzt dieses
Ventil die Pumpe vor Briichen.

Installation im Brunnen

Die Pumpe so installieren, dass die Ansaugung der Pumpe mindestens 1 m (3,28 ft) tiber dem Boden des Brunnens ist, um das Ansaugen von
Sand und Verunreinigungen zu vermeiden. Starre Metallrohre verwenden, um die Pumpe aufzuhéngen und die Rohre mit Biigeln im oberen
Brunnenbereich befestigen.

Installation in der Zisterne

Dafiir sorgen, dass die Sammelzisterne Mindestabmesmsungen fiir den Pumpendurchgang hat (180x185 mm (7.09x7.28 in).
Die Pumpe leicht vom Boden angehoben halten, damit mdgliche Geréusch/Vibrationen in der Zisterne vermieden werden.
Falls die Pumpe am Boden der Zisterne aufliegt, kann sie Geréusche erzeugen.

Um die Verstopfung der Ansaugbereiche zu vermeiden, empfehlen wir, regelméBig zu priifen, ob im Sammelbrunnen Schmutz
vorliegt (Blatter, Sand usw.).

2.2 Elektrische Installation

Wir empfehlen, die Installation gemaR den Angaben des Handbuchs in Ubereinstimmung mit dem Gesetz, den Richtlinien und geltenden
Vorschriften in der Nutzungsseite und aufgrund der Anwendung auszufiihren.

Der Ableitstrom zur Erde betragt <5mA.

Die FEtikette auf dem Speisungskabel der ESYBOX DIVER nicht entfernen, da diese fiir zukiinftige Anderungen und
Konfigurationen der Anlage niitzlich ist.

Die Pumpe ESYBOX DIVER enthélt einen Inverter, der durchgehende Spannungen und Strom mit Komponenten mit hoher Frequenz enthalt.
Fur diese Geréteart kénnen die mdglichen Stérungstréme zur Erdung die Folgenden sein:

e  Wechselstrom

e  Einpoliger Strom Schaltknopf

e  Stréme mit Komponenten mit hoher Frequenz
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Beispiel fur die Installation
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3 ZUBEHOR
Verflighares Zubehor
Zubehor Beschreibung
KIT X* Erhdhte Ansaugung
NFC FLOATER* Fullstand—Schwimmer flir Pumpenstopp
NFC WATER LEVEL MEASUREMENT Messung des Wassers im Behdlter mit der Funktion des Fillstandschwimmers
SACRIFICIAL ANODE Schutz vor galvanischer Korrosion
DOC68 Umwandlungsset Pumpe Oberflache

* Die Mindestabmessungen der Pumpe mit Schwimmer in einem Brunnen oder einer Zisterne betragen:

Der Mindestabstand zwischen Ende des Schwimmers der Pumpe und der Wand betragt 3 cm (1.18 in) (siehe Abbildung 10).

Der empfohlene Mindestabstand zwischen Schwimmer des Ansaugrohrs und der Wand (im Falle der Version X) betragt 10 cm (3.94 in) (siehe
Abbildung 10).

Tabelle 2

Die Zubehorteile NFC WATER LEVEL MEASUREMENT werden installiert, indem sie in einen speziellen Sitz eingefugt werden, ohne dass es
notwendig ist, einen Stromanschluss auszufiihren.

4  ERSTE INSTALLATION
Die Pumpe und die DCONNECT BOX 2, wenn vorhanden, werden an dasselbe Stromnetz angeschlossen, wobei vermieden
wird, sie galvanisch zu trennen, wie zum Beispiel aufgrund der Anwesenheit von Isolierungstrafos oder offenen auch Einphase-
Schaltern. In besonderen Umgebungen, wie Wohnanlagen oder Industrie, wo die Einphasennutzkreise an verschiedene Phasen
der Dreiphasenverteilung des Netzbetreibers angeschlossen werden kdnnen, kdnnte es sein, dass die DCONNECT BOX 2und
die Pumpe nicht miteinander kommunizieren kénnen.

Nachdem die Hydraulik und Elektrik korrekt angeschlossen wurden, ist es ausreichend, die Speisung zuzuleiten, somit ist das System
betriebsbereit. Die Pumpe kann (iber die spezielle App kontrolliert und eingestellt werden, die in einem Smartphone oder Tablett installiert wird.
Die App kann von dieser Seite heruntergeladen werden https://internetofpumps.com/ oder durch die hauptséchlichen Stores.

Damit die App mit der Pumpe interagieren kann, ist es notwendig, den DCONNECT BOX 2. korrekt installiert und gespeist zu haben.
Die vorliegenden Leds in der DCONNECT BOX 2 (iberwachen den Anschlussstand mit der Pumpe und der App.

5  BESCHREIBUNG SCHNITTSTELLE BOX 2

@

Anschluss PLC

Wireless-Anschluss Eigentiimer Dab
Taste fiir den lokalen WLAN-Anschluss
Anschluss Service-Center
WLAN-Anschluss

Eingang

Relais

Modbus

Modbus
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Bedeutung Anzeiger

Anzeiger-Stand PLC (1) Wireless Eigent. (2) Service-Center (4) WLAN (5)
Ausgeschaltet Keinen Anschluss Keinen Anschluss Keinen Anschluss Keinen Anschluss
blinkend In Enwartung eines In Erwartung eines - In Erwartung eines Anschlusses
Anschlusses Anschlusses
Eingeschaltet Angeschlossen Angeschlossen Angeschlossen Angeschlossen
Tabelle 3

WLAN-Anschlusstaste

Dient zur Bildung eines direkten Anschlusses zwischen DCONNECT BOX 2 und einem Smartphone oder Tablet.

Wenn der Druckknopf 5 Sek. gedriickt gehalten wird, beginnen die Leds (1) und (4) zu blinken und die DCONNECT BOX 2 geht in die Modalitét
access point Uber. Wenn sich das Gerét in diesem Zustand befindet, wird ein eigenes WLAN-Netz aufgefuhrt, das DCONNECTBOX2-XXXXX
heil3t, mit dem man sich direkt Gber ein Smartphone oder Tablet verbinden kann.

51  Anschluss DCONNECT BOX 2 - ESYBOX DIVER

Die Pumpe verbindet sich mit DCONNECT BOX 2 uber das Protokoll Power Line Communication, was als PLC angegeben wird. Dank dieses
Kommunikationskanals kann der Nutzer den Status der Pumpe (iberwachen und aktiv iber die App interagieren.

ESYBOX DIVER und DCONNECT BOX 2 miissen zur Ermdglichung einer Kommunikation untereinander verbunden werden (dieser Vorgang
wurde schon in der Fabrik ausgefihrt).

Wenn sie gespeist wurden, werden die beiden Einheiten nach einigen Minuten verbunden. Wahrend der Suche der Vorrichtungen, fiihrt die
PLC-Led (1) ein regelméRiges Blinken aus und wenn sie korrekt verbunden sind, bleibt die Led fest erleuchtet.

Die Qualitat des PLC-Anschlusses kann von verschiedenen Faktoren beeinflusst sein:
- Topologie des Stromnetzes

- Reaktive Belastungen der Linie

- Lange des Anschlusses

- Kabelschnitt

5.2 Verbindung DCONNECT BOX 2 - ESYBOX DIVER
Wie schon beschrieben, sind die beiden Einheiten derselben Verpackung schon werkseitig verbunden, somit muss dieses Verfahren nur im
Falle eines Austauschs der 2 Gerate angewendet werden.

ESYBOX DIVER vom Stromnetz trennen und 1 Minute warten.

Eventuelle vorherige Verbindungen mit DCONNECT BOX 2 beseitigen.

DCONNECT BOX 2 in die Verbindungsphase bringen.

Innerhalb von 20 Sek. muss ESYBOX DIVER mit dem Stromnetz verbunden werden.

Den Stand Led PLC in DCONNECT BOX 2 kontrollieren. Wenn sie fest aufleuchtet, war die Verbindung erfolgreich.

a1 B~ N -
—_— = =

6  BETRIEBSWEISE
Nachdem die Elektropumpe angefilllt ist, beginnt das System seinen reguldren Betrieb gemaR der konfigurierten Parameter: Wenn der
Wasserverbrauch endet, stoppt die Pumpe automatisch nach Ablauf der Zeit T2.

7 PARAMETER LESUNG UND EINSTELLUNG
Uber die App kann man den Betriebszustand der Pumpe kontrollieren und die Einstellungen &ndern. Es folgt die Liste der Parameter.

7.1 Status
Zeigt den Pumpenstatus an.

7.2 VP: Druckanzeige
An der Anlage gemessener Druck.

7.3 VF: Durchflussanzeige
Anzeige des momentanen Flusses.

7.4  RS: Anzeige der Rotationsgeschwindigkeit
Vom Motor ausgefiihrte Rotationsgeschwindigkeit in rpm.

7.5  PO: Absorbierte Leistung
Durch die Speisungsleitung absorbierte Leistung.
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7.6 Cl: Anzeige des Stroms
Phasenstrom des Motors in [A].

7.7 SV:Versorgungsspannung
7.8 TE: Anzeige der Temperatur des Kihlkdrpers
7.9  Startanzahl

7.10 Saving
Ersparnis gegenliber der Anwendung einer Pumpe Typ ON/OFF

7.11  Verbrauch Energie aktueller Monat
7.12  Verbrauch Energie vorheriger Monat
7.13  Abgegebener Fluss aktueller Monat
7.14  Abgegebener Fluss vorheriger Monat

7.15  SP: Einstellung des Sollwertdrucks

Druck, bei dem die Anlage unter Druck gesetzt wird.

Der Druck fur den Neustart der Pumpe hangt neben dem eingestellten

Druck SP auch von RP ab. RP driickt die Druckminderung aus, im Vergleich zu ,SP”, wodurch der Start der Pumpe ausgeldst wird.

Die Einstellung eines zu niedrigen Drucks (SP), der dem Wasser die Uberschreitung der Hohendifferenz zwischen der Pumpe und dem
Nutzungspunkts ermdglicht, kann Ursache falscher Trockenbetriebsfehler sein (BL). In diesen Fallen wird der Druck SP erhoht.

7.16  RP: Einstellung der Druckminderung fiir den Neustart

Driickt die Druckminderung aus, im Vergleich zu ,SP”, wodurch der Neustart der Pumpe ausgeldst wird. Betragt zum Beispiel der Sollwertdruck
3,0 [bar] und RP 0,5 [bar], erfolgt der Neustart bei 2,5 [bar]. RP kann von einem Minimum von 0,3 auf ein Maximum von 1[bar] eingestellt
werden. Bei besonderen Bedingungen (zum Beispiel im Fall eines geringeren Sollwertes als der RP selbst) kann dieser automatisch begrenzt
werden.

7.17  OD: Anlagentyp

Mégliche Werte starr und elastisch. Werkseitig wird die Vorrichtung fiir den starren Modus voreingestellt, der fir den iberwiegenden Teil der
Anlagen passt. Bei Druckschwankungen, die sich nicht stabilisieren lassen, die Parameter Gl und GP umstellen und in den elastischen Modus
gehen.

7.18  GP: Proportionaler Ertrag

Die Bedingung proportional muss in der Regel fur elastische Systeme erhoht werden (zum Beispiel PVC-Leitungen) und im Fall von starren
Anlagen gesenkt werden (zum Beispiel Leitungen aus Eisen).

Um den Druck in der Anlage konstant zu halten, flihrt der Inverter eine Kontrolle vom Typ Pl am gemessenen Druckfehler durch. Auf der
Grundlage dieses Fehlers kalkuliert der Inverter die an den Motor zu liefernde Leistung. Der Ablauf dieser Kontrolle hangt von den eingestellten
GP und Gl-Parametern ab. Um den unterschiedlichen Verhaltensweisen der verschiedenen Hydraulikanlagen, wo das System eingesetzt
werden kann, entgegenzukommen, erlaubt der Inverter die Auswahl andere Einstellungen als die werkseitig eingestellten. Fiir fast alle Anlagen
sind die GP- und GI-Parameter optimal. Sollten sich Regulierungsprobleme einstellen, kénnen diese Einstellungen verandert werden.

7.19 Gl Integraler Ertrag

Im Fall von groRen Druckabféllen bei plétzlicher Zunahme der Durchfluss- menge oder einer langsamen Reaktion des Systems den Gl-Wert
erhd- hen. Im Fall von Druckschwankun en um den Sollwert herum muss der GI-Wert hingegen gesenkt werden.

7.20  TB: Sperrungszeit fur Trockenbetrieb
Latenzzeit in Sekunden zwischen der Erfassung der Bedingungen des Fehlens von Wasser und der Darstellung des Fehlers.

7.21  T2: Ausschaltverzdgerung
Latenzzeit in Sekunden zwischen der Erfassung der Abschaltbedingungen und dem effektiven Stopp der Pumpe.

7.22 RM: Maximale Geschwindigkeit
Schreibt den Umdrehungen der Pumpe eine Grenze vor.

49



DEUTSCH

7.23  AY: Anti cycling

Die Anticycling-Funktion dient dazu, haufige Einschaltungen und Abschaltungen im Falle von Verlusten der Anlage zu vermeiden. Die Funktion
kann mit zwei verschiedenen Modalitaten freigeschaltet werden: normal und smart. In der normalen Modalitat blockiert die elektronische
Steuerung den Motor nach N identischen Start- und Stopp-Zyklen. In der Modalitat smart hingegen wirkt er auf den Parameter RP ein, um die
negative Auswirkungen durch die Leckagen zu verringern. Falls die Einstellung ,Ausgeschaltet” vorliegt, greift die Funktion nicht ein.

7.24  AE: Freischaltung Antiblockierungsfunktion

Die Sperrschutz-Funktion dient zur Vermeidung von mechanischen Sperren im Falle eines langen Betriebsausfalls; sie wirkt durch die
regelméRige Drehung der Pumpe.

Wenn die Funktion freigeschaltet ist, fihrt die Pumpe alle 23 Stunden einen Antiblockierungszyklus von 1 Minute Dauer aus.

7.25  AF: Freischaltung Antigefrierfunktion
Wenn die Funktion Antifreeze aktiviert ist, dreht sie automatisch den Motor, wenn die Temperatur frostnahe Werte erreicht, um Brliche der
Pumpe zu vermeiden.

7.26  Manuelle Deaktivierung der Pumpe
Verhindert den forcierten Start der Pumpe.

7.27  Befahigung der Schwimmerfunktion
Befahigt oder deaktiviert die Stoppfunktion mit dem Schwimmer.

7.28 Befahigung des Stopps mit Fillstandsensor
Beféhigt oder deaktiviert die Stoppfunktion der Pumpe gemaf dem eingestellten Mindestfiillstand des Behalters.

7.29  Mindestfillstand des Behalters
Stellt den Fiillstand des Behdlters ein, unter dem die Pumpe stoppt. Damit die Einstellung Wirkung hat, muss die Stoppfunktion mit
Fullstandsensor befahigt werden.

7.30  Fllstand des Behalters

Wert %, der die verflighare Wassermenge im Behalter in Bezug auf den erfassten Hochstflillstand wéhrend des Pumpenbetriebs ausdriickt.

Um den erfassten Hochststand des Behélter der Pumpe nullzustellen, ist es ausreichend, den Fiillstandsensor aus seinem Sitz zu entfernen
und die Pumpe mindestens 5 Sek. zu speisen.

7.31  Einstellung Seite 1 Behélter

Einstellung der Seite 1 der Basisabmessung des Behélters oder der Durchmesser eines runden Behélters (die Interpretation &ndert sich je nach
Seite 2 zugewiesenem Wert). Wenn die Seite 1 auf 0 eingestellt wird, werden alle Funktionen deaktiviert, die mit dem Fiillstand des Behélters
verbunden sind.

7.32  Einstellung Seite 2 Behélter
Einstellung der Seite 2 der Basisabmessung des Behalters. Wenn die SEITE 2 = 0 eingegeben wird, wird angenommen, dass der Behalter rund
und mit einem Durchmesser gleich SEITE 1 ist.

7.33  Power Shower

Erméglicht die Erhdhung des Zulaufdrucks Uber eine begrenzte Zeit. Unterstiitzt den Anwender, einfach ein Druckausgleich-Boost der Anlage
zu nutzen, ohne die Parameter SP andern zu muissen oder sie auf die alten Werte zuriickzustellen. Sie wird je nach Bedarf des Anwenders
aktiviert. Sie wird automatisch nach der eingestellten Zeit deaktiviert. Wenn wéhrend der Zeit, in der die Funktion aktiv ist, ein neuer Start
aktiviert wird, oder wenn die Dauer geéndert wird, wird der Timer zuriickgestellt und die Zeitzahlung beginnt von Anfang an.

7.33.1 Steuerung Power Shower
Steuerung Start/Stop der Funktion Power Shower

7.33.2 Dauer Power Shower
Einstellung der Betriebsdauer (mind. 5" max. 120°)

7.33.3 Restzeit Power Shower

Countdown der Betriebszeit des Power Shower. Wenn der Betrieb bei 0 angelangt, ist er nicht mehr aktiv und die Pumpe kehrt zum
Setpoint-Druckausgleich der Anlage zuriick.
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7.34  Sleep mode
Ermdglicht, den Druck des Zulaufs iiber einen bestimmten Zeitraum zu verringern. Dient zur Verringerung eventueller Neustarte fiir einen

besseren akustischen Komfort und zur Verringerung des Verbrauchs wahrend der Nacht. Nach der Einstellung wird er automatisch jeden Tag
im dem gewiinschten Zeitraum aktiviert und deaktiviert.

7.34.1 Befahigung Sleep Mode
Befahigungssteuerung der Funktion Sleep Mode

7.34.2 Startuhrzeit Sleep Mode
Stellt die Uhrzeit des Tags ein, an dem die Funktion Sleep Mode aktiviert wird.

7.34.3 Dauer Sleep Mode
Einstellung der Betriebsdauer (mind. 5° max. 24h)

7.34.4 Restzeit Sleep Mode
Countdown der Betriebszeit des Sleep Mode Wenn der Betrieb bei 0 angelangt, ist er nicht mehr aktiv und die Pumpe kehrt zum Setpoint-
Druckausgleich der Anlage zurtick.

7.35 RF: Fehler-Nullstellung
Léschen der Chronologie der Fault und Warning.

7.36  Anzeige der Fehler
Chronologische Anzeige der Fehler wahrend des Betriebs des Systems.

7.37  Manuelles Reset der Fehlerbedingung
Forciert das Léschen des vorliegenden Fehlers

7.38  Firmware-Version
7.39  Aktualisierung Firmware

7.40  Werkseitige Einstellungen
Stellt die werkseitigen Einstellungen der Parameter zuriick.

8  SCHUTZVORRICHTUNGEN
Die Vorrichtung ist mit Schutzsystemen fiir den Schutz der Pumpe, des Motors, der Versorgungsleitung und des Inverters ausgestattet. Falls
eine oder mehrere Schutzvorrichtungen ansprechen, wird auf dem Bildschirm sofort diejenige mit der groRten Prioritat angezeigt. Je nach
Art des Fehlers kann der Motor stehenbleiben. Jedoch kann sich bei Wiederherstellung der normalen Bedingungen der Fehlerzustand sofort
automatisch aufheben oder nach dem automatischen Riicksetzen nach einer gewissen Zeit léschen.

Im Fall einer fehlerhaften Sperre kann man versuchen, manuell aus dem Fehlerstand zu gehen, indem die entsprechende Steuerung
gesendet wird. Falls die Fehlerbedingung weiterhin anhélt, muss die die Anomalie auslésende Ursache beseitigt werden.

Im Falle einer Blockierung wegen eines der internen Fehler E18, E19, E20, E21 missen 15 Minuten bei unter Spannung stehender
Maschine abgewartet werden, damit der Blockierungsstatus automatisch zuriickgesetzt wird.

Blockierungszustande
Bildschirmanzeige Beschreibung
PH Abschaltung wegen Uberhitzung der Pumpe
BL Blockierung wegen Trockenlauf
BP1 Blockierung wegen Ablesefehler am Drucksensor an der Vorlaufleitung
PB Blockierung bei Versorgungsspannung auf3erhalb der Spezifikation
oT Blockierung bei Uberhitzung der Leistungsendstufen
0oC Blockierung bei Uberstrom im Motor
NC Blockierung bei abgeklemmtem Motor
Ei Blockierung bei internem Fehler jeglicher Anzahl
Vi Blockierung bei jeglicher anormaler Spannung auferhalb des Toleranzwertes
EY Blockierung bei am Gerat festgestellter anormaler Zyklizitat

Tabelle 4 Anzeige der Sperrungen
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8.1  Beschreibung der Blockierungen

8.1.1  ,BL” Anti Dry-Run (Schutz gegen Trockenlauf)
Im Trockenbetrieb wird die Pumpe automatisch nach der Zeit TB gestoppt.
Nachdem der korrekte Wasserzufluss wiederhergestellt wurde, kann man versuchen, manuell aus der Schutzsperre zu gehen, wobei
die Steuerung Ruckstellung Fehler tibersendet wurde. Bleibt der Alarmzustand bestehen bzw. greift der Benutzer nicht durch Riicksetzen
der Pumpe auf die Wasserzuflussmenge ein, versucht die automatische Neustartfunktion, die Pumpe wieder zu starten.

Wenn der Parameter SP nicht korrekt eingestellt ist, kann der Schutz gegen den Trockenbetrieb nicht korrekt
funktionieren.

8.1.2  Anti-Cycling (Schutz gegen kontinuierliche Zyklen ohne Benutzernachfrage)
Wenn im Vorlaufbereich der Anlage Leckagen vorhanden sind, schaltet sich das System, auch wenn kein Wasser entnommen wird, zyklisch ein
und aus: Auch die kleinste Leckage (wenige ml) bewirkt einen Druckabfall, der wiederum den Start der Elektropumpe ausldst.
Die elektronische Steuerung des Systems ist in der Lage, die vorhandene Leckage auf der Grundlage des Haufigkeitsintervalls festzustellen.
Die Anticycling-Funktion kann ausgeschlossen oder in der Modalitét Basic oder Smart aktiviert werden. Die Modalitét Basic sieht vor, dass sich,
sobald das Zeitintervall festgestellt wurde, die Pumpe ausschaltet und in Standby fiir die manuelle Wiederherstellung bleibt.
Diese Bedingung wird dem Anwender mit der Nachricht ,ANANTICYCLING" mitgeteilt. Nachdem das Leck entfernt wurde, kann der Neustart
manuell forciert werden, indem die Steuerung Riickstellung Fehler Gibersendet werden.
Die Modalitat Smart sieht vor, dass nach Erfassung des Leckzustands automatisch der Parameter RP erhdht wird, um die Einschaltanzahl mit
der Zeit zu verringern.

8.1.3  Anti-Freeze (Schutz gegen Gefrieren des Wassers im System)
Der Wechsel des Wasserzustands von flissig nach fest bewirkt eine Zunahme des Volumens. Es muss folglich vermieden werden, dass das
System bei Temperaturen um null Grad voll Wasser bleibt, damit keine Schaden entstehen. Dies ist der Grund, warum empfohlen wird, wéhrend
des Gebrauchsstillstands in der Winterzeit Elektropumpen stets zu leeren. Dennoch verfiigt das System Gber eine Schutzvorrichtung, die die
Bildung.

Die Anti-Freeze-Schutzvorrichtung funktioniert nur dann, wenn das System ordnungsgem&R gespeist wird: Mit
gezogenem Stecker oder fehlendem Strom kann die Schutzvorrichtung nicht funktionieren. Es ist auf jeden Fall
empfehlenswert, das Gerat wahrend langer Stillstandzeiten nicht beladen zu lassen: Das Gerét sorgféltig Gber den
Ablassdeckel leeren und an geschitzter Stelle aufbewahren.

8.1.4  “PB” Blockierung bei Versorgungsspannung auRerhalb der Spezifikation
Diese Blockierung tritt ein, wenn die erlaubte Linienspannung an der Versorgungsklemme Werte erreicht, die auerhalb der Spezifikation
liegen. Die Wiederherstellung erfolgt nur automatisch, wenn die Spannung an der Klemme auf die zuldssigen Werte zurtickkehrti.

8.2  Manuelles Riicksetzen der Fehlerzusténde
Im Fehlerzustand kann der Anwender den Fehler Ischen, indem ein neuer Versuch mit der Ubersendung der Steuerung Riickstellung Fehler
forciert wird.

8.3  Automatisches Ricksetzen der Fehlerzustéande
Bei einigen Storungen und Blockierungszustanden fiihrt das System automatische Wiederherstellungsversuche aus.
Das System zur Selbstwiederherstellung betrifft vor allem:

“BL” Blockierung wegen Trockenlauf

“PB” Blockierung bei Linienversorgungsspannung auf3erhalb der Spezifkiation
‘oT” Blockierung bei Uberhitzung der Leistungsendstufen

“‘0C” Blockierung bei Uberstrom im Motor

“BP” Blockierung bei Anomalie am Drucksensor

Wenn das System beispielsweise aufgrund von Wassermangel gesperrt wird, fihrt die Vorrichtung automatisch einen Testvorgang durch, um
zu priifen, ob das Gerét tatsachlich und fortdauernd trocken lauft. Fihrt wahrend einer Folge von Vorgéngen ein Versuch zum positiven
Ergebnis (z.B. das Wasser ist zuriickgekommen), unterbricht sich der Vorgang selbst und kehrt zum normalen Betrieb zurlick.

Tabelle zeigt die Reihenfolge der von der Vorrichtung ausgefiihrten Vorgéange fiir die verschiedenen Blockierungsarten.

Automatische Ricksetzungen der Fehlerzusténde
Bildschirmanzeige Beschreibung Automatische Riicksetzsequenz

- Ein Versuch alle 10 Minuten mit insgesamt 6 Versuchen.
BL Blockierung wegen Trockenlauf - Ein Versuch jede Stunde mit insgesamt 24 Versuchen.
- Ein Versuch alle 24 Stunden mit insgesamt 30 Versuchen.

Blockierung bei Linienversorgungsspannung |- Diese stellt sich wieder her, sobald wieder eine spezifizierte

PB auBerhalb der Spezifikation Spannung erreicht wird.
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Blockierung bei Uberhitzung der - Diese stellt sich wieder her, sobald die Temperatur der
oT . . . S .
Leistungsendstufen Leistungsendstufen eine spezifizierte Spannung erreicht hat.
- Ein Versuch alle 10 Minuten mit insgesamt 6 Versuchen.
oC Blockierung bei Uberstrom im Motor - Ein Versuch jede Stunde mit insgesamt 24 Versuchen.
- Ein Versuch alle 24 Stunden mit insgesamt 30 Versuchen

9  WERKSEINSTELLUNGEN

Tabelle 5 Automatisches Riicksetzen der Blockierungen

Die Vorrichtung verlasst das Werk mit einer Reihe von voreingestellten Parametern, die je nach den Bedirfnissen des Benutzers geandert
warden kénnen. Jede Einstellungsénderung wird automatisch gespeichert und falls gewiinscht kénnen jederzeit die Werkseinstellungen

wiederhergestellt werden.

9.1  Wiederherstellung der Werkseinstellungen
Flhrt die Riickstellung des Werts aller Konfigurationsparameter auf die werkseitig eingestellten Werte aus.

ANMERKUNG: Nach Wiederherstellung der Werkseinstellungen ist die Neueinstellung aller Parameter der Anlagenmerkmale (Gewinne,
Sollwertdruck usw.) wie bei der ersten Installation erforderlich.

Werkseinstellungen
Kennwort Beschreibung Wert Installationsnotiz
SP Sollwertdruck [bar] 3.0
RP Druckminderung fiir den Neustart [bar] 0.5
oD Anlagentyp Fest)
B Sperrungszeit fiir Trockenbetrieb [s] 15
T2 Ausschaltverzégerung [s] 10
GP Proportionaler Gewinnkoeffizient 0.5
Gl Integraler Gewinnkoeffizient 1.2
RM Héchstgeschwindigkeit [rpm] 5000
AE Blockierschutzfunktion Aktiviert
AF Antifreeze Aktiviert
AY Anti-Cycling-Funktion AY Deaktiviert
Dauer Power Shower Dauer Betrieb Power Shower [hh:mm)] 30’
Befahigung Sleep Mode Befahigung Funktion Sleep Mode Deaktiviert
Startuhrzeit Sleep Mode Startuhrzeit der Funktion Sleep Mode 23:.00
Dauer Sleep Mode Dauer Funktion Sleep Mode [hh:mm] 7h
Funktion Schwimmer Befahigung Schwimmer Aktiviert
Pumpen§topp aufgrund Beféh?gung Rumpenstopp aufgrund des Deakiiviert
Fullstand Mindestfillstands des Behélters
Mindestllistand aufgrund Fillstand, unter dem die Pumpe stoppt (cm) 0
Pumpenstopp
L1 Behélter Einstellung Seite 1 oder Durchmesser Behalter (cm) 0
L2 Behélter Einstellung Seite 2 Behalter (cm) 0

10 STORUNGSSUCHE

Tabelle 6 Werkseinstellungen

Vor der Stérungssuche muss der Strom der Pumpe abgestellt werden (indem der Stecker aus der Steckdose gezogen wird).
Wenn das Speisungskabel oder die Pumpe hinsichtlich der Elektrik beschadigt ist, muss die Reparatur oder der Austausch durch
den Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine qualifizierte Person ausgefiihrt werden, um jedes Risiko zu vermeiden.

PROBLEME

MOGLICHE URSACHEN

ABHILFE

Die Pumpe schaltet sich nicht ein oder

bleibt nicht eingeschaltet.

Die Pumpe ist nicht gespeist

Die Speisung priifen

Kein Wasser

Den Wasserstand wiederherstellen

Abnahme auf einem héheren Stand als der dem
Neustartdruck des Systems entsprechenden.

Den Neustart-Druckwert des Systems erhohen, indem SP
erhéht oder RP verringert wird.
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Die Pumpe stoppt nicht.

Anlagenleck

Die Anlage priifen, das Leck herausstellen und beseitigen.

Laufrad oder Hydraulik verstopft.

Das System ausbauen und die Verstopfungen entfernen
(Kundenservice).

Lufteingang in der Ansaugleitung

Die Ansaugleitung priifen, die Ursache des Lufteingangs
herausstellen und beseitigen.

Die Fordermenge ist unzureichend

Verstopfte Ansaugung Die Verstopfungen entfernen
Ansaugleitung  mit  nicht  ausreichendem | Ein Rohr mit einem Durchmesser von mindestens 1"
Durchmesser verwenden.

Die Pumpe gibt kein Wasser ab

Das Ansaugungsgitter und die Leitungen sind
verstopft

Die Verstopfungen entfernen

Das Laufrad ist verschlissen oder gesperrt

Das Laufrad ersetzen oder die Sperre entfernen

Die geforderte Férderhdhe liegt {ber den

Pumpeneigenschaften
Die Pumpe startet ohne | Anlagenleck Die Anlage prifen und das Leck herausstellen und
Benutzeranforderung beseitigen.

Die Pumpe startet nicht und der Status
zeigt BL an

Wassermangel oder Pumpe nicht angefillt

Die Pumpe anfiillen und priifen, ob Luft in der Leitung ist.

Ansaugbehinderung Sicherstellen, dass die Ansaugung oder eventuelle Filter nicht
verstopft sind.
Setpoint mit eingestelltem RM-Wert nicht | Einen RM-Wert einstellen, der das Erreichen des Setpoints

erreichbar

ermdglicht.

Die Pumpe startet nicht und der Status
zeigt PB an

Niedrige Versorgungsspannung

Die Anwesenheit der korrekten Anlagenspannung priifen.

UberméRiger Spannungsabfall in der Leitung

Den Schnitt der Speisungskabel priifen.

Die Pumpe und die DConnect Box 2
verbinden sich nicht

Sie sind galvanisch getrennt.

Priifen, ob die beiden Einheiten an demselben Stromnetz und
Phase sind.

Sie sind zu weit voneinander entfernt.

Die beiden Einheiten mit einer geringeren Distanz verhinden.

Die beiden Einheiten sind nicht verbunden (nur im
Falle eines Austauschs der 2 Gerate)

Die Verbindungsprozedur ausfiihren

11  AKTUALISIERUNG FIRMWARE

Tabelle 7 Stérungssuche

Die Firmware der ESYBOX DIVER kann iiber Cloud oder App durch Anwendung von DConnect Box 2 aktualisiert werden.
Wenn eine neue Firmware zur Verflgung steht, Ubermittelt die Schnittstelle eine Mitteilung und verleiht dem Anwender die Mdglichkeit, die

Aktualisierung zu starten.

12 REINIGUNG — LAGERUNG — INSTANDHALTUNG

Normalerweise benétigt die Pumpe keine Wartung. Frost kann die Pumpe beschadigen. Bei sehr niedrigen Temperaturen die Pumpe
von der Flussigkeit befreien, entleeren und vor Frost geschitzt aufbewahren. Vor jeglicher Reinigung muss die Pumpe vom

Stromnetz getrennt werden.

Wenn die Pumpe von der Fliissigkeit befreit wird, ist es empfehlenswert, mit einem Wasserstrahl die folgenden Teile zu reinigen:

- Filter (gedffnet, siehe Abbildung 1A)

- Ansaugfilter mit Schwimmer, im Falle der Version X (siehe Abbildung 3)
- Riickschlagventil: In diesem Fall den betroffenen Bereich wie in Abbildung 1 gezeigt entfernen.
Sicherstellen, dass alle Teile wieder korrekt eingebaut werden.
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LEGENDA

In deze publicatie zijn de volgende symbolen gebruikt:

SITUATIE MET ALGEMEEN GEVAAR.
Veronachtzaming van de instructies die na dit symbool volgen kan persoonlijk letsel of materiéle schade tot gevolg hebben.

SITUATIE MET RISICO VAN ELEKTRISCHE SCHOK.
Veronachtzaming van de instructies die na dit symbool volgen kan een situatie met ernstig risico voor de veiligheid van
personen tot gevolg hebben.

@ Algemene opmerkingen en informatie.
WAARSCHUWINGEN

Alvorens het product te installeren moet deze documentatie aandachtig worden doorgelezen.

Tijdens de installatie en de werking moeten de veiligheidsvoorschriften worden nageleefd van het land waar het product wordt
geinstalleerd. De hele operatie moet worden uitgevoerd volgens de regels der kunst.

Het niet naleven van de veiligheidsvoorschriften heeft tot gevolg dat elk recht op garantie komt te vervallen, afgezien nog van
het feit dat het gevaar oplevert voor de gezondheid van personen en beschadiging van de apparatuur.

De producten waarop dit document betrekking heeft zijn professionele apparaten en behoren tot isolatieklasse 1.

Gespecialiseerd personeel

De elektrische en hydraulische aansluitingen moeten tot stand worden gebracht door gekwalificeerd personeel, dat voldoet aan
de technische eisen die worden voorgeschreven door de veiligheidsnormen die van kracht zijn in het land waar het product
wordt geinstalleerd.

Met gekwalificeerd personeel worden diegenen bedoeld die gezien hun opleiding, ervaring en training, alsook vanwege hun
kennis van de normen, voorschriften en verordeningen inzake ongevallenpreventie en de bedrijffsomstandigheden, toestemming
hebben gekregen van degene die verantwoordelifk is voor de veiligheid van de installatie om alle nodige handelingen te
verrichten, en hierbij in staat zijn gevaren te onderkennen en te vermijden (Definitie voor technisch personeel IEC 364)
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De installateur dient ervoor te zorgen dat de elektrische voedingsinstallatie efficiént geaard is volgens de geldende normen.

Om de immuniteit tegen mogelijk uitgestraald geluid naar andere apparaten te verbeteren, wordt geadviseerd een aparte
elektriciteitsleiding te gebruiken voor de invertervoeding .

Het apparaat mag alleen worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder en door personen met beperkte fysieke, zintuiglijke
of mentale vaardigheden of personen zonder ervaring of de nodige kennis, op voorwaarde dat er toezicht op hen wordt
gehouden of dat ze aanwijzingen hebben gekregen om het apparaat veilig te gebruiken, en een goed begrip hebben van de
gevaren die ermee gepaard gaan. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. De reinigings- en
onderhoudswerkzaamheden die door de gebruiker dienen te worden verricht mogen niet worden uitgevoerd door kinderen,
tenzij ze onder toezicht staan.

Overbelastingsbeveiliging. De pomp is voorzien van een thermische motorbeveiliging. Mocht de motor oververhit raken, dan
schakelt de motorbeveiliging de pomp automatisch uit. De afkoelingstijd bedraagt ongeveer 15-20 min, waarna de pomp
automatisch weer inschakelt. Na de ingreep van de motorbeveiliging moet de oorzaak ervan beslist worden opgespoord en
opgeheven. Raadpleeg Storingen opsporen.

De voedingskabel en de vlotterschakelaar mogen nooit worden gebruikt om de pomp aan te vervoeren of op te tillen. Gebruik
hiervoor altijd de handgreep van de pomp.

Het gebruik is uitsluitend toegestaan als de elektrische installatie is aangelegd met de veiligheidsmaatregelen conform de
normen die van kracht zijn in het land waar het product geinstalleerd is (voor Italié CEI64/2).

Haal de stekker nooit uit het stopcontact door aan de kabel te trekken.

Als de voedingskabel beschadigd is, moet deze, om elk risico te vermijden, worden vervangen door de fabrikant of diens
erkende technische assistentiedienst

> BB

Het niet in acht nemen van de waarschuwingen kan gevaarlijke situaties veroorzaken voor personen of voorwerpen, en heeft tot gevolg dat de
garantie op het product vervalt.

Bijzondere aanwijzingen
Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de installatie, moet altijd eerst de

netspanning worden uitgeschakeld. Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden
geaard (IEC 536 klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).

Netklemmen en motorklemmen kunnen ook hij stilstaande motor gevaarlijke spanning dragen.

Het apparaat mag uitsluitend worden gebruikt voor de functies waarvoor het is gebouwd.

>B B

Onder bepaalde afstellingsomstandigheden kan de converter na een stroomuitval automatisch herstarten.
VERANTWOORDELIJKHEID

De fabrikant is niet aansprakelijk voor de goede werking van de elektropompen of eventuele schade die hierdoor wordt veroorzaakt,
indien zij onklaar gemaakt of gewijzigd zijn en/of als zij gebruikt worden buiten het aanbevolen werkveld of in strijd met andere
bepalingen in deze handleiding.

Hij aanvaardt verder geen enkele aansprakelijkheid voor mogelijke onnauwkeurigheden in deze gebruikshandleiding, als die te wijten zijn aan
druk- of transcriptiefouten. Hij behoudt zich het recht voor om alle noodzakelijk of nuttig geachte wijzigingen aan de producten aan te brengen,
zonder de essentiéle kenmerken ervan aan te tasten.

1  ALGEMENE INFORMATIE

1.1 Toepassingen

Meerfasen-dompelpomp met geintegreerde elektronica, uiterst geschikt voor toepassing in regenwatersystemen en irrigatienetwerken, om
water uit tanks, putten, vijvers te pompen en voor andere toepassingen in de woonomgeving die een hoge druk vereisen.
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Dankzij hun compacte, handzame vorm kunnen deze pompen ook worden gebruikt als draagbare pompen voor hijzondere toepassingen in
noodgevallen, zoals het oppompen van water uit tanks of rivieren, het leegpompen van zwembaden en fonteinen. De pomp is 0ok geschikt voor
tuinieren en hobbytoepassingen in het algemeen.

De elektronica met inverter bestuurt automatisch de in- en uitschakeling van de pomp, waarbij de frequentie (ON/OFF) wordt gevarieerd
afhankelijk van de watervraag van de gebruiker om de ingestelde druk constant te houden (zie hoofdstuk 7.15 “SP: instelling van de
setpointdruk”).

De ideale werksituatie heeft u als de pomp helemaal is ondergedompeld; het koelsysteem van de motor maakt het echter mogelijk de pomp te
gebruiken tot een aanzuighoogte van minimaal 110 mm.

Volgens de normen voor ongevallenpreventie die op dit gebied van kracht zijn, mogen deze pompen niet worden gebruikt in
zwembaden, vijvers, bassins waarin zich mensen bevinden, en/of voor het verpompen van koolwaterstoffen (benzine, gasolie,
stookolie, oplosmiddelen enz.). Het is een goed gebruik om deze pompen schoon te maken voordat ze worden opgeborgen (zie
het hoofdstuk “Onderhoud en reiniging”).

>

1.2 Verpompbare vloeistoffen

Gebruik de pomp uitsluitend in schoon water.
De pomp mag niet worden gebruikt voor het verpompen van zout water, afvalwater, ontviambare, bijtende of explosieve
vloeistoffen (bv. petroleum, benzine, oplosmiddelen), vetten of olie.

De temperatuur van de verpompte vloeistof mag niet hoger zijn dan 50°C (122F)

Als de pomp wordt gebruikt voor watertoevoer in huis, moeten de lokale voorschriften worden opgevolgd
van de beheersinstanties van de watervoorziening.

Max. afmetingen van vaste deeltjes die in de vloeistof zijn opgelost: Diameter 1 mm (0,04 in)

>R

1.3 Technische gegevens

De pompen ESYBOX DIVER zijn voorzien van een filter, dat afhankelijk van de toepassing kan worden geopend (zie afbeelding 1, A) of
gesloten (X genoemd) (zie afbeelding 1, B).

Als het filter open is, worden zwevende deeltjes met een doorsnede van meer dan 2,5 mm niet doorgelaten.
Binnenin het filter zit een smoorklep die aanzuiging vanaf de bodem verhindert, tot een niveau van 80 mm. Het filter kan worden afgesneden of
verwijderd om water te kunnen aanzuigen tot een minimum van 35 mm vanaf de bodem. (zie afbeelding 2).

De producten met filter X worden gekenmerkt door de X naast de naam van de pomp.
Het filter X wordt gekenmerkt door een basis, niet waterdicht, met een vrouwelijke aansluiting van 1”. De filter X is bedoeld voor gebruikt met de
KIT X : aanzuigkit met vlotter (zie afbeelding 3).

De pompmodellen worden geidentificeerd zoals hieronder (Tabel 1) :

P1[W] Q MAX [I/min — m3/h — gpm] H MAX [m - psi]

55/120 1250 120-7.2-31.7 55-78

Tabel 1

Alle technische gegevens staan vermeld op het technische etiket van de pomp.
Hieronder vindt u een uitleg van de vermelde waarden:
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i Pos. Beschrijving
8 9 9 6 7 1 Beschrijving
2 Revisie
3 Jaar
2\ 4 Week
i i PEEIIE 2 fﬂzr)ier\]/ron;irgt%rftemperatuur
DTRON N. 21909 183000023 TF 35 Si 7 Geblruik
Q57m/h  Hmax 36m  HmnO, m LCL.F IPX8 8 Opbrengst
220-240V~ 38A Pl 900 N\ P2 P/ 0.65\¥ 9 MQX- opvoerhoogte
/ 50Hz 125 #F 450 V~ 4800 Vin | 10 | Min. opvoerhoogte
T = | F~\rar 11 Isolatieklasse
14 |( \ g f,\ L (- \ \ Made italy 12 Beschermingsgraad
s e 195 5. A [V WAL | | codeorde2s 13 Onderdompelbaarheid
14 Nominale spanning
15 Ampére
15 16 10 11 16 P1
19 20 e 17 P2 pk
21 17 18 P2 kW
23 e 24 19 Frequentie
Plaatje 20 Capaciteit condensator
21 Spanning
22 Nom. toerental
23 Logo’s
24 Pompcode
2 INSTALLATIE

Controleer het volgende voordat u de pomp in werking stelt:

>

21

>

De spanning en frequentie op het plaatje met elektrische gegevens van de pomp moeten overeenkomen met de gegevens van
het elektriciteitsnet.

De voedingskabel van de pomp of de pomp zelf mogen niet beschadigd zijn.

De elektrische aansluiting moet op een droge plek worden gemaakt, beschermd tegen eventuele overstromingen.

De aarding aan de normen voldoet.

Mechanische installatie

Installeer de pomp op een plaats waar hij niet kan bevriezen.
Wanneer de pomp inactief blijft bij een temperatuur onder 0 °C, moet worden verzekerd dat er geen water achtergebleven is dat
de pomp kan beschadigen door te bevriezen.

Hang de pomp op door het koord door het gat te leiden (zie afbeelding 5). De pomp niet ophangen aan de handgreep.

De terugslagklep niet in de buurt van de persleiding van de pomp monteren (d.w.z. op een afstand van minder dan 1 m (3.28ft)).
De pomp heeft namelijk al een ingebouwde terugslagklep in de persleiding.

De pompen ESYBOX DIVER bevatten al een klein expansievat, afgesteld voor terugslagen en kleine verliezen.
Om het aantal starts van de pomp te verlagen kan er een hulptank van 2 liter worden gemonteerd (afbeelding 6, A).

Als u nog een

terugslagklep wilt monteren (afbeelding 6, B) wordt aanbevolen deze na de hulptank te plaatsen.

Stel de motor niet bloot aan te veel starts per uur. Het wordt dringend aanbevolen niet meer dan 60 keer per uur te starten.

Geadviseerd wordt om leidingen te gebruiken met een diameter van minimaal 1", om mindere prestaties van de pomp te vermijden

De pomp is geschikt voor verticale of horizontale installatie.

Sluit een starre of flexibele slang aan op de toevoer van de pomp van 1 %" .
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De maximale onderdompelbaarheid van de pomp hangt af van de lengte van de elektriciteitskabel: 12m (39.4 ft) bij een kabellengte van 15m
(49.2 ft); 7m (23 ft) bij een kabellengte van 10m (32.8). Controleer het gegeven op het technische etiket, zoals uitgelegd op afbeelding 4.

Om altijd een goede watertoevoer te verzekeren is het raadzaam een setpoint-drukwaarde in te voeren waarmee het mogelijk is het
hoogteverschil tussen de tapkranen en de pomp te compenseren (zie afbeelding 7).

Om de installatie in een tank te vergemakkelijken kan de voedingskabel worden verwijderd en/of kan hij door een andere opening
worden geleid. Om hem te verwijderen moeten de aanwijzingen in de quick guide van het product worden opgevolgd. De
elektriciteitskabel heeft een snelkoppeling.

Laat dit werk doen door gespecialiseerd personeel. Controleer vodr de inbedrijfstelling van het product of de aardaansluiting is
gemaakt.

De pomp is voorzien van:
e  Ontluchtingsklep (zie afbeelding 8). Door deze klep kan de pomp in heel korte tijd aanzuigen. Als het waterniveau lager is dan het
niveau van de klep, kan er wat water uit de ontluchtingsklep naar buiten komen.
o Klein expansievat met veer en membraan. Dit beperkt het aantal herstarts van de pomp, wat kleine verliezen van de installatie zelf
compenseert. Het vat beschermt de pomp bij waterslag. Het vat hoeft niet opnieuw geladen, noch onderhouden te worden.
e Een overdrukklep, die de waterslag voorkomt. Bij ijs in de persleiding terwijl de pomp ondergedompeld is, behoedt deze klep de pomp
tegen breuk.

Installatie in put.

Installeer de pomp zo dat de pompaanzuiging zich minstens 1 m (3.28ft) boven de putbodem bevindt, om te voorkomen dat er zand en vuil
worden aangezogen. Gebruik starre metalen buizen om de pomp op te hangen en bevestig de buizen met beugels aan de bovenkant van de
put.

Installatie in tank

Houd er rekening mee dat de opvangtank minimaal 180x185 mm (7.09x7.28 in) groot moet zijn om de pomp door te laten.

Houd de pomp iets opgetild van de bodem, om te voorkomen dat mogelijke geluiden/trillingen overgedragen worden aan de tank.
Als de pomp op de tankbodem wordt gezet, maakt hij lawaai.

Om verstopping van de aanzuigopeningen te voorkomen, wordt geadviseerd om regelmatig te controleren of er zich geen vuil
(bladeren, zand, enz.) heeft opgehoopt in het opvangputje.

2.2 Elektrische installatie

Geadviseerd wordt de installatie uit te voeren volgens de aanwijzingen in de handleiding en in overeenstemming met de wetten, richtlijnen en
normen die van kracht zijn op de plaats waar het apparaat wordt gebruikt, afhankelijk van de toepassing.

Lekstroom naar aarde < 5Ma.

Verwijder niet het etiket dat is aangebracht op de voedingskabel van de ESYBOX DIVER, want dit etiket kan nog nuttig zijn bij
toekomstige wijzigingen en configuraties van de installatie.

De pomp ESYBOX DIVER bevat een inverter waarin continue spanningen en stromen aanwezig zijn met hogefrequentiecomponenten. Voor dit
type apparaten kunnen de mogelijke lekstromen naar aarde als volgt zijn:

e wisselstroom

e eenpolige, pulserende stroom

e stromen met hogefrequentiecomponenten
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Voorbeeld van de installatie

3 HULPSTUKKEN

Leverbare hulpstukken

Hulpstuk Beschrijving

KIT X* Verhoogde aanzuiging

NFC FLOATER* Niveauvlotter voor stopzetting pomp

NFC WATER LEVEL MEASUREMENT Meting van het achtergebleven water in de tank, met niveauvlotterfunctie
SACRIFICIAL ANODE Bescherming tegen galvanische corrosie

DOC68 Ombouwset voor oppervlaktepomp

* De ruimte die de pomp met vlotter minstens inneemt in een put of tank is als volgt:
De minimumafstand tussen het uiteinde van de pompvlotter en de wand is 3 cm (1.18 in) (zie afbeelding 10).
De minimumafstand tussen de vlotter van de aanzuigleiding en de wand (in het geval van versie X) is 10 cm (3.94 in) (zie afbeelding 10).

Tabel 2

De hulpstukken NFC FLOATER en NFC WATER LEVEL MEASUREMENT worden gemonteerd door ze in een behuizing te plaatsen. Een
elektrische verbinding is niet nodig.

4  EERSTE INSTALLATIE

De pomp en het DCONNECT BOX 2 (indien aanwezig) moeten worden aangesloten op hetzelfde elektriciteitsnet, d.w.z.
galvanische scheiding moet worden vermeden, bijvoorbeeld door de aanwezigheid van isolatietransformatoren of open
schakelaars (ook eenpolig).

In bijzondere woon- of industriéle omgevingen, waar monofasegebruikers kunnen worden verbonden met andere fasen van de
driefasendistributie van de openbare leverancier, zouden het DCONNECT BOX 2 en de pomp anders mogelijk niet kunnen
communiceren.

Nadat het hydraulische en elektrische deel zijn verbonden, hoeft alleen nog maar voeding te worden geleverd en is het systeem klaar om te
werken. De pomp kan vanaf een smartphone of tablet worden bestuurd en ingesteld met behulp van de betreffende app.

De app kan worden gedownload op de site https://internetofpumps.com/ of uit de belangrijkste stores.

Om de app goed te laten communiceren met de pomp moet de DCONNECT BOX 2 goed geinstalleerd zijn en gevoed worden. De leds op de
DCONNECT BOX 2 bewaken de status van de verbinding met de pomp en de app.

60



https://internetofpumps.com/

NEDERLANDS
5  BESCHRIJVING DCONNECT BOX 2-INTERFACE

©)

1- PLC-verbinding

2- Eigen draadloze verbinding van Dab
3- Lokale wifi-verbindingstoets
4- Verbinding servicecentrum
5- Wifi-verbinding
6- Ingang
@ 7- Relais
8- Modbus
9- Modbus

Betekenis indicatoren

Status indicator PLC (1) Eigen draadloos (2) Servicecentrum (4) Wifi (5)
Uit Geen verhinding Geen verhinding Geen verhinding Geen verhinding
, In afwachting van In afwachting van ) , I
Knipperend verbinding verbinding In afwachting van verbinding
Aan Verbonden Verbonden Verbonden Verbonden

Tabel 3

Toets wifi-verbinding

Dient om een directe verbinding te creéren tussen DCONNECT BOX 2 en een smartphone of tablet.

Door de knop 5 sec lang in te drukken, beginnen de leds (1) en (4) te knipperen en gaat de DCONNECT BOX 2 naar de access point-modus.
Wanneer het apparaat in deze toestand is, heeft het een eigen wifi-netwerk dat DCONNECTBOX2-XXXXX heet en waarmee directe verbinding
mogelijk is via een smartphone of tablet.

5.1  Verbinding DCONNECT BOX 2 - ESYBOX DIVER

De pomp maakt verbinding met de DCONNECT BOX 2 via een Power Line Communication-protocol, aangegeven als PLC. Dankzij dit
communicatiekanaal kan de gebruiker de status van de pomp bewaken en actief interageren via de app.

Om te kunnen communiceren moeten ESYBOX DIVER en DCONNECT BOX 2 aan elkaar gekoppeld worden; dit is al in de fabriek gedaan.
Nadat de voeding is ingeschakeld, maken de twee units enkele minuten verbinding met elkaar. Tijdens de fase waarin naar apparaten wordt
gezocht, knippert de led PLC (1) regelmatig en als de apparaten eenmaal goed zijn verbonden blijft de led vast branden.

De kwaliteit van de PLC-verbinding kan door talloze factoren worden beinvioed::
- Topologie van het elektriciteitsnet

- Reactieve belastingen op de lijn

- Lengte van de verbinding

- Doorsnede van de kabels

Als er communicatieproblemen zijn, moet de afstand (dus de lengte van de elektrische aansluiting) tussen de twee apparaten worden verkort.
De twee apparaten moeten zijn aangesloten op hetzelfde eenfasige elektriciteitsnet en de nul gemeenschappelijk hebben.
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5.2  Koppeling DCONNECT BOX 2 - ESYBOX DIVER
Zoals gezegd zijn de twee units die samen in een verpakking zitten al in de fabriek aan elkaar gekoppeld. Daarom hoeft deze procedure alleen
te worden uitgevoerd als één van de 2 apparaten wordt vervangen.

1) Koppel de ESYBOX DIVER los van het elektriciteitsnet en wacht 1 min

2) Elimineer eventuele voorgaande koppelingen op de DCONNECT BOX 2

3) Breng DCONNECT BOX 2 in de koppelingsfase

4) Sluit binnen 20 sec de ESYBOX DIVER aan op het elektriciteitsnet

5) Controleer de PLC-statusled op de DCONNECT BOX 2. Als deze vast blijft branden, is de koppeling gelukt.
6  WERKING

Nadat de elektropomp vooraangezogen is, begint het systeem normaal te werken volgens de geconfigureerde parameters: hij start automatisch
wanneer de kraan wordt geopend, levert water met de ingestelde druk (SP), houdt de druk ook constant wanneer er andere kranen worden
geopend. Wanneer het waterverbruik stopt, stopt de pomp automatisch nadat de tijd T2 is verstreken.

7  PARAMETERS OM TE LEZEN EN IN TE STELLEN

Met de app kan de werkingsstatus van de pomp worden gecontroleerd en kunnen de instellingen worden veranderd. Hier volgt de lijst van
parameters.

7.1 Status
Geeft de toestand van de pomp weer.

7.2 VP: Weergave van de druk
Druk gemeten in de installatie.

7.3 VF: Weergave van de stroming
Geeft de momentane stroming weer.

74 RS:Weergave van de draaisnelheid
Draaisnelheid die wordt aangedreven door de motor in rpm.

7.5 PO: Opgenomen vermogen
Vermogen dat wordt opgenomen door de voedingslijn.

7.6 C1: Weergave van de stroom
Fasestroom van de motor in [A]

7.7 SV:Voedingsspanning
7.8 TE: Weergave dissipatortemperatuur
7.9  Aantal starts

7.10 Saving
Besparing ten opzichte van het gebruik van een pomp van het type ON/OFF

7.11  Energieverbruik huidige maand
7.12  Energieverbruik vorige maand

7.13  Geleverde stroming huidige maand
7.14  Geleverde stroming vorige maand

7.15  SP: Instelling van de setpointdruk

Druk waarbij de installatie onder druk wordt gezet.

De herstartdruk van de pomp is behalve aan de ingestelde druk SP ook gebonden aan RP. RP drukt de drukverlaging uit ten opzichte
van “SP”, die de herstart van de pomp veroorzaakt.

Een te lage drukinstelling (SP), waardoor het water het hoogteverschil tussen de pomp en het tappunt niet kan overbruggen, kan leiden tot
valse droogloopfouten (BL). In dit geval moet de druk (SP) worden verhoogd.
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7.16  RP: Instelling van de drukverlaging voor herstart

Drukt de drukverlaging ten opzichte van de SP-waarde uit die herstart van de pomp veroorzaakt. Als de setpointdruk bijvoorbeeld 3,0 [bar]
bedraagt en RP is 0,5 [bar], vindt

de herstart plaats bij 2,5 [bar]. RP kan worden ingesteld van een minimum van 0,3 tot een maximum van 1 [bar]. In bijzondere omstandigheden
(bijvoorbeeld bij een setpoint dat lager is dan RP zelf) kan hij automatisch worden beperkt.

7.17  OD: Type installatie

Mogelijke waarden: star en elastisch. Bij het verlaten van de fabriek is de instelling “star” ingesteld, die geschikt is voor de meeste installaties.
Als er sprake is van drukschommelingen die niet gestabiliseerd kunnen worden aan de hand van de parameters Gl en GP, moet de elastische
modus worden ingesteld.

7.18  GP: Proportionele versterking

De proportionele waarde moet in het algemeen worden verhoogd voor systemen met elasticiteit (bijvoorbeeld met buizen van PVC) en worden
verlaagd voor starre installaties (bijvoorbeeld met ijzeren buizen). Om de druk in de installatie constant te houden, voert de inverter een controle
van het type PI uit op de gemeten drukfout. Afhankelijk van deze fout berekent de inverter het vermogen dat aan de motor moet worden
geleverd. Het gedrag van deze controle hangt af van de parameters GP en Gl die zijn ingesteld. Om tegemoet te komen aan de diverse
gedragswijzen van verschillende types hydraulische installaties waarop het systeem kan werken, maakt de inverter het mogelijk andere
parameters te selecteren dan in de fabriek zijn ingesteld. Voor bijna alle installaties zijn de fabriekinstellingen voor de parameters GP en Gl
optimaal. Als er zich problemen voordoen in de regeling, is het mogelijk deze instellingen aan te passen.

7.19 Gl Integrerende versterking

Als er sprake is van grote drukvallen wanneer de stroming plotseling verhoogd wordt, of een langzame reactie van het systeem, moet de
waarde van Gl worden verhoogd. Als er zich daarentegen drukschommelingen rondom het setpoint voordoen, moet de waarde van Gl worden
verlaagd.

7.20  TB: Blokkeringstijd wegens drooglopen
Latentietijd in seconden tussen waarneming van omstandigheden zonder water en signalering van de fout.

7.21  T2: Vertraging bij uitschakeling
Latentietijd in seconden tussen waarneming van de uitschakelingsomstandigheden en daadwerkelijke stopzetting van de pomp.

7.22  RM: Maximale snelheid
Hiermee wordt een maximumgrens ingesteld voor het aantal omwentelingen van de pomp

7.23  AY: Anti cycling

De anticycling-functie dient om veelvuldige in- en uitschakelingen te voorkomen in het geval van lekken in de installatie. De functie kan op 2
verschillende manieren worden geactiveerd: normaal en smart. In de normale modus blokkeert de elektronische besturing de motor na N
identieke start/stopcycli. In de smartmodus daarentegen werkt hij op de parameter RP om de negatieve effecten van lekken te verminderen. Als
de functie wordt ingesteld op “Gedeactiveerd”, grijpt hij niet in..

7.24  AE: Activering blokkeringverhindering

De functie Blokkeerbeveiliging dient om mechanische blokkeringen te voorkomen in het geval van langdurige inactiviteit; hij werkt door de pomp
periodiek te laten draaien.

Wanneer de functie geactiveerd is, voert de pomp elke 23 uur een cyclus die blokkering voorkomt uit met een duur van 1 min.

7.25  AF: Activering antibevriezingsfunctie
Als de antivriesfunctie geactiveerd is, wordt de motor automatisch aan het draaien gebracht wanneer de temperaturen in de buurt van het
vriespunt komen, om te voorkomen dat de pomp zelf kapot gaat.

7.26  Handmatige deactivering van de pomp
Verhindert het starten van de pomp geforceerd.

7.27  Activering vlotterfunctie
Activeert of deactiveert de stopfunctie met viotter.

7.28  Activering stopzetting met niveausensor
Activeert of deactiveert de stopfunctie van de pomp volgens het ingestelde minimumniveau van de tank.

7.29  Minimumniveau van de tank
Stelt het tankniveau in waaronder de pomp stopt. De instelling is alleen effectief als de stopfunctie met niveausensor is geactiveerd.
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7.30  Vulniveau van de tank
Percentuele waarde die uitdrukt hoeveel water er beschikbaar is in de tank in verhouding tot het maximale niveau dat is waargenomen
gedurende de pompgeschiedenis. Om het maximale tankniveau dat is waargenomen in de pompgeschiedenis te resetten, kunt u de
niveausensor uit zijn zitting halen en de voeding naar de pomp minstens 5 seconden inschakelen.

7.31 Instelling Zijde 1 tank
Stelt zijde 1 in van de basisafmeting van de tank, of de diameter van een ronde tank (de interpretatie varieert naargelang de waarde die wordt
toegewezen aan Zijde 2). Als Zijde 1 wordt ingesteld op 0, worden alle functies die verband houden met het tankniveau gedeactiveerd.

7.32  Instelling Zijde 2 tank
Stelt zijde 2 in van de basisafmeting van de tank. Door ZIJDE 2 = 0 in te stellen, wordt verondersteld dat de tank rond van vorm is, met een
diameter gelijk aan de waarde van ZIJDE 1.

7.33  Power Shower

Hiermee kan de persdruk gedurende een bepaalde tijd worden verhoogd. Zodoende kan de gebruiker gemakkelijk gebruik maken van een
drukboost van de installatie zonder de parameters SP te hoeven wijzigen en vervolgens de oude waarden weer te herstellen. Wordt geactiveerd
naar behoefte door de gebruiker. Wordt automatisch gedeactiveerd nadat de ingestelde tijd verstreken is. Als er een nieuwe startopdracht wordt
verzonden terwijl de functie actief is, of als de tijdsduur wordt veranderd, wordt de timer gereset en start de tijdtelling weer van voren af aan.

7.33.1  Bediening Power Shower
Start/Stop-bediening van de Power Shower-functie.

7.33.2  Duur Power Shower
Stelt de duur van de functie in (min 5'; max 120’).

7.33.3  Resterende tijd Power Shower
Aftelling van de werkingstijd van Power Shower. Wanneer 0 wordt bereikt, is de functie niet meer actief en vormt de pomp weer druk
in de installatie volgens de setpointinstelling.

7.34  Sleep mode

Hiermee kan de persdruk gedurende een bepaalde periode worden verlaagd. Dient om het aantal eventuele herstarts te verminderen, om een
groter akoestisch comfort te krijgen en om het verbruik ‘s nachts te verlagen. Als deze functie is ingesteld, wordt zij dagelijks automatisch
geactiveerd en gedeactiveerd voor het gewenste tijdvak.

7.34.1  Activering Sleep Mode
Bediening voor activering van de Sleep Mode-functie.

7.34.2  Starttijd Sleep Mode
Stelt het tijdstip van de dag in waarop de Sleep Mode-functie wordt geactiveerd.

7.34.3  Duur Sleep Mode
Stelt de duur van de functie in (min 5’; max. 24h).

7.34.4  Resterende tijd Sleep Mode
Aftelling van de werkingstijd van Sleep mode. Bij het bereiken van 0 is de functie niet meer actief en vormt de pomp weer druk in de installatie
volgens de setpointinstelling.

7.35 RF: Reset fouten
Wist de chronologie van Faults en Warnings.

7.36  Weergave van fouten
Weergave van de fouten die zijn opgetreden tijdens de werking van het systeem.

7.37 Reset manuale delle condizioni di errore
Forza la cancellazione dell'errore presente.

7.38  Firmwareversie
7.39  Update firmware

7.40 Fabrieksinstellingen
Herstelt de fabrieksinstellingen van de parameters.
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8  VEILIGHEIDSSYSTEMEN

Het apparaat is voorzien van veiligheidssystemen die erop gericht zijn de pomp, motor, voedingslijn en inverter te beschermen. Als er één
of meer beveiligingen worden geactiveerd, wordt de beveiliging met de hoogste prioriteit onmiddellijk gesignaleerd op het display.
Afhankelijk van het type fout kan de motor stoppen, maar wanneer de normale omstandigheden zijn hersteld, kan de foutstatus
onmiddellijke automatisch worden opgeheven, of na een bepaalde tijd na een automatische terugstelling.

Bij blokkeringen wegens een fout kan worden geprobeerd de foutcondities handmatig op te heffen door de betreffende opdracht te
verzenden. Als de foutconditie aanhoudt, moet de oorzaak van de storing worden opgeheven.

Bij een blokkering vanwege een van de interne fouten E18, E19, E20, E21 moet 15 minuten worden gewacht terwijl het apparaat
wordt gevoed, zodat de geblokkeerde toestand automatisch kan worden opgelost.

Blokkeercondities
Indicatie Beschrijving

PH Blokkering wegens oververhitting pomp

BL Blokkering wegens drooglopen
BP1 Blokkering wegens leesfout op druksensor perszijde

PB Blokkering wegens voedingsspanning buiten grenzen

oT Blokkering wegens oververhitting van vermogensstadia
0oC Blokkering wegens overstroom in de motor

NC Blokkering wegens afgekoppelde motor

Ei Blokkering wegens de i-nde interne fout

Vi Blokkering wegens i-nde interne spanning buiten tolerantie
EY Blokkering wegens abnormale cycling die is waargenomen in het systeem

Tabel 4 Aanduiding van de blokkeringen
8.1  Beschrijving van de blokkeringen

8.1.1  “BL” Anti Dry-Run (beveiliging tegen droog lopen)
In de droogloopsituaties wordt de pomp automatisch gestopt na de tijd TB.
Nadat de juiste toevoer van water is hersteld, kan worden geprobeerd om de veiligheidsblokkering handmatig op te heffen met de
opdracht Reset fouten. Als de alarmstatus aanhoudt, d.w.z. de gebruiker grijpt niet in om de watertoevoer te herstellen en de pomp te
resetten, probeert de automatische herstart de pomp weer te starten.

Als de parameter SP niet goed is ingesteld, kan de droogloopbeveiliging wellicht niet goed functioneren.

8.1.2  Anticycling (beveiliging tegen continu in- en uitschakelen zonder vraag van de gebruikspunten)

Als er lekken zijn in het persgedeelte van de installatie start en stopt het systeem ook veelvuldig als er niet bewust water wordt afgetapt: zelfs
een klein lek (enkele ml) veroorzaakt een drukdaling die op zijn beurt het starten van de elektropomp teweeghbrengt.

De elektronische besturing van het systeem is in staat de aanwezigheid van het lek te detecteren op basis van de regelmaat.

De anticycling-functie kan uitgesloten of geactiveerd worden in de modus Basic of Smart (par. 5.6.6). De modus Basic voorziet dat wanneer de
conditie van veelvuldig starten en stoppen wordt gedetecteerd, de pomp stopt en in afwachting blijft van een handbediende reset.

De gebruiker wordt op deze conditie geattendeerd met het bericht “ANTICYCLING”. Nadat het lek verholpen is, kan de herstart met de hand
worden geforceerd met de opdracht Reset fouten.

De modus Smart werkt zodanig dat als er een situatie met lek wordt geconstateerd, automatisch de parameter RP wordt verhoogd om het
aantal inschakelingen in de tijd te verlagen.

8.1.3  Anti-Freeze (beveiliging tegen bevriezing van het water in het systeem)

Als water van vloeistof overgaat in vaste toestand, neemt het toe in volume. Daarom moet worden vermeden dat het systeem vol water blijft bij
temperaturen rond het vriespunt, om breuk van het systeem te voorkomen. Om deze reden wordt geadviseerd elke elektropomp te legen
wanneer hij niet gebruikt wordt tijdens de winter. Dit systeem is echter beveiligd tegen ijsvorming in het systeem doordat de elektropomp wordt
aangedreven in het geval dat de temperatuur onder waarden vlak boven het vriespunt daalt. Op deze manier wordt het water in het systeem
verwarmd en bevriezing voorkomen.
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De Anti-Freeze-beveiliging functioneert alleen als het systeem normaal wordt gevoed: als de stekker uit het stopcontact
is gehaald of als er geen stroom is, kan de beveiliging niet werken. Het is echter raadzaam het systeem niet gevuld te
laten tijdens lange periodes van inactiviteit: tap het systeem zorgvuldig af via de afvoerdop (afb 1 - Vlak E) en berg het
op een beschermde plek op.

8.1.4  “PB” Blokkering wegens voedingsspanning buiten grenzen
Deze treedt in werking wanneer de lijnspanning op de voedingsklem een waarde krijgt die buiten de toegestane grenzen ligt. Het herstel vindt
alleen automatisch plaats wanneer de spanning op de klem terugkeert binnen de toegestane waardeni.

8.2  Handmatige reset van foutcondities
Bij een fouttoestand kan de gebruiker de fout wissen door een nieuwe poging te forceren met de opdracht Reset fouten.

8.3  Automatisch herstel van foutcondities
Voor sommige storingen en blokkeringen voert het systeem pogingen uit tot automatisch herstel. Het automatische herstel betreft in het
bijzonder:

“BL” Blokkering wegens drooglopen

“PB” Blokkering wegens voedingsspanning buiten grenzen
‘oT” Blokkering wegens oververhitting van vermogensstadia
‘oC” Blokkering wegens overstroom in de motor

“BP” Blokkering wegens een storing op de druksensor

Als het systeem bijvoorbeeld geblokkeerd raakt door drooglopen, begint het apparaat automatisch een testprocedure om na te gaan of de
machine ook werkelijk definitief en permanent drooggelopen is. Als tijdens deze reeks handelingen een herstelpoging succes heeft
(bijvoorbeeld als het water is teruggekeerd), wordt de procedure gestopt en keert de normale werking terug. Tabel toont de reeksen
handelingen die door het apparaat worden uitgevoerd voor de diverse types blokkeringen.

Automatisch herstel van foutcondities
Indicatie Beschrijving Handelingen voor automatisch herstel

- Een poging om de 10 minuten, in total 6 pogingen.
BL Blokkering wegens drooglopen - Een poging per uur, in totaal 24 pogingen.
- Een poging per 24 uur, in totaal 30 pogingen.

Blokkering wegens voedingsspanning - Wordt hersteld wanneer de spanning weer binnen de

PB buiten .
toegestane grenzen ligt.
grenzen
Blokkerln_g_wegens - Wordt hersteld wanneer de temperatuur van de
oT oververhitting van . .
. voedingsklemmen terugkeert binnen de toegestane grenzen
vermogensstadia

- Een poging om de 10 minuten, in total 6 pogingen.
- Een poging per uur, in totaal 24 pogingen.
- Een poging per 24 uur, in totaal 30 pogingen

Blokkering wegens

oC :
overstroom in de motor

Tabel 5 Automatisch herstel van de blokkeringen

9  FABRIEKSINSTELLINGEN

Bij het verlaten van de fabriek is op het apparaat een serie parameters vooringesteld die de gebruiker naar behoefte kan veranderen. Elke
verandering van de instellingen wordt automatisch in het geheugen opgeslagen en desgewenst is het altijd mogelijk de fabrieksinstellingen
terug te halen.

9.1  Herstel van de fabrieksinstellingen
Zet de waarde van alle configuratieparameters terug op de fabriekswaarden.

OPMERKING: als de fabriekswaarden zijn hersteld moeten alle parameters die kenmerkend zijn voor de installatie opnieuw worden ingesteld
(versterkingen, setpointdruk enz.) zoals bij de eerst installatie.

Fabrieksinstellingen
Identificator Beschrijving Waarde Geheugensteun
installatie
SP Setpointdruk [bar] 3.0
RP Drukverlaging voor herstart [bar] 0.5
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oD Type installatie Star
B Blokkeringstijd wegens drooglopen [s] 15
T2 Proportionele versterkingscoéfficiént [s] 10
GP Integrerende versterkingscoéfficiént 05
Gl Integrerende versterkingscoéfficiént 1.2
RM Maximumsnelheid [tpm] 5000
AE Functie blokkeringverhindering Geactiveerd
AF Antifreeze Geactiveerd
AY Anticyclingfunctie AY Gedeactiveerd
Duur Power Shower Duur Power Shower-functie [hh:mm] 30’
Activering Sleep Mode Activering Sleep Mode-functie Gedeactiveerd
Starttijd Sleep Mode Starttijd van de Sleep Mode-functie. 23:.00
Duur Sleep Mode Duur Sleep mode-functie [hh:mm] 7U
Vlotterfunctie Activering vlotter Geactiveerd
Stopzetting pomp op basis Activering stopzetting pomp op basis van .
i va% ?ﬂvegu i mi%imuﬁwnivegupvanpdeﬁank Gedeactiveerd
M|n|mumn|veau voor Niveau waaronder de pomp stopt [cm] 0
stopzetting pomp
L1 tank Instelling zijde 1 of diameter tank [cm] 0
L2 tank Instelling zijde 2 tank [cm] 0

Tabel 6 Fabrieksinstellingen

10 STORINGEN OPSPOREN

Alvorens te beginnen met het opsporen van storingen moet de elektrische verbinding van de elektropomp worden losgemaakt
(stekker uit het stopcontact halen). Als de voedingskabel of een van de elektrische delen van de pomp beschadigd zijn, moet de
reparatie of vervanging worden uitgevoerd door de fabrikant of dienst technische assistentiedienst, of door iemand met een
gelijkwaardige kwalificatie, om elk risico uit te sluiten.

PROBLEMEN

WAARSCHIINLIJKE OORZAKEN

OPLOSSINGEN

De pomp wordt niet gevoed

De voeding controleren

De pomp schakelt niet in of

Geen water

Het waterpeil herstellen

blijft niet ingeschakeld.

Tappunt op een hoger niveau dan dat gelijk is aan de
herstartdruk van het systeem.

Verhoog de waarde van de herstartdruk van het systeem
door SP te verhogen of RP te verlagen.

Lek in de installatie.

Controleer de installatie, zoek het lek en hef het op.

De pomp stopt niet.

Rotor of hydraulisch onderdeel verstopt.

Demonteer het systeem en hef de verstoppingen op
(assistentiedienst).

Intrede van lucht in de aanzuigleiding.

Controleer de aanzuigleiding, spoor de oorzaak van de
luchtintrede op en hef deze op.

Aanzuiging verstopt.

Verstoppingen opheffen

De opbrengst is onvoldoende

Aanzuigleiding met te kleine diameter.

Gebruik een leiding met een diameter van minstens 1”

Het aanzuigrooster en de leidingen zitten verstopt

Verstoppingen opheffen

De rotor is versleten of geblokkeerd

De rotor vervangen of de blokkering opheffen

De pomp geeft geen water af

De vereiste opvoerhoogte is hoger dan de prestaties die
de pomp kan leveren

De pomp start zonder vraag
vanaf een tappunt

Lek in de installatie.

Controleer de installatie, zoek het lek en hef het op.

Gebrek aan water of pomp niet gevuld

Zuig de pomp aan en controleer of er geen lucht in de leiding
zit.

De pomp start niet en de
status BL wordt gesignaleerd

Zuigobstructie

Controleer of de aanzuiging of eventuele filters niet verstopt
zitten.

Setpoint niet bereikbaar met de ingestelde RM-waarde

Stel een RM-waarde in die het mogelijk maakt het setpoint te
bereiken

De pomp en DConnect Box 2

Ze zijn galvanisch gescheiden.

Nagaan of de twee units op hetzelfde elektriciteitsnet en
dezelfde fase zijn aangesloten.

maken geen verbinding met

Ze hebben een te grote onderlinge afstand.

De twee units verbinden op een kleinere afstand.

elkaar

De twee eenheden zijn niet gekoppeld (alleen in geval van
vervanging van een apparaat)

De koppelingsprocedure uitvoeren.

Tabel 7 Storingen opsporen
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11 UPDATE FIRMWARE

De firmware van ESYBOX DIVER kan worden bijgewerkt via de cloud of de app, door DConnect Box 2 te gebruiken.
Wanneer er nieuwe firmware beschikbaar is, geeft de interface een notificatie en biedt de gebruiker de mogelijkheid om de update te starten.

12 REINIGING OPSLAG ONDERHOUD

De pomp behoeft geen onderhoud. Vorst kan schadelijk zijn voor de pomp. Bij zeer lage temperaturen moet de pomp uit de vloeistof
worden gehaald, geleegd worden en beschermd tegen vorst worden opgeborgen. Alvorens de pomp te reinigen moet hij worden
afgekoppeld van het voedingsnet.

Het is raadzaam om de volgende delen schoon te maken met een eenvoudige straal water, nadat de pomp uit de vloeistof is gehaald:
- Filter (open, zie afbeelding 1A)

- Aanzuigfilter met vlotter, in het geval van versie X (zie afbeelding 3)

- Terugslagklep. In dit geval moet het betreffende onderdeel worden verwijderd, zoals getoond op afbeelding 11.

Zorg dat alle onderdelen vervolgens weer op de juiste manier worden gemonteerd.
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©

LEYENDA

En el manual se han utilizado los siguientes simbolos;

SITUACION DE PELIGRO GENERAL.
El incumplimiento de las instrucciones siguientes puede provocar dafios materiales y personales.

SITUACION DE RIESGO DE DESCARGA ELECTRICA.
El incumplimiento de las instrucciones siguientes puede provocar una situacién de grave peligro para la seguridad de las
personas.

Notas e informacion general.

ADVERTENCIAS

Antes de realizar la instalacion, leer atentamente esta documentacion.

La instalacién y el funcionamiento deberan cumplir las normas de seguridad del pais de instalacion del producto. Toda la operacién
debera realizarse a la perfeccion.

El incumplimiento de las normas de seguridad, ademas de crear peligro para la incolumidad de las personas y dafiar los aparatos,
anulara todo derecho de intervencion en garantia.

Los productos objeto de la presente exposicién entran en la tipologia de aparatos profesionales y pertenecen a la clase de
aislamiento 1.

Personal especializado
Las conexiones eléctricas e hidraulicas deben ser realizadas por personal cualificado y que posea los requisitos técnicos
indicados por las normas de seguridad en el pais de instalacién del producto .
Se considera personal cualificado a las personas que, por su formacion, experiencia y educacion, asi como por el conocimiento
de las normas, leyes y disposiciones para la prevencion de accidentes, asi como de las condiciones de servicio, hayan recibido
autorizacion del responsable de la seguridad de la instalacion para realizar cualquier actividad necesaria y sean capaces de
reconocer y evitar todo posible peligro de la misma (Definicién para el personal técnico IEC 364).
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El instalador deberd asegurarse de que la instalacion de alimentacion eléctrica esté equipada con un sistema eficiente de
puesta a tierra segln las normativas vigentes .

Para mejorar la inmunidad al posible ruido emitido hacia otros aparatos se recomienda utilizar conductos eléctricos separados
para la alimentacion del inversor .

El aparato no puede ser utilizado por nifios de menos de 8 afios ni por personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, o que no tengan la experiencia o los conocimientos adecuados, si no estan bajo vigilancia o solo tras
recibir instrucciones sobre el uso seguro del aparato y haber comprendido los peligros inherentes al mismo. Los nifios no
deben jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento destinado a ser realizado por el usuario no deben ser realizados
por nifios sin vigilancia.

Proteccion de la sobrecarga. La bomba esta equipada con un guardamotor térmico. En caso de eventual sobrecalentamiento
del motor, el guardamotor apaga la bomba autométicamente. El tiempo de refrigeracion es de aprox. 15-20 min. después de
que la bomba se vuelva a encender automaticamente. Después de la intervencién del guardamotor, es completamente
necesario buscar su causa y eliminarla. Consultar Bisqueda de Averias.

El cable de alimentacion y el interruptor flotante nunca se deben utilizar para transportar o elevar la bomba. Utilizar siempre el
mango de la bomba.

El uso esta permitido solamente si la instalacién eléctrico cuenta con medidas de seguridad segin las Normativas vigentes en el
pais de instalacion del producto (para Italia CEI64/2).

No desconectar nunca el enchufe de la toma tirando del cable.

Si el cable estd dafiado, para evitar peligros es necesario que lo sustituya el fabricante o su servicio de asistencia técnica
autorizado.

> B PP B

El incumplimiento de las advertencias puede crear situaciones de peligro para las personas o los objetos y anular la garantia del producto.
Advertencias especiales
Antes de intervenir en la parte eléctrica 0 mecéanica del sistema, quitar siempre la tensién de red. Solo se admiten

conexiones de red fuertemente cableadas. El aparato se debe conectar a tierra (IEC 536 clase 1, NEC y otras normas
relacionadas).

Los bornes de red y los bornes de motor pueden tener una tension peligrosa incluso con el motor parado.

El aparato solo se debe utilizar para las funciones para las que se ha construido.

>B B

En determinadas condiciones de calibracion, después de una caida de red el convertidor puede ponerse en marcha automaticamente.
RESPONSABILIDADES

El fabricante no se hace responsable del buen funcionamiento de las electrobombas o de posibles dafios provocados por las
mismas, en caso de que sean manipuladas, modificadas y/o utilizadas fuera del campo de trabajo recomendado o en contraste con
otras disposiciones contenidas en este manual.

Ademaés, rechaza toda responsabilidad por las posibles imprecisiones contenidas en el presente manual de instrucciones si se deben a errores
de impresion o de transcripcion. Se reserva el derecho de realizar en los productos aquellos cambios que considere necesarios o (tiles sin
perjudicar sus caracteristicas esenciales.

1  ASPECTOS GENERALES

1.1 Aplicaciones

Bomba sumergida multietapa con electrénica integrada ideal para el uso en sistemas de agua de lluvia y redes de riego, para bombear agua
desde depdsitos, cisternas, pozos, lagos y para otras aplicaciones domésticas que requieren una alta presion.

Gracias a su forma compacta y manejable, también encuentran aplicaciones especiales como bombas portatiles para casos de emergencia
como: recogida de agua de depositos o rios y vaciado de piscinas y fuentes. Adecuada también para la jardineria y los hobbies en general.
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La electronica de inversor ordena automaticamente el encendido y el apagado de la bomba, variando la frecuencia (ON/OFF) en funcién de las
necesidades de agua por parte del usuario para mantener constante la presion configurada (ver cap 7.15 “SP: configuracion de la presion de
valor de ajuste”).

La situacion ideal de trabajo es con la bomba completamente sumergida. Sin embargo, el sistema de refrigeracion del motor permite su uso
hasta la altura minima de aspiracion (110 mm).

Estas bombas no se pueden utilizar en piscinas, estanques o embalses con presencia de personas, ni para el bombeo de
hidrocarburos (gasolina, gasoleo, aceites combustibles, solventes, etc.) segln las normas de prevencion de accidentes vigentes
en la materia. Antes de guardarlas, conviene realizar una limpieza (Ver capitulo “Mantenimiento y limpieza”).

>

1.2 Liquidos bombeables

Utilizar la bomba exclusivamente en agua limpia.
La bomba no se debe utilizar para bombear agua salada, aguas residuales, liquidos inflamables, corrosivos o explosivos (por €.,
petréleo, gasolina o disolventes), grasas ni aceites.

La temperatura del liquido que se debe bombear no debe superar los 50°C (122F)

En caso de uso de la bomba para la alimentacién hidrica doméstica, respetar las normativas locales de las autoridades
responsables de la gestion de los recursos hidricos.

Tamafio maximo de las particulas sdlidas dispersadas en el liquido: Diametro 1 mm (0.04 in)

>

1.3 Datos técnicos

Las bombas ESYBOX DIVER estan equipadas con un filtro que, dependiendo de la aplicacion, puede estar abierto (ver figura 1, A) o cerrado
(llamado X) (ver figura 1, B).

El filtro abierto impide el paso de elementos en suspensidn con un diametro superior a 2,5 mm.
En su interior hay un parcializador que impide la aspiracion desde el fondo hasta un nivel de 80mm. Se puede cortar o quitar para poder aspirar
agua hasta un minimo de 35 mm desde el fondo. (ver figura 2)

Los productos con filtro X estan caracterizados por la X al lado del nombre de la bomba.
El filtro X se caracteriza por una base, no estanca, con conexion 1" hembra. El filtro X nace para ser utilizado con el KIT X : kit de aspiracion
con flotador (ver figura 3).

Los modelos de bomba estan identificados de la manera siguiente (Tabla 1) :

P1[W] Q MAX [I/min —= m3/h — gpm] H MAX [m - psi]

55/120 1250 120-7.2-31.7 55-78

Tabla 1

Todos los datos técnicos se marcan en la etiqueta técnica de la bomba.
A continuacidn se muestra la explicacion de las diferentes voces presentes:
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Antes de poner en funcionamiento la bomba, comprobar que:

>

La tension y la frecuencia indicadas en la placa técnica de la bomba se correspondan con los datos del sistema eléctrico de
alimentacion.

El cable de alimentacion de la bomba o la bomba misma no estén dafiados.

La conexion eléctrica se debe realizar en un lugar seco, protegido de eventuales inundaciones.

La instalacion de tierra cumpla la normativa.

2.1 Instalacién mecanica

>

Instalar la bomba en un lugar no expuesto a la congelacion.
Cuando la bomba permanece inactiva a una temperatura inferior a 0°C, es necesario asegurarse de que no queden residuos de
agua que, al helarse, puedan dafiarla.

Colgar la bomba pasando la cuerda por el orificio especifico (ver figura 5). No colgar la bomba por el asa.

No instalar valvulas de retencién cerca de la impulsion de la bomba (es decir, a una distancia inferior a 1 m (3.28ft)). De hecho, la
bomba ya presenta una valvula de retencion integrada en la impulsion.

Las bombas ESYBOX DIVER ya contienen un pequefio vaso de expansion, calibrado para golpes de ariete y pequefias fugas.
Con el fin de disminuir el nimero de reinicios de la bomba, se puede instalar un depdsito auxiliar (Figura 6, A) de 2 litros.
En caso de que se desee instalar una valvula de no retorno adicional (Figura 6, B), se recomienda posicionarla aguas abajo del depdsito

auxiliar.

No someter el motor a un nimero excesivo de puestas en marcha/hora. Se recomienda no superar nunca las 60 puestas en marcha/hora.

Se recomienda el uso de tuberias que tengan un didmetro minimo de 1" para evitar la disminucion de las prestaciones de la bomba.

La bomba es adecuada para instalaciones verticales u horizontales.

Conectar un tubo rigido o flexible a la impulsién de la bomba de 1 ¥4" .
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La sumergibilidad maxima de la bomba depende de la longitud del cable eléctrico: 12m (39.4 ft) en caso de cable de 15m (49.2 ft) de longitud;
7m (23 ft) en caso de cable de 10m (32.8). Revisar el dato de la placa técnica, como se explica en la figura 4.

Con el fin de garantizar siempre un buen caudal de agua, se recomienda introducir un valor de la presion de ajuste que permita compensar la
diferencia de altura entre las llaves de servicio y la bomba (ver figura 7).

Para facilitar la instalacion en la cisterna, se puede retirar el cable de alimentacion y/o pasar este ltimo por otro orificio de paso.
Para retirarlo, seguir las indicaciones de la guia rapida del producto. El cable eléctrico esta equipado con conexién répida.

Esta operacion la debe realizar personal especializado. Antes de poner en funcionamiento el producto, comprobar que se haya
producido la conexion a tierra.

La bomba dispone de:

e Valvula de escape para el aire (ver figura 8). Esta valvula permite a la bomba cebarse en poco tiempo. En caso de que el nivel del
agua sea inferior al nivel de la valvula, puede salir un poco de agua de la valvula de escape.

e Pequefio vaso de expansion en muelle y membrana. Esto limita el niamero de reinicios de la bomba, compensando las pequefias
fugas de la instalacion misma. El vaso protege la bomba en caso de golpe de ariete. El vaso no necesita ni recarga ni mantenimiento
alguno.

e Una valvula de sobrepresion, que previene el golpe de ariete. En caso de hielo en el tubo de impulsién con bomba sumergida, esta
valvula protege la bomba de roturas.

Instalacién en pozo.

Instalar la bomba de tal manera que la aspiracion de la bomba se encuentre a por lo menos 1 m (3.28ft) del fondo del pozo para evitar la
aspiracion de arena e impurezas. Utilizar tubos metalicos rigidos para colgar la bomba y fijar los tubos con abrazaderas a la parte superior del
pozo.

Instalacion en cisterna

Hacer que la cisterna de recogida tenga unas dimensiones minimas para el paso de la bomba de 180x185 mm (7.09x7.28 in).
Mantener la bomba ligeramente elevada respecto al fondo con el fin de evitar posibles ruidos/vibraciones transmitidos a la cisterna.
En caso de que la bomba se coloque en el fondo de la cisterna, la bomba producira ruido.

Para evitar la obstruccion de los pasos de aspiracion, se recomienda comprobar periddicamente que en el pozo de recogida no
se haya acumulado suciedad (hojas, arena, etc.).

2.2 Instalacion eléctrica

Se recomienda realizar la instalacién segun las indicaciones del manual en conformidad con las leyes, directivas y normativas en vigor en el
lugar de uso y en funcién de la aplicacion.

Corriente de dispersion hacia tierra <5mA

No quitar la etiqueta aplicada en el cable de alimentacion de ESYBOX DIVER, ya que sera (til en caso de futuras modificaciones
y configuraciones de la instalacion.

La bomba ESYBOX DIVER contiene un inversor dentro del cual hay presentes tensiones continuas y corrientes con componentes de alta
frecuencia. Para este tipo de aparatos, las posibles corrientes de averia hacia tierra pueden ser:

e corriente alterna

e corriente unipolar pulsatoria

e corrientes con componentes de alta frecuencia
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3 ACCESORIOS
Accesorios disponibles

Accesorio Descripcion
KIT X* Aspiracion elevada
NFC FLOATER* Flotador de nivel para parada de homba
NFC WATER LEVEL MEASUREMENT Medida del agua restante en el depdsito con funcion de flotador de nivel
SACRIFICIAL ANODE Proteccion contra la corrosion galvanica
DOC68 Kit de transformacién en bomba de superficie

* Las dimensiones minimas de volumen de la bomba con flotador dentro de un pozo o de una cisterna son las siguientes:
La distancia minima entre el extremo del flotador de la bomba y la pared es de 3cm (1.18 in) (ver figura 10).
La distancia minima entre el flotador del tubo de aspiracion y la pared (en caso de versidn X) es de 10cm (3.94 in) (ver figura 10).

Tabla 2

Los accesorios NFC FLOATER y NFC WATER LEVEL MEASUREMENT se instalan introduciéndolos en un alojamiento especifico sin que sea
necesario realizar ninguna conexion eléctrica.

4 PRIMERA INSTALACION

La bomba y el DCONNECT BOX 2, si estd presente, se deben conectar a la misma red eléctrica, evitando que se separen
galvanicamente, como por ejemplo debido a la presencia de transformadores de aislamiento o interruptores, incluso
monofasicos, abiertos.

En usos concretos industriales y de comunidades, donde los servicios monofasicos se puedan conectar a fases diferentes de la
distribucion trifasica que ofrece el gestor publico, el DCONNECT BOX 2 y la bomba podrian no lograr comunicarse.

Después de conectar correctamente la parte hidraulica y eléctrica, es suficiente suministrar alimentacion y el sistema esta listo para funcionar.
La bomba se puede controlar y configurar a través de la app especifica, instalada en un smartphone o tablet.

La app se puede descargar de la pagina web https://internetofpumps.com/ o de las principales tiendas de apps.

Para que la app pueda interactuar con la bomba, es necesario haber instalado y alimentado correctamente el DCONNECT BOX 2. Los leds
presentes en el DCONNECT BOX 2 monitorizan el estado de conexién con la bomba y la app.
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5  DESCRIPCION DCONNECT BOX 2

©)

1- Conexién PLC
2- Conexion wireless propietario Dab
3- Tecla para conexién Wi-Fi local
4- Conexion centro de servicios
5- Conexion Wi-Fi
6- Entrada
D) 7- Relé
8- Modbus
9- Modbus

Significado indicadores

Estado indicador

PLC (1)

Wireless propiet. (2)

Centro de servicios (4)

Wi-Fi (5)

Apagado Ninguna conexion Ninguna conexién Ninguna conexion Ninguna conexion
Intermitente En espera_clie establecer En espera_(je establecer ) En espera_clie establecer

una conexion una conexion una conexion
Encendido Conectado Conectado Conectado Conectado

Tabla 3

Tecla de conexion Wi-Fi

Sirve para crear una conexion directa entre DCONNECT BOX 2 y un smartphone o tablet.

Manteniendo pulsado el boton durante 5 seg, los leds (1) y (4) se ponen intermitentes y DCONNECT BOX 2 entra en modo access point.
Cuando el dispositivo se encuentra en este estado, expone una red Wi-Fi propia llamada DCONNECTBOX2-XXXXX, a la que se puede
conectar de forma directa a través de un smartphone o tablet.

5.1  Conexion DCONNECT BOX 2 — ESYBOX DIVER

La bomba se conecta a DCONNECT BOX 2 a través del protocolo Power Line Communication, indicado como PLC. Gracias a este canal de
comunicacion, el usuario puede monitorizar el estado de la bomba e interactuar activamente a través de la app.

ESYBOX DIVER y DCONNECT BOX 2, para poder comunicarse, deben estar asociados entre ellos, y esta operacién viene hecha ya de
fabrica.

Una vez alimentadas, las dos unidades se conectan en unos minutos. Durante la fase de bisqueda de dispositivos, el led PLC (1) emitira
parpadeos regulares y, una vez conectados correctamente, el led quedara encendido fijo.

La calidad de la conexion PLC se puede ver influida por numerosos factores:
- Topologia de la red eléctrica

- Cargas reactivas presentes en la linea

- Longitud de la conexion

- Seccion de los cables

En caso de que haya problemas de comunicacion, reducir la distancia (y, por tanto, la longitud de la conexién eléctrica) entre los dos aparatos.
Los dos aparatos deben estar conectados en la misma red eléctrica monofésica y deben tener la fase y el neutro en comdn.
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5.2 Asociacion DCONNECT BOX 2 - ESYBOX DIVER
Como se ha descrito, las dos unidades presentes en el mismo paguete ya vienen asociadas de fabrica. Por tanto, este procedimiento solo se
debe utilizar en caso de sustitucion de uno de los dos aparatos.

Desconectar ESYBOX DIVER de la red eléctrica y esperar 1 min

Eliminar eventuales asociaciones previas en DCONNECT BOX 2

Poner DCONNECT BOX 2 en la fase de asociacion

Conectar en 20 seg ESYBOX DIVER a la red eléctrica

Revisar el estado led PLC en DCONNECT BOX 2. Cuando queda encendido fijo, la asociacion se ha realizado con éxito.

g1 B N -
—_ = =

6  FUNCIONAMIENTO

Una vez cebada la electrobomba, el sistema comienza su funcionamiento regular segin los que son los parametros configurados: se pone en
marcha automaticamente al abrir la llave, ofrece agua a la presidn configurada (SP) y mantiene la presion constante incluso abriendo otras
llaves. Cuando termina el consumo de agua, la bomba se para automaticamente una vez transcurrido el tiempo T2.

7 PARAMETROS DE LECTURA Y CONFIGURACION

A través de la app se puede comprobar el estado de funcionamiento de la bomba y cambiar los ajustes. A continuacion se muestra la lista de
parametros.

7.1 Estado
Muestra el estado de la bomba

7.2 VP: Muestra el estado de la bomba
Presion medida en la instalacion.

7.3 VF: Visualizacién del flujo
Visualiza el flujo instantaneo.

7.4 RS: Visualizacion de la velocidad de rotacién
Velocidad de rotacidn del motor en rpm.

7.5 PO: Potencia absorbida
Potencia absorbida por la linea de alimentacion.

7.6 Cl:Visualizacién de la corriente
Corriente de fase del motor en [A].

7.7 SV: Tensién de alimentacién
7.8 TE: Visualizacién de la temperatura del disipador
7.9 NUmero de inicios

7.10 Saving
Ahorro obtenido respecto al uso de una bomba tipo ON/OFF

7.11  Consumo de energia del mes actual
7.12  Consumo de energia del mes anterior
7.13  Flujo suministrado en el mes actual
7.14  Flujo suministrado en el mes pasado

7.15  SP: Configuracion de la presion de setpoint

Presion a la que se presuriza la instalacion.

La presion de reencendido de la bomba esta asociada a la presion configurada SP y a RP. RP indica la disminucién de presion respecto de
“SP”, cque provoca el arranque de la bomba.

La configuracion de una presion (SP) demasiado baja que no permita al agua superar la diferencia de altura entre la bomba y el punto de uso
puede causar errores falsos de marcha en seco (BL). En estos casos, aumentar la presion de SP.
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7.16  RP: Configuracion de la disminucién de presion por reencendido

Indica la disminucién de presion respecto del valor SP que provoca el reencendido de la bomba. Por ejemplo, si la presion de setpoint es de 3,0
[bar] y RP es de 0,5 [bar], el reencendido se hara con 2,5 [bar]. RP puede configurarse desde un minimo de 0,3 hasta un maximo de 1 [bar].

En condiciones especiales (por ejemplo en el caso de un setpoint mas bajo que el mismo RP) puede ser limitado automaticamente.

7.17  OD: Tipo de instalacién
Valores posibles rigido y elastico. El dispositivo sale de fabrica con configuracion rigida adecuada para la mayor parte de las instalaciones.
En caso de oscilaciones en la presion que no se logren estabilizar con los pardmetros Gl y GP, pasar al modo elastico.

7.18  GP: Ganancia Proporcional

Por lo general, el valor proporcional debe aumentarse para las instalaciones elasticas (por ejemplo tuberias de PVC) y disminuirse en las
instalaciones rigidas (por ejemplo tuberias de hierro). Para mantener constante la presion en la instalacion, el inverter realiza un control tipo
Pl en el error de presion detectado. Segun este error, el invertir calcula la potencia a suministrar al motor. El comportamiento de este control
depende de los parametros GP y Gl configurados. Para solucionar diferentes comportamientos de los distintos tipos de instalaciones
hidraulicas donde el sistema puede funcionar, el inverter permite seleccionar parametros diferentes de aquellos configurados en fabrica. Para
la mayoria de las instalaciones, los pardmetros GP y Gl de fabrica son aquellos ideales. Si se produjeran problemas de regulacion, dichas
configuraciones pueden modificarse.

7.19 Gl Ganancia Integral

Aumente el valor de Gl si se produjera una gran caida de presién al aumentar repentinamente el flujo o de una respuesta lenta del sistema.
Por el contrario, disminuya el valor de Gl si se produjeran oscilaciones de presion alrededor del valor de setpoint.

IMPORTANTE: para obtener regulaciones de presion satisfactorias, por lo general hay que modificar GP y GlI.

7.20  TB: Tiempo de bloqueo para marcha en seco
Tiempo de latencia en segundos entre la deteccidn de las condiciones de falta de agua y la manifestacion del error.

7.21  T2: Retardo de apagado
Tiempo de latencia en segundos entre la deteccion de las condiciones de apagado y la parada efectiva de la bomba.

7.22  RM: Velocidad maxima
Impone un limite maximo al ndmero de revoluciones de la bomba.

7.23  AY: Anti cycling

La funcién anticycling sirve para evitar encendidos y apagados frecuentes en caso de fugas de la instalacion. La funcion puede habilitarse en 2
modos diferentes: normal y smart. En modo normal el control electrénico bloquea el motor después de N ciclos de arranque parada idénticos.
En modo smart acta sobre el parametro RP para reducir los efectos negativos debidos a las pérdidas. Si estd configurado en “Inhabilitado” la
funcion no se activa.

7.24  AE: Habilitacién de la funcion antibloqueo

La funcién Antiblogqueo sirve para evitar bloqueos mecéanicos en caso de larga inactividad. Actla poniendo periddicamente la bomba en
rotacion.

Cuando la funcion esta habilitada, la homba realiza cada 23 horas un ciclo de desbloqueo de 1 minuto de duracién.

7.25  AF: Habilitacién de la funcién anticongelante
La funcién antifreeze, si esta activada, pone automaticamente ne rotacion el motor cuando la temperatura alcanza valores proximos a la de
congelacion con el fin de evitar roturas de la bomba misma.

7.26  Deshabilitacién manual de la bomba
Impide de forma forzada el arranque de la bomba.

7.27  Habilitacion funcion flotador
Habilita o deshabilita la funcién de parada con flotador.

7.28 Habilitacion parada con sensor de nivel
Habilita o deshabilita la funcion de parada de la bomba segun el nivel minimo del depdsito configurado.

7.29  Nivel minimo del deposito

Configura el nivel del depésito bajo el cual se para la bomba. Para que la configuracion tenga efecto, es necesario habilitar la funcién de parada
con sensor de nivel.
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7.30 Nivel de llenado del deposito
Valor % que expresa la cantidad de agua disponible en el depdsito en relacidn con el nivel maximo detectado durante el historial de la bomba.
Para poner a cero el nivel maximo del depésito detectado en el historial de la bomba, es suficiente extraer de su alojamiento el sensor de nivel
y alimentar la bomba al menos 5 seg.

7.31  Configuracion Lado 1 depésito
Configura el lado 1 del tamafio de la base del depdsito o el didmetro de un depobsito circular (la interpretacion cambia dependiendo del valor
atribuido al Lado 2). Si el Lado 1 se configura a 0, se deshabilitan todas las funciones vinculadas al nivel del depdsito.

7.32  Configuracion Lado 2 depésito
Configura el lado 2 del tamafio de la base del depdsito. Configurando LADO 2 = 0, se asume que el depdsito tiene forma circular con diametro
equivalente al LADO 1.

7.33  Power Shower

Permite aumentar la presion de impulsion durante un tiempo limitado. Sirve para permitir al usuario utilizar facilmente un impulso de
presurizacion de la instalacion sin tener que modificar los parametros SP y después restablecerlos a los viejos valores. Se activa segin las
necesidades del usuario. Se desactiva automaticamente una vez transcurrido el tiempo configurado. Si, durante el tiempo en el que la funcién
estd activa, se envia un nuevo Inicio o se cambia el tiempo de duracion, el temporizador se restablece y el calculo del tiempo vuelve a empezar
desde el principio.

7.33.1 Mando Power Shower
Mando de Inicio/Parada de la funcién Power Shower.

7.33.2  Duracion Power Shower
Configura la duracion de la funcién (min. 5’; max. 120°).

7.33.3  Tiempo residual Power Shower
Cuenta atras del tiempo de funcionamiento de Power Shower. Cuando llega a 0, la funcion deja de estar activa y la bomba vuelve a
presurizar la instalacion a la presion de ajuste.

7.34  Sleep mode

Permite disminuir la presién de impulsion durante un perfodo de tiempo. Sirve para disminuir los eventuales arranques, obtener un mejor
confort acustico y disminuir el consumo durante la noche. Una vez configurada, se activa y se desactiva autométicamente cada dia en la franja
horaria deseada.

7.34.1 Habilitacién Modo Sleep
Mando de habilitacion de la funcién Modo Sleep.

7.34.2  Hora de inicio Modo Sleep
Configura la hora del dia a la que se activara la funcién Modo Sleep.

7.34.3  Duracion Modo Sleep
Configura la duracion de la funcién (min. 5'; max. 24h).

7.34.4  Tiempo residual Modo Sleep
Cuenta atras del tiempo de funcionamiento de Modo Sleep. Cuando llega a 0, la funcidn deja de estar activa y la bomba vuelve a presurizar la
instalacion a la presion de ajuste.

7.35 RF: Puesta a cero de errores
Borra el historial de Fallos y Avisos.

7.36  Visualizacion de errores
Visualizacion de los errores producidos durante el funcionamiento del sistema.

7.37 Restablecimiento manual de las condiciones de error
Fuerza la eliminacion del error presente.

7.38  Version de firmware
7.39  Actualizacion del firmware

7.40  Ajustes de fabrica
Restablece los ajustes de fabrica de los parametros.
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8  SISTEMAS DE PROTECCION

El dispositivo incorpora sistemas de proteccion que sirven para proteger la bomba, el motor, la linea de alimentacion y el inverter. Si se
activaran una o varias protecciones, en la pantalla aparecera inmediatamente aquella con la prioridad mas alta. Segtn el tipo de error, el
motor podria apagarse, pero al restablecerse las condiciones normales, el estado de error podria automaticamente anularse de inmediato
0 después de un cierto tiempo tras un rearme automatico.

En los casos de bloqueo por error, se puede intentar salir manualmente de las condiciones de error enviando el mando especifico.
En caso de que la condicién de error persista, se debe conseguir eliminar la causa que provoca la anomalia.

En caso de bloqueo por uno d los errores internos E18, E19, E20, E21, hay que esperar 15 minutos con la maquina alimentada a fin de que el
estado de bloqueo se reactive automaticamente.

Condiciones de bloqueo
Indicacion Descripcion

PH Blogue por sobrecalentamiento de la bomba

BL Blogueo por marcha en seco
BP1 Blogueo por error de lectura en el sensor de presion en envio
PB Blogueo por tension de alimentacion no conforme a las especificaciones
oT Blogueo por sobrecalentamiento de los terminales de potencia
0oC Bloqueo por sobrecorriente en el motor

NC Blogueo por motor desconectado

Ei Bloqueo por error interior i-€simo

Vi Bloqueo por tensién interior i-ésima fuera de tolerancia

EY Blogueo por ciclicidad anormal detectada en el sistema

Tabla 4 Indicacion de bloqueos
8.1  Descripcion de los bloqueos

8.1.1  “BL” Anti Dry-Run (Proteccion contra el funcionamiento en seco)
En la situacién de marcha en seco, la bomba se para automaticamente después del tiempo de TB.
Después de restablecer la afluencia correcta de agua, se puede intentar salir manualmente del bloqueo de proteccion enviando la
orden Restablecimiento de Errores. Si la alarma persiste, es decir si el usuario no restablece el flujo de agua ni reajusta la bomba, el
reencendido automatico probara a reencender la bomba.

Si el parametro SP no estad configurado correctamente, la proteccion contra la marcha en seco no puede funcionar
correctamente.

8.1.2  Anti-Cycling (Proteccion contra los ciclos continuos sin de-manda del elemento de servicio)
Si en la tuberia de impulsién de la instalacion hubiera una pérdida, el siste-ma arrancara y se detendra ciclicamente incluso si no hubiera
ninguna demanda de agua: una pérdida incluso pequefia (pocos ml) provoca una caida de presion que a su vez provoca el arranque de la
electrobomba. El control electrénico del sistema detecta la presencia de la pérdida sobre la base de la periodicidad. La funcién anti-cycling
puede desactivarse 0 activarse en modo Basic 0 Smart (apdo. 5.6.6). EI modo Basic prevé que, tras detectarse la periodicidad de la pérdida, la
bomba se detenga y permanezca a la espera de un restablecimiento manual.
Esta condicion se le comunica al usuario con el mensaje “ANTICYCLING”. Después de eliminar la fuga, se puede forzar manualmente el
reinicio enviando el mando Restablecimiento de Errores.
El modo Smart prevé que, una vez detectada la condicién de fuga, se aumente automaticamente el parametro RP para disminuir el niamero de
encendidos en el tiempo.

8.1.3  Anticongelante (Proteccién contra la congelacion del agua en el sistema)
El cambio de estado del agua, desde liquido a sélido, implica un aumento de volumen. Por consiguiente, es necesario evitar que el sistema
que-de lleno de agua con una temperatura cercana a aquella de congelacién con la finalidad de evitar roturas del mismo. Esta es la razén por
la cual se recomienda vaciar la electrobomba cuando queda inactiva durante el invierno. Sin embargo, este sistema incorpora una proteccion
que impide la formacién de hielo en el interior accionando la electrobomba cuando la temperatura desciende por debajo de los valores
cercanos a aquellos de congelacion. De esta manera se calienta el agua en el interior y se evita que se congele.
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La proteccion Anticongelante funciona solamente si el sistema estd alimentado normalmente: con la clavija
desenchufada o sin corriente eléctrica la proteccion no funciona. De todas maneras se aconseja no dejar el sistema
lleno durante periodos de inactividad prolongados: vacie perfectamente el siste-ma por el tapon de desagiie y guardelo
en un lugar seguro.

8.14  “PB” Bloqueo por tensién de alimentacion no conforme a las especificaciones
Se activa cuando la tension de linea en el borne de alimentacion no es confor-me a las especificaciones. El reajuste se realiza en modo
automatico cuando la tension en el borne se encuentra dentro de los valores admitidos.

8.2  Reajuste manual de las condiciones de error
En estado de error, el usuario puede borrar el error forzando un nuevo intento mediante el envio del mando Restablecimiento de Errores

8.3  Reajuste automatico de las condiciones de error
Para algunos problemas de funcionamiento y condiciones de bloqueo el sistema ejecuta algunas tentativas de
reajuste automatico. El sistema de reajuste automatico se refiere a:

“BL” Blogueo por marcha en seco

“PB” Bloqueo por tension de linea no conforme a las especificaciones
‘oT” Bloqueo por sobrecalentamiento de los terminales de potencia
‘0C” Bloqueo por sobrecorriente en el motor

“BP” Bloqueo por averia en el sensor de presion

Si, por ejemplo, el sistema entra en bloqueo por marcha en seco, el dispositivo comienza automaticamente un procedimiento de prueba para
comprobar que, efectivamente, la maquina haya quedado en seco de manera definitiva y permanente. Si durante la secuencia de
operaciones, una tentativa de reajuste se concluye correctamente (por ejemplo vuelve el agua), el proce-dimiento se interrumpird y se volvera
al funcionamiento normal. La Tabla muestra las secuencias de las operaciones ejecutadas por el dispositivo por diferentes tipos de bloqueo.

Reajustes automaticos en las condiciones de error
Indicacion Descripcion Secuencia de reajuste automatico

- Una tentativa cada 10 minutos por un total de 6 tentativas.
BL Bloqueo por marcha en seco - Una tentativa por hora por un total de 24 tentativas.
- Una tentativa cada 24 horas por un total de 30 tentati.

Bloqueo por tension de linea no conforme a las

PB oo - Se reajusta cuando se vuelve a una tension especificada.
especificaciones

oT Bloqueo por sobrecalentamiento de los terminales |- Se reajusta cuando la temperatura de los terminales de
de potencia potencia esta dentro de las especificaciones.

- Una tentativa cada 10 minutos por un total de 6 tentativas.
oC Bloqueo por sobrecorriente en el motor - Una tentativa por hora por un total de 24 tentativas.
- Una tentativa cada 24 horas por un total de 30 tentativas.

Tabla 5 Reajuste automatico de los bloqueos

9  CONFIGURACIONES DE FABRICA

El dispositivo sale de fabrica con una serie de parametros preconfigura-dos que pueden cambiarse segin las necesidades del usuario. Cada
vez que se cambian las configuraciones se almacenan automaticamente en la memoria y, si fuera necesario, es posible restablecer las
condiciones de fabrica.

9.1  Reajuste de las configuraciones de fabrica
Realiza el restablecimiento del valor de todos los parametros de configuracion a los valores de fabrica.

NOTA: al concluir el reajuste de los valores de fabrica, habra que reconfig-urar todos los parametros que caracterizan el sistema (ganancias,
presidn de setpoint, etc.) como en la primera instalacion.

Configuraciones de fabrica
Identificador Descripcion Valor Recordat.(),rlo
Instalacion
SP Presion de setpoint [bar] 3.0
RP Disminucion de presion de reencendido [bar] 0.5
oD Tipo de instalacion Rigida)
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B Tiempo de bloqueo para marcha en seco [s] 15
T2 Retardo de apagado [s] 10
GP Coeficiente de ganancia proporcional 0.5
Gl Coeficiente de ganancia integral 12
RM Velocidad maxima [rpm] 5000
AE Funcién antibloqueo Habilitado
AF Antifreeze Habilitado
AY Funcion Anti-cycling AY Deshabilitado
Duracién Power Shower Duracion funcion Power Shower [hh:mm] 30’
Habilitacion Modo Sleep Habilitacion de funcion Modo Sleep Deshabilitado
Hora de inicio Modo Sleep Hora de inicio de la funcién Modo Sleep. 23:.00
Duracién Modo Sleep Duracioén funcion Modo Sleep [hh:mm] 7h
Funcién flotador Habilitacion flotador Habilitado
Parada de bomba en funcién | Habilitacion de la parada de la bomba en funcion del "
del nivel nivel minimo del depdsito Deshabilitado
Nivel mlnltr)no para parada Nivel bajo el cual se para la bomba [cm] 0
omba
L1 deposito Configuracion lado 1 o diametro depdsito [cm] 0
L2 Depdsito Configuracién lado 2 depdsito [cm] 0

Tabla 6 Configuraciones de fabrica

10 BUSQUEDA DE AVERIAS

Antes de comenzar la bisqueda de averias, es necesario interrumpir la conexién eléctrica de la bomba (quitar el enchufe de la
toma). Si se dafia el cable de alimentacion o cualquier parte eléctrica de la bomba, la intervencion de reparacion o sustitucion la
debe realizar el fabricante, su servicio de asistencia técnica o una persona con cualificacion equivalente con el fin de prevenir

cualquier riesgo.

PROBLEMAS

CAUSAS PROBABLES

SOLUCIONES

La bomba no recibe alimentacion

Revisar la alimentacion

La bomba no se enciende o

Falta de agua

Restablecer el nivel del agua

no permanece encendida.

Servicio a un nivel superior al equivalente a la presion de
reinicio del sistema.

Aumentar el valor de presion de reinicio del sistema
aumentando SP o disminuyendo RP.

Fuga en la instalacion.

Revisar la instalacion, identificar la fuga y eliminarla.

La bomba no se para.

Rotor o parte hidraulica obstruida.

Desmontar el sistema y eliminar las oclusiones
(servicio de asistencia).

Entrada de aire en la tuberia de aspiracion.

Revisar el conducto de aspiracion, identificar la causa
de la entrada de aire y eliminarla.

Aspiracion obstruida.

Retirar las obstrucciones

El caudal es insuficiente

Tuberia de aspiracion de didmetro insuficiente.

Utilizare un tubo con didmetro de al menos 1”

La rejilla de aspiracion y las tuberias estan obstruidas

Retirar las obstrucciones

El rotor esta desgastado o bloqueado

Sustituir el rotor o retirar el bloqueo

La bomba no suministra agua

La carga requerida es superior a las caracteristicas de la
bomba

La bomba se pone en marcha
sin solicitud de servicio

Fuga en la instalacién.

Utilizare un tubo con didmetro de al menos 1”

Falta de agua 0 homba no cebada

Revisar la instalacion, identificar la fuga y eliminarla.

La bomba no se pone en
marcha y el estado sefializa

Obstruccion de succion

Cebar la homba y comprobar que no haya aire en la
tuberia.

BL

Punto de ajuste no accesible con el valor de RM establecido

Comprobar que la aspiracion o los eventuales filtros
no estén obstruidos.

La bomba no se pone en

Baja tension de alimentacion

Configurar un valor de RM que permita alcanzar el
valor de ajuste

marcha y el estado sefializa
PB

Caida de tension excesiva en la linea

Comprobar la presencia de la tension adecuada de
linea.

Estan separadas galvanicamente.

Comprobar que las dos unidades estén en la misma
red eléctrica y en la misma fase.

La bomba y DConnect Box 2

Estan demasiado lejos.

Conectar las dos unidades a una distancia menor.

no se conectan

Las dos unidades no estan asociadas (solo en caso de
reemplazo de una unidad)

Realizar el procedimiento de asociacion

Tabla 7 Busqueda de averias
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11  ACTUALIZACION DEL FIRMWARE

El firmware de ESYBOX DIVER se puede actualizar a través de cloud o app utilizando DConnect Box 2.
Cuando hay un nuevo firmware disponible, la interfaz ofrece una notificacién y da la posibilidad al usuario de iniciar la actualizacion.

12 LIMPIEZA, ALMACENAMIENTO Y MANTENIMIENTO

La bomba no necesita mantenimiento. El hielo puede dafiar la bomba. En caso de temperaturas muy rigidas, quitar la bomba del
liquido, vaciarla y guardarla protegida del hielo. Antes de realizar cualquier intervencién de limpieza, la bomba se debe desconectar
de la red de alimentacion.

Cuando la bomba se extrae del liquido, se recomienda volver a limpiar con un simple chorro de agua las siguientes puertas:
- Filtro (abierto, ver figura 1A)

- Filtro de aspiracion con flotador, en caso de version X (ver figura 3)

- Vélvula de no retorno. En este caso, retirar la parte pertinente como se muestra en la figura 11.

Asegurarse de volver a montar correctamente todas las partes.
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YCINOBHbIE OBO3HAYEHUA
B pyKOBOACTBE MCMOMb3YIOTCS CrIEAyIoLLMe CUMBOTIbI:

CUTYALUA OBLLEN OMACHOCTH.
HecobntofeHne NpUBEOEHHbIX HUXKE WHCTPYKUMIA MOXET NPUBECTM K TPaBMMPOBAHMIO MEpPCoHana W MOBPEXAEHWIO
obopynoBaHus.

CUTYALIUA OMNACHOCTU NMOPAXEHUA ANEKTPUYECKUM TOKOM.
HecobnioaeHne nNpuBEAEHHbIX HIKE MHCTPYKLMIA MOXET NPUBECTU K BO3HWKHOBEHMIO CUTYaLM CEepbesHoit onacHoCTW Ans
nepcoHarna.

Mpumeyanus n obwas nHdopmauus.

NPEAYNPEXOEHUA

Mpexae Yem NPUCTYNUTL K MOHTaXY, BHUMATENbHO NpOoYMTalTe AaHHYIO JOKYMEHTALMIO.

MoHTax 1 aKkcnnyaTaums AOMKHbI BbINOMHATLCA B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOLMMM B CTPaHe YCTaHOBKM WM3AENMS HOpMamu
BesonacHocTu. JTiobble onepawumi AOMKHbI OCYLLECTBIATLECS B HaLIEXaLLem nopsiake.

HecobriofieHne Hopm 6e30macHOCTM He TOMbKO MofBepraeT OMacHOCTU 3[0POBbE MIOAEN 1 LIENOCTHOCTL 0BOpPYA0BaHUS, HO Y
BrieyeT 3a cobol OTMEHY NBbIX rapaHTUiHbLIX NPas.

OnncaHHble B JaHHOM PYKOBOACTBE U3AENNs OTHOCSTCS K KaTeropumn npodheccuoHansHOro 060pyaoBaHus 1 NpUHagnexar K Knaccy
usonaumm 1.

Cneynann3npoBaHHbIA nepcoHan

IMobble anekTpuyeckue U ruapaBnuYeckme COeaMHEHUs AOMKHbl OCYLLECTBASTLCA KBaNU(ULMPOBAHHLIM MEPCOHAanoM,
KOTOPbII COOTBETCTBYET BCEM TEXHNYECKUM TpeBOBaHNAM, ykasaHHbIM B HOpMax be30macHOCTU CTPaHbl YCTaHOBKW N3AENus.
PekomeHayeTcs 0CyLLECTBNEHNE MOHTaXa KOMMNETEHTHLIM W KBANUMULMPOBaHHLIM NEpCoHanoM, 06nafatoLLM TEXHUYECKUMM
HaBblkaMu, NPeJyCMOTPEHHbIMU AENCTBYIOLLMMU B AaHHOM Chepe HopMaTUBaMM.

K kBanucuumMpoBaHHOMY NepCoHarny OTHOCATCS Nuua, KOTOpble B CUry CBOEW MOATOTOBKM, OMbiTa U 06pa3oBaHus, a Takke

> P ok P
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3HaHMS COOTBETCTBYIOLMX HOPM, MPEANUCaHMA 1 PACTIOPSIKEHNIA, KACAOLMXCA NPENOTBPALLEHNS HECYACTHbIX CrydYaes W
YCIOBMIA 3KCMNyaTauum, Bbinn YNoNHOMOYEHb! OTBETCTBEHHbLIM 3a 6e30MacHOCTb 0GOPYA0BaHIS MLIOM OCYLLECTBAATL NioGyio
HeoOXoAUMYl0 [iesTeNbHOCTb, 0CO3HABas W NpefoTepaLlas nobyto onacHocTb (OnpepeneHne TeXHUYECKoro nepcoHana IEC
364).

B 06s3aHHOCTI YCTaHOBLLMKA BXOAMT NpoBepka 0BecneyeHns cetn anekTponuTaHus adeKTUBHBLIM 3a3eMNEHNEM COTNacHO
[AEVCTBYIOLMM HOpMaTUBaM .

[ns noBbILLEHUS 3aLWMTbI ApYroro 060pyA0BaHNS OT NPOM3BOAMMOrO MHBEPTOPOM LUYMa, PEKOMEHAYEM CNONb30BaTh /15 ero
NUTaHUS OTAENBHYI0 3NEKTPONPOBOZKY .

Mpubop MOXET UCnonb30BaTLCA AETbMWU He Mnagwe 8 neT W nuuami C OrpaHUYeHHbIMU (OU3NYECKUMM, CEHCOPHBLIMK U
YMCTBEHHbIMM CMOCOBHOCTAMM, a Takke NnuLamm 6e3 onbiTa